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slovo starostky

Vše nejlepší do nového roku 2017!
Tři, dva, jedna, teď... a je tady! Jako obvykle jsme do no-

vého roku vstoupili slyšitelně a viditelně, abychom dali vě-
dět, že se na nový rok patřičně těšíme a starému děkujeme 
za všechno, co jsme v něm zažili. A to je dobře. 

Potřebujeme uzavřít staré věci a připravit se na ty nové. 
Každý Nový rok si přejeme, aby ten další byl něčím krás-
nější, pozoruhodnější, jednoduše lepší. A co předsevzetí? 
Taky jste si nějaká nadělili? Každý začátek je úžasnou šan-
cí něco změnit. Kde však vzít tolik silné vůle? Speciálně 
myslím předsevzetí o konci s kouřením, mlsáním čokolády 
nebo že už konečně budeme dbát na správnou životosprávu, zdravě jíst a více sportovat… 
Vydržte! Dobrá změna se vždy vyplatí, navíc je korunována užitkem a uznáním.

K přelomu roku patří bezesporu bilancování. Jaký byl tedy rok 2016 a jaký bude rok 2017? 
Před rokem jsme schválili strategický plán města. Věděli jsme, že nás čekají stavební práce, 
investice, že budeme plánovat, připravovat, projektovat. Přesně to se i naplnilo. Na posled-
ním prosincovém zastupitelstvu města jsme odsouhlasili další investiční záměry, které by se 
měly realizovat. Výčet těchto plánovaných aktivit naleznete podrobněji v samostatných pří-
spěvcích tohoto vydání novin Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy. Mladé rodiny určitě nejvíc 
potěší přístavba mateřské školy na ul. Janáčkova pro takřka 50 dětí, pokračovat bychom měli 
i s rekonstrukcí bývalého kláštera, další investice se týkají zajištění bezpečnosti v dopravě, 
a to především v opravě komunikací, chodníků a další akce.

Dovolte mi, abych vám do nového roku popřála z celého srdce vše nejlepší, pevné zdraví, 
hodně úspěchů, přátelství a lásky a mnoho osobních i pracovních úspěchů! 

� Helena Pešatová, starostka města

BESKYDY – Ve  většině horských ob-
lastí zahájila Horská služba zimní sezónu 
2016/2017 v  plném nasazení, i  když byly 
v provozu převážně jen areály se sjezdovými 
tratěmi s umělým zasněžením.

V  průběhu letní sezóny proběhla kaž-
doroční obměna dopravní techniky. Nové 
automobily do  terénu budou pomáhat lidem 
v  nouzi i  v  Beskydech. U  terénních čtyřko-
lek je někde možno zaměnit kola za  pásy 
a takto se mohou stroje používat i v místech, 
kde není dostatečná sněhová pokrývka a na-
hradit tak při záchranné činnosti používané 
sněžné skútry. V  některých oblastech jsou 
v  rámci obměny dopravní techniky pořízeny 
nové sněžné skútry.

Zimní sezónu začala Horská služba 
i  s  několika novými či zrekonstruovanými 
služebnami. „Otevřeli jsme novou služebnu 
v  krkonošském Harrachově, dále v  Čenko-
vicích v Orlických horách, v Jeseníkách pak 
záchrannou stanici v Karlově pod Pradědem. 
V  přípravě máme také projekt rekonstrukce 
stanice na  Lysé hoře v  Beskydech,“ uve-
dl náčelník Horské služby ČR Jiří Brožek. 

Ve všech oblastech je nasazeno 118 profe-
sionálních a 443 dobrovolných členů Horské 
služby. „V některých oblastech proběhla zim-
ní školení, také doškolení sezónních zaměst-
nanců a školení dobrovolných členů Horské 
služby,“ ujistil o  profesní připravenosti Jiří 
Brožek. Náplní školení byla zdravověda, 
ošetřování a svozy zraněných, dále vyproš-
tění z nepřístupného terénu a evakuace z la-
novky.

Náčelníci jednotlivých horských oblastí 
zmiňují jako obrovskou výhodu při záchraně 
zdraví i životů návštěvníků hor novou digitální 
radiosíť. „Díky ní tak můžeme vidět aktuální 
polohu našich vozidel i záchranářů v  terénu 
na  dispečinku. Můžeme tak naše zásahy 
výrazně zrychlit. Výhodu to má pak i při pát-
racích akcích v nepřístupných terénech,“ ko-
mentoval radiosíť například Michal Janďura. 
Dodal, že takto nastavená síť má využití i při 
součinnosti se Zdravotnickou záchrannou 
službou a složkami Integrovaného záchran-
ného systému.

Horská služba v  Beskydech ovšem hlásí 
jeden problém. „V  Moravskoslezském kraji 

končí smlouva pro provoz Letecké záchran-
né služby. Od  ledna bude mít LZS nového 
provozovatele, s ním ale naši letečtí záchra-
náři necvičili,“ řekl Radim Pavlica, náčelník 
HS Beskydy. Doplnil, že pro turisty i  lyžaře 
v nouzi tak může eventuální transport vrtul-
níkem trvat déle, protože posádky a členové 
Horské služby nejsou secvičeni tak, jak to 
posledních dvacet let neustále prováděli. 

„Nevíme, jak bude vypadat sněhová na-
dílka na  našich horách, ale i  kdyby zůsta-
lo jen u  technického zasněžování, apeluji 
na  všechny uživatele sjezdovek, aby do-
držovali veškerá bezpečnostní pravidla,“ 
varoval náčelník Jiří Brožek. Připomněl, že 
i když byla minulá sezóna k lyžařům ne zce-
la přívětivá, Horská služba v  celé republice 
zaznamenala 5864 zásahů, a  z  toho 4549 
připadá na  lyžaře či snowboardisty. „Opět 
připomínám Desatero FIS pro pohyb na sjez-
dových tratích, které všichni najdou na  na-
šich webových stránkách,“ řekl Jiří Brožek 
s tím, že upozorňuje také na krizové telefonní 
číslo +420 1210, kterým se návštěvníci hor 
dovolají přímo na dispečink příslušné oblasti.

BESKYDY – V pondělí 26. prosince na 2. 
svátek vánoční vyjely na  své tradiční tra-
sy severomoravské skibusy. O  víkendech 
a svátcích dovezou lyžaře z Ostravy, Nové-
ho Jičína, Olomouce, nebo Krnova až na vr-
cholky Beskyd a  Jeseníků. Jezdit budou až 
do března a těmito autobusy mohou milovníci 
zimních sportů cestovat se snowboardy, ly-
žemi a lyžáky.

„Skibusy mají na severní Moravě už letitou 
tradici, ani letos jsme ale nezdražovali. Při 
cestě do 50 kilometrů zaplatí cestující za lyže 
nebo snowboard přepravné 7 korun, za del-
ší trasu zaplatí korun deset,“ popisuje Pavla 
Struhalová, ředitelka Arriva Morava. „Lyže 
i  snowboardy se ukládají ve  všech našich 
skibusech do  zavazadlového prostoru, aby 
se nikomu nic nestalo. Případně o  uložení 
lyží na  jiné místo rozhodne řidič,“ vysvětluje 
Struhalová.

Beskydské skibusy nabídnou dvě linky. 
Jezdí také od pondělí 26. prosince a sezóna 
jim skončí 5. března 2017. Dovezou cestující 
na  Bílou v  Beskydech jak z  Nového Jičína, 

tak z  Ostravy a  pojedou vždy o  víkendech 
a  svátcích. V  letošní zimní sezóně ale ne-
budou zajíždět na  zastávku Staré Hamry, 
Stýskalonka. 

Linka 880650: 
Nový Jičín – Kopřivnice – Frenštát pod 

Radhoštěm – Čeladná – Bílá
Jezdí od 26. prosince do 5. března, časy 

odjezdů naleznete na portálu IDOS.
Linka 910126: 
Ostrava – Frýdlant nad Ostravicí – Bílá 

– Velké Karlovice
Jezdí od 26. prosince do 5. března a na-

hradila zrušenou linku 910130. Časy odjezdů 
naleznete na portálu IDOS.

Skibusy jsou běžné autobusové linky 
a k přepravě je mohou využít jak lyžaři, tak 
i ostatní cestující. „V minulé sezóně se těši-
ly skibusy velkému zájmu, ty jesenické na-
jely přes 25 000 kilometrů a přepravily přes 
17  000 cestujících, ty beskydské pak více 
než 10 000 kilometrů a přepravily přes 3 000 
osob. Věřím, že letošní sezóna bude stejně 
úspěšná,“ doplňuje Pavla Struhalová.

Počínaje 1. listopadem 2016 je při na-
bytí nemovitostí poplatníkem daně z  na-
bytí nemovitých věcí nově výhradně jejich 
nabyvatel. Smluvní dohoda mezi účastníky 
transakce o  přenosu daňové povinnosti 
na  prodávajícího (převodce) není akcepto-
vatelná. 

Rozhodným dnem vzniku daňové povin-
nosti je vždy den nabytí vlastnického práva 
k nemovité věci. V nejčastějších případech 
(kupní, směnné smlouvy) je u  nemovitých 
věcí zapisovaných do  katastru nemovitostí 
tímto rozhodným dnem den právních účinků 
vkladu do katastru nemovitostí. 

Daňové přiznání k dani z nabytí nemovi-
tých věcí je poplatník (nabyvatel nemovité 
věci) povinen podat nejpozději do  konce 
třetího kalendářního měsíce, následujícího 
po  kalendářním měsíci, v  němž byl v  ka-
tastru nemovitostí proveden zápis vkladu 
vlastnického práva k nemovité věci, vkladu 
práva stavby nebo vkladu správy svěřen-
ského fondu.

Změny zakotvené v  novele zákonného 
opatření Senátu č. 340/2013 Sb., o  dani 

z  nabytí nemovitých věcí se týkají případů, 
kdy k nabytí vlastnického práva k nemovité 
věci došlo od 1. 11. 2016. 

Se změnou osoby poplatníka došlo 
na základě novely zákonného opatření Se-
nátu č. 340/2013 Sb., o  dani z  nabytí ne-
movitých věcí, také k  úplnému odstranění 
institutu ručení za nezaplacenou daň. 

U nabytí vlastnického práva k nemovitým 
věcem nezapisovaným do katastru nemovi-
tostí je rozhodným dnem vzniku daňové po-
vinnosti den nabytí účinnosti smlouvy. Na-
bývá-li se vlastnické právo k nemovité věci 
rozhodnutím orgánu veřejné moci, nabývá 
se dnem, který je v tomto rozhodnutí určen. 
Není-li v rozhodnutí takový den určen, nabý-
vá se dnem právní moci rozhodnutí přísluš-
ného orgánu (například zrušení a vypořádá-
ní podílového spoluvlastnictví soudem).

Více informací naleznete na  http://www.
financnisprava.cz/cs/dane-a-pojistne/dane/
dan-z-nabyti-nemovitych-veci/informace-
-stanoviska-sdeleni/informace-k-novele-za-
konneho-opatreni-senatu-o-dani-z-nabyti-
-nemovitych-veci-7471.

BESKYDY – Každý rok začátkem ledna 
vychází do  ulic skupinky koledníků a  chodí 
od domu k domu s koledou a přáním všeho 
dobrého do nového roku. Díky dlouholeté tra-
dici je již Tříkrálová sbírka mezi lidmi známá 
a  většinou se koledníci setkávají s  vlídným 
přijetím.

Skupinky koledníků, doprovodné akce 
i  distribuci pokladniček v  našem regionu or-
ganizuje Charita Frýdek-Místek ve spolupráci 
s obcemi, farnostmi a různými mládežnickými 
organizacemi.

Další ročník sbírky bude probíhat od 1. 
do 15. ledna 2017.

„Úspěch celé akce závisí na aktivitě těch, 
kteří se dobrovolně zapojují do  sbírky. Vá-
žíme si vašich příspěvků a  také pomoci při 
koledování. V  roce 2017 bychom rádi z  vý-
těžku Tříkrálové sbírky nakoupili nové vyba-
vení (počítače, softwary pro zápis klientů, aj.) 
pro Charitní pečovatelskou službu, Centrum 
Pramínek, Oázu pokoje a  pro Poradenské 
centrum. Dále chceme zajistit kvalitní vzdělá-
vání našim zaměstnancům v Klubu Nezbeda, 
ve službě ZOOM, v Terénní službě Rebel. Pro 
Denní centrum Maják koupíme nový šicí stroj, 
který poslouží při pracovní terapii. Z výtěžku 
rovněž částečně pokryjeme náklady nového 
vozidla pro Charitní ošetřovatelskou službu. 
Děkujeme za vaši pomoc a podporu,“ vzkazu-
je Renáta Mecová, koordinátorka Tříkrálové 
sbírky Charity Frýdek-Místek.

Více informací o sbírce najdete na 
http://www.trikralovasbirka.cz.

Horská služba v plném nasazení

Na Štěpána vyjely speciální 
skibusy do Jeseníků i Beskyd

Daň při nabytí nemovitých věcí 
platí nyní výhradně nabyvatel

Tříkrálová sbírka 2017

Laši na Silvestra
na Monte Čupelu

Tradiční recesistický výšlap znovu přilákal 
spoustu lidí, kteří si chtěli zpestřit přelom roku.

Nemohl u  toho samozřejmě chybět ani 
Lašský král Viluš...

� (více na str. 10)

Frýdlant vítal nový rok

Novoroční ohňostroj ve Frýdlantě byl parádním zážitkem. � Foto: Petr Pavelka
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Hlavním bodem 13. zasedání Zastupitelstva 
města Frýdlantu nad Ostravicí, konaného 14. 
12. 2016, bylo hlasování o rozpočtu na r. 2017, 
který jeho členové přijali.

Nový rozpočet počítá s  příjmy ve  výši 
167  785,5 tis. Kč a  výdaji ve  výši 214  976,4 
tis. Kč. Financování příjmy ve výši 47 510 tis. 
Kč a  financování výdaje ve výši 319,1 tis. Kč. 
Celkem (Příjmy – Výdaje = 0.) Nejvyšší hodno-
tu příjmů roku 2017 tvoří daňové příjmy ve výši 
121 235 tis. Kč.

Běžné výdaje jsou rozpočtovány ve  výši 
150  968,4 tis. Kč, kapitálové výdaje ve  výši 
64 008 tis. Kč.

Kapitálové výdaje představují např. náklady 
na tyto akce: 

Humanizace Domova pro seniory Frý-
dlant nad Ostravicí, II. etapa – 7,5 mil. Kč. 
Jde o  stavební úpravy západního křídla SSS 
FnO (kláštera) – v 1NP vzniknou nové prostory 
jako zázemí pro zaměstnance kuchyně, ve 2NP 
a 3NP vzniknou prostory pro volnočasové ak-
tivity klientů a  stálé zázemí pro zaměstnance. 
Stavba byla zahájena předáním staveniště dne 
14. 11. 2016, předpokládaný termín dokončení 
díla je 10. 3. 2017. Financováno z  Programu 
švýcarsko-české spolupráce.

Stavební úpravy Střediska sociálních 

služeb města Frýdlant nad Ostravicí – pro-
story pro Sociálně aktivizační služby pro 
seniory a  osoby se zdravotním postiže-
ním – předpokládané náklady 18 mil. Kč, 
předpoklad zahájení realizace stavby je srpen 
2017. V současné době je požádáno o dotaci 
do výzvy č. 29 IROP – Rozvoj sociálních slu-
žeb. Dojde k rekonstrukci stávajícího kulturního 
sálu kláštera s cílem vytvořit zázemí pro novou 
sociální službu.

Vybudování městského kamerového 
a  dohledového systému – v  roce 2017 se 
předpokládá vybudování 1. etapy kamerového 
a  dohledového systému na  území města Frý-
dlantu nad Ostravicí. V současné době probíhají 
přípravy na zahájení projekčních prací.

Autobusový záliv ul. Padlých hrdinů – 0,9 
mil. Kč. Dojde k  vybudování zálivu pro auto-
busovou dopravu ze směru od  Frýdku-Místku 
včetně nové autobusové zastávky. Připravuje 
se žádost o dotaci ze SFDI.

Úprava ul. Hlavní pro zřízení přechodu 
pro chodce – 1,0 mil. Kč. V souvislosti se zří-
zením přechodu pro chodce v blízkosti křižovat-
ky s ul. Komenského dojde k úpravě ul. Hlavní 
a navazujících chodníků.

Místo pro přecházení u ZUŠ – 0,3 mil. Kč 
na  realizaci místa pro přecházení, tj. provede-
ní stavebních úprav na  chodnících, nasvětlení 
místa pro přecházení a  provedení dopravního 
značení.

Parkovací plocha na  ul. 5. května – 0,3 
mil. Kč na zpracování projektové dokumentace 
na realizaci rozšíření parkování mezi bytovými 
domy čp. 907 a čp. 905 na ul. 5. května. 

Vodovod Frýdlant nad Ostravicí - Nová 
Dědina za Čeladenkou, V. etapa – 1,8 mil. Kč 
na výstavbu vodovodu, lokalita Pod Břehem.

Přístavba MŠ ul. Janáčkova Frýdlant nad 
Ostravicí v celkové výši 19,0 mil. Kč (z toho 
v r. 2017 ve výši 11,4 mil. Kč a v r. 2018 ve výši 
7,6 mil. Kč) na  přístavbu dvou tříd mateřské 
školy. Stavba bude realizována v rámci dotač-
ního titulu IROP.

ZŠ TGM rekonstrukce kanalizace stra-
vovacího pavilonu – 0,35 mil. Kč, realizace 
vnitřní části kanalizace v pavilonu školní jídelny.

Zázemí hřiště SDH Lubno ve výši 1,2 mil. 
Kč na realizaci samotné stavby.

Po  úpravě rozpočtu prováděnou zastupi-
telstvem města formou rozpočtových opatření 
v únoru 2017 se počítá s tím, že k realizaci bu-
dou zařazeny další připravované akce.

Frýdlant nad Ostravicí

jubilea

Blahopřejeme
všem oslavencům

Jubilanti města Frýdlantu nad Ostravicí: 
V měsíci listopadu 2016 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas: 
paní Vlasta Kociánová, 88 let, Frýdlant

pan Lumír Korbaš, 80 let, Frýdlant
pan Stanislav Macura, 80 let, Nová Ves
V měsíci prosince 2016 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Miloslav Fajkus, 88 let, Frýdlant

pan Ing. Alois Kuběnský, 88 let, Frýdlant
pan Vladimír Rodryč, 88 let, Frýdlant

pan Jan Suchoň, 86 let, Frýdlant
pan Ing. Ladislav Lančarič, 86 let, Nová Ves

Jiřina Kahánková, Lubno

25. února 2017

Místo konání: KC Frýdlant n. O.

Hudba: ostravská skupina FLASH

Reprezentační plesReprezentační ples

Od 19.00 do 03.00 hodin

Srdečně Vás zvou organizátoři plesuVstupné (s místenkou): 190,- Kč

Bohatý program, občerstvení

ZŠ nám. T. G. Masaryka a SRPŠ při ZŠ nám. T. G. Masaryka Vás srdečně zvou na

Ve Frýdlantě nad Ostravicí schválili 
rozpočet na rok 2017

Dne 15. prosince proběhlo zasedání Řídí-
cího výboru Místního akčního plánu rozvoje 
vzdělávání v  ORP Frýdlant nad Ostravicí, 
na  němž byl schválen dokument Strategický 
rámec místního akčního plánu. Zároveň byla 
schválena možnost vytvořit další pracovní sku-
pinu pro neformální vzdělávání.

Pokud máte zájem zapojit se do pracovní sku-

piny, která se bude věnovat především vzdělávání 
dětí a žáků do 15 let v neformální oblasti, přihlaste 
se na tomto e-mailu: kpodraska@frydlantno.cz

Podmínkou pro vytvoření skupiny je minimálně 
sedm členů.

Na spolupráci s vámi se těší realizační tým 
MAP rozvoje vzdělávání v ORP Frýdlant nad 
Ostravicí.

Již se stalo každoroční tradicí, že s  nastá-
vající adventní dobou pořádáme na  Základní 
škole Komenského ve Frýdlantě nad Ostravicí 
Vánoční jarmark. Nejinak tomu bylo i letos, pří-
prava byla sice náročná, ale stála za to. Pomá-
hal skoro každý, kdo měl ruce a nohy.

1. prosince nastal ten očekávaný den. V do-
poledních hodinách děti dokončovaly své výrob-
ky, balily, zdobily a připravovaly. Kluci stěhovali 
lavice na  „stánková“ místa umístěná ve  všech 
hlavních chodbách školy. Děti z jednotlivých tříd 
si je pak vyzdobily vánočními ozdobami a vysta-
vily své výrobky vyrobené v rámci školní pracovní 
činnosti a výtvarné výchovy s vánoční tématikou. 
Některé výrobky tvořily děti doma s  rodiči, ba-
bičkou či dědečkem. K nádhernému provonění 
atmosféry vánočními cukrovinkami a  občer-
stvením přispělo sdružení rodičů školy, které se 
postaralo o prodej a přípravu dobrot. Naplněné 
„Peklo“ v suterénu školy toho bylo důkazem. 

Odpoledne po  16. hodině bylo „odstartová-
no“. Za zpěvu koled a vystoupení sboru Lašá-
nek začali proudit chodbami školy návštěvníci 
jarmarku, kteří nákupem různých ozdob, před-
mětů a  cukrovinek podpořili fondy jednotlivých 
tříd a  tím přispěli dětem na  školní akce, které 
budou probíhat průběžně v rámci školního roku.

Ten den se všem moc líbil, byl přímo nabitý 
vánoční atmosférou a tak to má být. Moc jsme 
si ho užili a děkujeme všem, co se o něj zaslou-
žili. Tak za rok na viděnou!

Vánoční jarmark na Komeňáku

Výzva k zapojení do pracovní 
skupiny Neformální vzdělávání

„Už jsme zase v  novém roce, vzpomíná-
me na Vánoce. Stále v srdci ještě zní, píseň 
krásná, slavnostní.“ Ano, je to tak. Nový rok 
je před námi, období vánočních svátků opět 
patří minulosti. Než jsme se rozešli ve  ško-
lách na  prázdniny, měli žáci společně se 
svými pedagogy příležitost ke  slavnostnímu 
naladění se a  prožití společného adventní-
ho období. Filmová představení s  vánoční 
tématikou zahájila týden od  19. prosince. 
Následovaly vánoční dílny ve třídách 1. stup-
ně, do kterých se společně s  třídními učiteli 
zapojilo i  množství rodičů, případně praro-
dičů. Nejen jejich pomoc, ale také samotná 
přítomnost, byly příjemným lidským okamži-
kem v předvánoční školní atmosféře. Radost 
z vlastních výtvorů pak jen znásobila laskavý 

účinek středečního dne jednadvacátého pro-
since. Tečkou, nebo spíše velkým puntíkem 
celého týdne, pak byl čtvrtek 22. prosince 
2016. Slavnostní atmosféru tříd přenesli žáci 
1. stupně do místního chrámu sv. Bartolomě-
je, kde se sešli již potřetí, aby si zde nejen 
zazpívali vánoční písně a koledy, ale zároveň 
také připomněli příběh, který již více jak 2000 
let lidé nezapomínají a jímž to všechno vlast-
ně začalo. Zpívání v kostele, jak se celá tato 
akce pro nás pracovně nazývá, jsme mohli 
uskutečnit díky významné podpoře frýdlant-
ské farnosti, a  tak bychom touto cestou rádi 
poděkovali za spolupráci a vstřícnost hlavně 
panu faráři Petru Fichnovi, dále pak Vendě 
Smejové a Marii Herotové. Další díky směřují 
k rodině Kobělkových, synu Filipovi, našemu 

varhaníkovi, a jeho rodičům za ochotu a čas 
věnovaný přípravě nezbytného hudebního 
doprovodu. Z duchovního prostředí vedly kro-
ky žáků zpět ke škole, kde byly pro jednotlivé 
třídy připraveny balónky naplněné lehkým 
plynem. Možná až kýčovitě modrá obloha 
pak vytvořila pozadí pro všechny vypuštěné 
barevné kuličky nesoucí vzkazy našich žáků, 
jako např. Přejeme si mír, nechceme válku, 
ať si lidé neubližují, míň se mračí, kéž bychom 
byli zdraví. Snad si v  tu chvíli děti ani neu-
vědomovaly, jak moc si to všichni přejeme. 
Jeden ze vzkazů posíláme z  naší ZŠ T. G. 
Masaryka do nového roku 2017 i Vám: Milý 
Ježíšku! Ať jsou lidi v celém roce, takoví, jak 
na Vánoce! Milují se, míň se mračí. Děkuje-
me, to nám stačí! PF 2017 � (lg)

„Nebeské“ zakončení adventu v ZŠ TGM

Žáci čtou svá přání, nebeské vánoční poselství se poté vznáší nad školou.

Žáci z Tégeemky si přišli do chrámu sv. Bartoloměje zazpívat koledy již potřetí.

Vánoční dílny s rodiči v ZŠ TGM.

Upozorňujeme obyvatele Frýdlantu nad 
Ostravicí – trvale bydlící, chataře i  chalupáře, 
kteří vlastní nemovitost na  území města, že 
mohou celoročně bezplatně využívat sběrný 
dvůr k  odkládání komunálních odpadů, a  to 
objemného, nebezpečného i  rostlinného bio-
logicky rozložitelného odpadu z  domácností 
a zahrad. Bezplatně mohou všichni obyvatelé 
včetně podnikatelů odevzdávat na  sběrném 

dvoře elektrozařízení.
Stavební odpady, např. okna, stavební suť, 

lze odevzdat do  sběrného dvoru za  úplatu 
po dohodě s provozovatelem.

Sběrný dvůr v areálu firmy AVE CZ odpado-
vé hospodářství, s.r.o. na ulici Ostravská 291 
ve  Frýdlantě nad Ostravicí má provozní dobu 
pondělí – pátek od 8.00 do 18.00 hodin a v so-
botu od 8.00 do 14.00 hodin.

Sběrný dvůr ve Frýdlantě
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Staré Hamry

Staré Hamry

Frýdlant nad Ostravicí, Staré Hamry

rozloučili jsme se 

Dne 16. 11. 2016 zemřela ve věku 

nedožitých 79 let paní Jiřina Strnadlová.

� Nezapomeneme.

Gymnázium ve Frýdlantě nad Ostravicí se už 
podruhé stalo jedním z organizátorských míst pres-
tižní matematicko-fyzikální soutěže Náboj Junior 
pro žáky základních škol a odpovídajících tříd více-
letých gymnázií. 

V  České republice je celkem 16 organizátor-
ských míst, jedná se víceméně o  krajská města 
(Praha, Brno, Plzeň, Olomouc, Zlín…), v Morav-
skoslezském kraji soutěž probíhá jen v  Ostravě 
a u nás ve Frýdlantě. Jsme hrdí na to, že do Frý-
dlantu přijelo soutěžit 30 týmů, tj. celkem 120 žáků 
a studentů ze škol od Frýdku-Místku po Valašské 
Meziříčí – více soutěžících měli jen v Praze a Ost-
ravě. Náboj-Junior pořádají studenti Matematicko-
-fyzikální fakulty Univerzity Karlovy v Praze a Uni-
verzity Komenského v Bratislavě. Soutěž probíhá 
na všech místech najednou, trvá dvě hodiny, zví-
tězí tým, který vyřeší největší počet úloh. Vyřeše-
né úlohy se průběžně zapisují do počítače, takže 
pořadí týmů je známé ihned po soutěži. V České 
republice a  na  Slovensku letos soutěžilo celkem 
645 týmů, tj. 2580 žáků ZŠ a studentů víceletých 
gymnázií.

Letošní ročník Náboje Junior proběhl v  pátek 
25. listopadu ve velkém sále frýdlantského kultur-
ního domu. Všechno se podařilo, spokojeni byli jak 
soutěžící, tak hlavní organizátoři v Praze, kteří nás 
za  dobrou přípravu a  průběh soutěže pochválili. 
Děkujeme Městu Frýdlant nad Ostravicí za  opě-
tovné poskytnutí sálu – asi jediného vhodného 

a důstojného místa pro tak velkou akci, dále našim 
studentům, kteří se na organizaci podíleli, a  také 
sponzorům, kteří umožnili zajistit velmi hodnotné 
ceny. Hlavními sponzory byli jako v minulých le-
tech nakladatelství Albatros (hodnotné knihy pro 
nejlepší dva týmy), VŠB TU Ostrava a  Národní 
superpočítačové centrum IT4 Innovations VŠB 
Ostrava (věcné ceny pro nejlepší tři týmy) a GM 
klub našeho gymnázia (kalkulačky pro nejlepší tři 
týmy). Další ceny do soutěže věnovala Matematic-
ko-fyzikální fakulta Univerzity Karlovy, Česká ma-
tematická společnost a  největší programátorská 
firma našeho kraje TIETO, sídlící v Ostravě. Soutěž 
také finančně podpořilo Gymnázium Frýdlant nad 
Ostravicí. Mohli jsme tak pěknými cenami odměnit 

dokonce sedm nejlepších týmů. Každý soutěžící 
navíc dostal křížovky nebo osmisměrky od Vyda-
vatelství Turpress Ostrava a  Svazu českých há-
dankářů a křížovkářů – Nakladatelství Novum.

Ve  velké konkurenci obsadily letos první, třetí 
a  čtvrté místo tři týmy Gymnázia Petra Bezruče 
Frýdek-Místek, na druhém místě se umístil tým ZŠ 
Československé armády Frýdek-Místek. Náš tým 
A frýdlantského gymnázia obsadil výborné 8. mís-
to. Vítězům gratulujeme. Také jsme rádi, že jsme 
mohli opět propagovat matematiku a  fyziku, Frý-
dlant nad Ostravicí i naše gymnázium. Více o sou-
těži se můžete dovědět na https://junior.naboj.org/. 
� Za organizátory z naší školy 
� Irena Svobodová

Matematická soutěž Náboj Junior 2016

V novém roce 2017
pevné zdraví, mnoho úspěchů, pohody
a radosti ze života
přejí všem občanům a čtenářům
Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy
starostka, místostarosta, zastupitelé
a zaměstnanci Obecního úřadu Staré Hamry.

Oznámení o změně ceny 
stočného na rok 2017
Na  základě usnesení představenstva ak-

ciové společnosti Severomoravské vodovody 
a kanalizace byla v souladu s platnou legisla-
tivou schválena nová cena stočného s účin-
ností od 1. ledna 2017 takto:

Voda odvedená (stočné): 32,45 Kč/m3 
(bez DPH), 37,32 Kč/m3 (vč. 15 % DPH).
� Albín Dobeš, 
� ekonomický ředitel SmVak a.s.

jubilea
V měsíci lednu 2017 

oslaví své životní jubileum:
Paní IRENA ČERVENKOVÁ - 65 let

Pan PAVEL HAVERL - 75 let
Našim jubilantům k jejich výročí 

srdečně blahopřejeme 
a do dalších let přejeme pevné zdraví!

Hodně štěstí, zdraví, 
spokojenosti a život bez nehod 

vám v roce 2017 přeje
SDH Staré Hamry.

Výroční valná hromada 
SDH Staré Hamry

7. ledna

 8. 1. 10.30 Bílá

15. 1. 10.30 Bílá

22. 1. 10.30 Bílá

29. 1. 10.30 Bílá

Přehled bohoslužeb 
na měsíc leden 2017

Vývoz odpadu
Staré Hamry – sudé pátky.

LEDEN – 13., 27.
ÚNOR – 10., 24.

BŘEZEN – 10., 24.
DUBEN – 7., 21.
KVĚTEN – 5., 19.

ČERVEN – 2., 16., 30.
ČERVENEC – 14., 28.

SRPEN – 11., 25.
ZÁŘÍ – 8., 22.

ŘÍJEN – 6., 20.
LISTOPAD – 3., 17.

PROSINEC – 1., 15., 29.

Žádná z akcí se nepřipraví ani nezajistí sama. Děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě a zajištění zdárného průběhu akcí. Většina věnuje organizaci 
akcí svůj volný čas, kdy odměnou je jim vaše spokojenost, dobrá nálada a mé poděkování.

Myslím si, že naše akce přispěly ke slavnostní předvánoční atmosféře, že byly příjemným zastavením v tomto každoročním shonu. � Eva Tořová

Vánoce, Vánoce přicházely…
Ano, Vánoce a  konec roku už zase byly 

tady. Letos to vypadalo, že Vánoce budou bílé, 
alespoň u nás na horách. Přestože všichni mají 
v  předvánočním čase spoustu práce, doká-
zali se zastavit a  najít si čas na  společenské 
a sportovní akce, které v naší obci pravidelně 

každoročně ke konci roku pořádáme. 
Začali jsme v  sobotu, v  předvečer adven-

tu, slavnostním rozsvícením vánočního stromu. 
Rozsvícení starohamerského vánočního stromu 
za zpěvu koled v podání žáků naší školy v obci 
pořádáme již od  roku 2008. Za  tu dobu si akce 

získala své příznivce. Čas ukázal, že k příjemné 
a milé společenské akci postačí dobrý nápad, chuť 
něco připravit a přijít s dobrou náladou na setkání 
se sousedy a známými. Ani letošní mrazivé a vě-
trné počasí náladu nikomu nezkazilo. Honosných 
a nákladných akcí k dobré náladě není zapotřebí.

V pátek 9. prosince jsme pokračovali Mikulášskou nadílkou pro děti. Již několik let k nám přijíždí divadelní soubor Nahodile z Ostravy a každoročně 
máme sál kulturního domu plný. Děti čekají nejen na nadílku od Mikuláše, ale také se těší na pohádku, i když se někdy i trochu bojí, protože v pohádce 
nikdy nechybí čert. A právě za pohádkou k nám přijíždějí rodiče s dětmi až z Frýdlantu nebo z Ostravy.

V sobotu 10. prosince patřil sál kulturního domu malým i velkým sportovcům. Konal se totiž tradiční Mikulášský turnaj ve stolním tenise. V tom 
letošním 12. ročníku měli Starohamřané velice malou účast. Jednoznačnou početní převahu ve všech kategoriích měli hráči přespolní. Je to škoda.
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slovo starosty

Lhotka

Vážení spoluobčané,
vstoupili jsme společně do nového roku 2017. Přeji vám, aby to byl rok 

úspěšný nejen pro vás, ale i pro vaše blízké, známé a kamarády, abyste si 
ho užili v plném zdraví a splnila se vám všechna přání. Je to jako včera, kdy 
jsme v zastupitelstvu plánovali rok 2016. Myslím, že se nám většina naplá-
novaných úkolů podařila splnit a snad jsme udělali i něco navíc. 

Hodnocení minulého roku nechám na vás, protože jen vy můžete říct, zda 
jste s prací obecního zastupitelstva spokojeni, či nikoliv. A jaké máme plány na letošní rok? Z kraje 
roku čeká zastupitele opět nelehký úkol, kterým je příprava nového rozpočtu, aby mohl být schválen 
na prvním letošním veřejném zasedání zastupitelstva obce. Věříme, že se nám opět podaří nasmě-
rovat finance tam, kde budou prospěšné pro celou obec. Úkolů, které si zastupitelstvo předsevzalo 
a které by měly zlepšit a zpříjemnit život v obci nejen vám, ale i návštěvníkům, kteří k nám zavítají, je 
hodně. Průběžně bychom chtěli pokračovat v opravách místních komunikací, zkvalitňovat odpadové 
hospodářství, udržovat a zkrášlovat veřejná prostranství a vytvářet co nejlepší podmínky pro kultur-
ní, společenský, ale i každodenní život v obci. V letošním roce nás čeká jedna zvláště významná 
a náročná kulturně společenská akce, a to je 37. ročník „Srazu Lhot a Lehot“ z České a Slovenské 
republiky. Minulého ročníku, který se uskutečnil v Ostrožské Lhotě, se zúčastnili zástupci 66 Lhot 
a Lehot a areálem srazu prošlo bezmála 4000 účastníků, což je cca 8,5násobek všech obyvatel naší 
obce. Tuto akci nejsme schopni zorganizovat bez pomoci vás občanů, dobrovolníků, všech, kteří se 
rádi pochlubí naší Lhotkou a chtějí ukázat, že i ona patří mezi nejkrásnější vesnice nejen v České 
republice. Proto uvítáme jakoukoliv pomoc od vás občanů, ale budeme rádi i za velkou toleranci 
v čase pořádání tohoto srazu, který se bude konat 7. až 9. července letošního roku. 

Věřím, že letošní rok bude pro vás občany i pro nás zastupitele rokem dobrým a že společnými 
silami přispějeme k zviditelnění a zvelebení naší obce, aby se tady dobře žilo nejen nám Lhoťanům, 
ale i návštěvníkům, kteří se u nás jen zastaví na svých cestách, a aby se k nám rádi vraceli. Opět 
bych chtěl připomenout, že dveře na obecní úřad jsou pro vás vždy otevřené, ať potřebujete radu, 
pomoc nebo máte připomínky k naší práci. Na závěr bych vám chtěl ještě jednou popřát šťastný 
a úspěšný rok 2017 a važme si toho, že žijeme tady, v této bezpečné části světa, a povznesme se 
nad malichernostmi každodenního života a buďme rádi za to, že můžeme využívat výdobytku naší 
společnosti, svobody, že můžeme klidně spát a těšit se na setkávání se svými blízkými a přáteli. 
� Zdeněk Kubala, starosta

Statistika obyvatel 
obce Lhotka 

Celkem | Průměrný věk
Osoby 546 | 40,52
Muži 278 | 39,58
Ženy 268 | 41,49

V roce 2016 se narodilo osm dětí, a to čtyři 
dívky a čtyři chlapci. Zemřelo šest obyvatel.

Místní poplatky
Pro rok 2017 zůstává poplatek za svoz od-

padů a psa nezměněn.
Odpady trvalý pobyt - 500,00 Kč na osobu.
Objekty určené k rekreaci - 500,00 Kč na ob-

jekt, kromě těch, kde je výše poplatku uprave-
na vyhláškou 1/2012 čl.6.

Poplatek za  psa je 80,00 Kč, za  každého 
dalšího pak 140,00 Kč.

Za rok 2016 nemají poplatek za odpady TP 
uhrazeny dvě domácnosti, za rok 2015 tři do-
mácnosti a za rok 2014 jedna domácnost, rov-
něž není za roky 2014-2016 uhrazen poplatek 
za 1 psa.

Ostatní občané nemají vůči obci žádné zá-
vazky. � Děkujeme.

Termíny svozu 
komunálního odpadu:

úterý 10. 1. a 24. 1.

Upozorňujeme, že na obecním úřadě je 
ještě k prodeji pár kalendářů na rok 2017, 
ve kterém najdete mimo fotografií z kul-
turních a společenských akcí v obci i ně-
kolik důležitých informací týkajících se 

života v obci. Pro ty, kteří si ještě nestihli 
tento kalendář pořídit, je cena 20 Kč.

Tříkrálová sbírka
Tříkráloví koledníci přinášejí lidem radost-

nou zprávu o narození Božího syna v betlém-
ských jeslích. A prosí o dar na pomoc lidem 
v  nouzi. Každá koruna v  kasičce má svoji 
váhu. Přijměte, prosíme, tyto vyslance po-
třebných, které budeme potkávat ve Lhotce 
v sobotu 7. 1. 2017 a v neděli 8. 1. 2017.
Za jakýkoliv příspěvek vám předem děkujeme. 
� L. K.

Vánoce jsou opět za námi a v našich srdcích 
po nich zbyde jen hřejivá vzpomínka. Vzpomín-
ka na slavnostně vyzdobený dům, na očekává-
ní dětí, co asi najdou pod stromečkem, a na ra-
dost ze setkání s  blízkými. Snad se k  těmto 
milým vzpomínkám přidá také Vánoční koncert, 
který se konal pod záštitou obce Lhotka v so-
botu 17. prosince v obecním sále.

Již potřinácté zahájila koncert koleda „Ten 
vánoční čas dočkali jsme zas“. Kdo by v tu chví-
li nezalétl v myšlenkách ke všem Vánocům, co 
již prožil? Ale to už na pódium začali nastupo-
vat účinkující. Nejdříve ti nejmenší – děti z MŠ 
Lhotka, které si pod vedením paní učitelky 
Hanky Kusinové připravily pohádku O  perní-
kové chaloupce. Potom odrostlejší děti z  dět-
ského folklórního souboru Valášek z Kozlovic, 
co za doprovodu Muzičky s primášem Filipem 
Krpcem předvedli a  zazpívali příběh narození 
Ježíška v Betlémě a příchod tří králů. Závěr prv-
ní poloviny koncertu patřil vystoupení folklórní-
ho souboru Pilky ze Lhotky. Ti zazpívali krásné 
místní koledy a představili vinšování v místním 
dialektu. Členům obou souborů a jejich vedou-
cím patří velký dík a obdiv za udržování folklórní 
tradice. Stejně tak děkujeme cimbálové muzice 
Jana Pustky, která hrála jako doprovod Pilkám 
a jako muzika k tanci a poslechu i po koncertě.

Po  přestávce se opět rozezněl sál hudbou, 

Stejně jako stromeček, cukroví nebo koledy 
patří ve  Lhotce k  vánočním svátkům i  sport. 
Začalo to už na Štědrý den dopoledne, kdy se 
domluvilo několik kamarádů a využili mrazivé-
ho počasí a kvalitního ledu na rybníčku. A pro-
tože samotné bruslení jim přišlo trochu fádní, 
přibrali ještě vzduchovku a terče. A tak vznikl 
nový sport, vzdálená odnož biatlonu – jízda 
na bruslích spojená se střelbou na terč. A tak 
se patnáctka dospělých i dětí (ty pod zpřísně-
ným dohledem) několik hodin příjemně bavila 
a  využívala vlastně poslední vhodný den pro 
bruslení, protože další den už pršelo, což ov-
šem nevadilo při dalších soutěžích.

Na  první svátek vánoční 25. prosince se 
v  hostinci Pod Ořechem sešli neregistrovaní 
hráči na  tradiční turnaj ve  stolním tenisu. Už 
od  13 hodin děti do  15 let. Některé se snad 
nemohly tak brzy odtrhnout od dárků, a tak do-
razili jen tři chlapci. Z nich byl nejlepší Šimon 
Krpec, na druhém místě Daniel Ryška a  třetí 
byl Matyáš Riegel. Po  nich nastoupili starší 
hráči nad 15 let, kterých se sešlo 17, a byli roz-
děleni do čtyř skupin. Z nich nejlepší postoupili 
do vyřazovacích bojů. A vzhledem k tomu, že 
nahoru nebyl věk omezen, došlo i na souboje 
takřka přes dvě generace. Celkem bylo v této 
kategorii odehráno 48 zápasů, na jejichž kon-
ci se radovali hlavně bratři Fulnekovi, protože 
konečné pořadí bylo následující – 1. Jakub 
Fulnek, 2. Pavel Riegel a  3. Matěj Fulnek. 
Večer pak nastoupilo za stoly osm žen. Mezi 
nimi si vedla nejlépe na prvním místě Martina 

Polášková, druhá byla Ivana Fulneková a tře-
tí Petra Houserová. Nejlepší získali drobné 
ceny, Jakub Fulnek putovní pohár a všech 28 
aktivních účastníků dobrý pocit ze svátečního 
sportování.

O den později přišli do sálu Pod Ořechem 
registrovaní stolní tenisté. I  na  Štěpána byla 
dobrá účast, protože registrovaných přišlo 12. 
Zvítězil Tomáš Šigut, druhý byl Daniel Navrátil 
a  třetí Roman Strakoš. Letošní vánoční stolní 
tenis celkovou účastí 40 hráčů ukázal, že Lho-
ťané mají sport rádi. 

Potvrdilo se to i 28. prosince při 2. ročníku 
Vánočního šachového turnaje. Šachový oddíl 
Sokola Lhotka ve  spolupráci s  vedením obce 
připravil velmi zdařilou akci. V sále Obecního 
domu čekalo připravených 16 šachovnic s ho-
dinami. Dostavilo se celkem 23 hráčů různého 
věku – 12 z nich byly děti do 15 let. Hráči byli 
hodnoceni ve třech kategoriích – děti, neregist-
rovaní a registrovaní šachisté. Po pěti hodinách 
bylo rozhodnuto. Mezi nejmladšími bylo pořadí 
– 1. Filip Halamíček, 2. Václav Šigut a  3. Ši-
mon Krpec. Mezi neregistrovanými byl nejlepší 
Roman Dybal, druhý Petr Javorek a třetí Sead 
Dzeržič. Z registrovaných šachistů byl nejlepší 
Petr Gnojek, druhý Ondřej Nytra a  třetí Josef 
Smolík. Pro vítěze, a  v  podstatě všechny zú-
častněné, byly připraveny pěkné ceny. Vánoční 
sportování ve Lhotce bylo velmi úspěšné a dík 
za to patří nejen všem, co se aktivně zúčastnili, 
ale také Obci Lhotka a všem sponzorům, kteří 
se na pořádání podíleli.�  J. H.

Frýdek-Místek, Hodoňovice, Janovice, Pro-
skovice, Frenštát, Horní Tošanovice, Pržno, 
Kozlovice, Frýdlant, ale i oravské Sihelné na Slo-
vensku – všude tam se v posledních letech lho-
teckému folklornímu souboru Pilky tleskalo. 

A nejinak tomu bylo i  v  roce 2016, kdy sou-
bor slavil 80. výročí od svého založení. Na  jaře 
ještě Pilkaři vystupovali v Palkovicích se známým 
pásmem, ale pak už se „rozjelo“ naplno zkoušení 
pásem nových. Vždyť v programu tradičních srp-
nových „Sochovek“ byli zařazeni nejenom do blo-
ku s ostatními soubory, ale navíc pro diváky při-
pravovali ještě samostatný jubilejní „medajlónek“.

Sochovými slav-
nostmi ale pro Pilky 
v  jubilejním roce se-
zóna zdaleka ne-
skončila. V  polovině 
listopadu se v  sále 
Obecního domu 
ve  Lhotce uskutečnil 
koncert k výročí zalo-
žení s  fotovýstavkou 
starší i mladší historie 
souboru. Na něm Pil-
ky vystupovaly spolu s  kozlovickým Valáškem 
a Muzičkou a dvěma cimbálovkami – Ládi Holi-
še a Jana Pustky – a odnesly si nejenom potlesk 
diváků vestoje, ale i velký starostenský dort.

A to už se rozjížděl kolotoč dalších vystoupení 
závěru roku. Už o čtrnáct dnů později – v sobotu 
26. 11. vystoupily Pilky na  vánočním jarmarku 
v  nedalekém Pržně. Tam bylo naštěstí na  lis-
topad dobré počasí, protože obě pásma – letní 
i vánoční – zazpívali a zatančili Pilkaři občanům 
Pržna venku. 

V  dalším týdnu místo klasické úterní zkouš-

ky 29. 11. již cestoval soubor – samozřejmě, 
že i  s  cimbálovkou Janka Pustky – autobusem 
do  Ostravy, kde v  porubském velkém spole-
čenském sále vystoupil s  ostatními účinkujícími 
na  setkání seniorů druhého největšího ostrav-
ského obvodu. I tam se lašská pásma „Kaj čert 
němože“ a „Ševecke“, stejně jako vánoční koledy 
všem líbily.

A to už byl v kalendáři prosinec a s podobným 
programem reprezentovaly Pilky Lhotku v Raš-
kovicích. Tam 9. 12. bylo v hotelu Ondráš na mi-
kulášském večírku seniorů vystoupení souboru 
dokonce hlavním bodem programu.

Protože domovem 
Pilkařů, kde vystupují 
nejraději, je Lhot-
ka, nemohli chybět 
ani ve  středu 14. 
12. před mateřskou 
školou, kde spolu se 
lhoteckým souborem 
Cantamus a  nejmé-
ně stovkou Lhoťanů 
– ve  stejnou hodinu 
jako ostatní města 

Česka – zazpívali koledy.
Do  nabitého programu závěru roku Pilek se 

samozřejmě ještě vešel 17. 12. i vánoční lhotecký 
koncert, na kterém se s jubilejním rokem členové 
souboru rozloučili. Ale pouze s rokem 2016. Další 
dvě vystoupení – ve Frýdlantě a Hodoňovicích – 
je čekají už v únoru roku nového. Není už to rok 
jubilejní, ale všichni věří, že bude stejně úspěšný 
jako všechny předchozí.

Na svoji písničku „Šak, něbudě nam dycky tak, 
že nam budě cymbal hrať,…že buděmy tancovať 
–odpovídají Pilkaři jednoznačně: „Možná někdy 
později, ale brzy to rozhodně nebude…!!“ 

� Pavel Pasek

Lhotečtí dobrovolní hasiči vás zvou 
v pátek 20. ledna, od 19.30 hodin do sálu 
Obecního domu na tradiční hasičský bál. 

V  předposlední den roku uzavřel vánoční 
období ve Lhotce Betlémský příběh. V amfite-
átru u mateřské školy se od 17.30 hodin začal 
před zraky více než stovky diváků odvíjet biblic-
ký příběh zrození Ježíše. 

Po  dva měsíce jej pod vedením manželů 
Tesarčíkových nacvičovalo na  25 členů Scholy 
Rosnička. Podobně jako v Českém Krumlově di-
váci, shromáždění uprostřed areálu, sledovali pří-
běh odehrávající se v přírodních kulisách kolem 
nich. Chybělo sice otočné hlediště, ale vzhledem 
k mrazivému počasí bylo lepší, že si diváci mohli 
podupávat pro zahřátí. Dospělí se mohli navíc za-

hřát i svařeným vínem a děti teplým čajem, které 
zajistila kulturní komise při obecním úřadu.

Areál byl ozvučen a  osvětlen, takže diváci 
mohli pohodlně sledovat jednotlivé výstupy, kte-
ré zahájil starozákonný Zachariáš s  andělem. 
Všichni diváci měli pěkný přehled o dění a ti, co 
snad neměli přesnou představu o  událostech 
ohledně narození Krista, si sledováním příběhu 
udělali ucelený přehled. Dojem umocnila i  živá 
zvířata. Potlesk na  konci ocenil nejen výkony 
všech aktérů ale také to, že v kostýmech zvládli 
své role i v mrazivém počasí. Obdiv si získal Je-
žíšek – desetiměsíční Kryštof Velký, který zimu 

trpělivě snášel v náručí Marie.
Že na  závěr zazněla koleda 

„Narodil se Kristus Pán“ v podá-
ní všech zúčastněných, bylo jen 
logickým vyústěním atmosféry, 
která v  areálu u  MŠ panovala. 
Lhoťané tak uzavřeli vánoč-
ní čas a  začali se připravovat 
na  veselí oslav posledního dne 
roku a vítání roku nového, který 
určitě přinese zase řadu krás-
ných kulturních, společenských 
a sportovních akcí, protože Lhot-
ka žije! � J. H.

Vánoční koncert rozdával radost

ale tentokráte ve zcela jiném duchu. Jako host 
přijal pozvání ostravský sbor Family Gospel s ve-
doucími Radimem Raszkou a Martinem Bazalou. 
Někdo možná poprvé naživo slyšel gospel – hu-
dební žánr význačný dominantní úlohou vokálů, 
který vznikl v první polovině 20. stolení v černoš-
ských kostelech ve Spojených státech. Texty pís-
ní jsou náboženské povahy, zejména křesťanské. 
Zpěváci zpívali s obrovským nadšením a radostí 
– snad i v nás zůstane po celý rok. � Š. S.

Vánoční lhotecké sportování
Už potřetí se Lhotka ve středu 14. prosince 

připojila k celostátní akci „Česko zpívá koledy“. 
Před mateřskou školou ve Lhotce se sešlo tolik 
lidí jako v Blansku se čtyřicetkrát více obyvateli. 
Akci se zpěvem koled obec připomínala v mai-
lech a na obecních webových stránkách, a tak 
není divu, při tradiční lhotecké pilnosti, že se 
u mateřské školy na zpívání koled dala napočí-
tat téměř stovka účastníků. 

Vše bylo perfektně zajištěné. Kdo si nese-
hnal texty koled – dostal je, pro malé i  velké 
účastníky obecní úřad připravil teplé občerst-
vení. Ozvučení zajistili manželé Tesarčíkovi ze 

Scholy Rosničky, a tak úderem 18. hodiny za-
čal zpěv koled podle celostátně připraveného 
scénáře. Kdo si nebyl zcela jist nápěvem ně-
které koledy, mohl se s důvěrou opřít o pomoc 
hudebního doprovodu a zpěv členů folklorního 
souboru Pilky, Scholy Rosnička a  pěvecké-
ho souboru Cantamus. I přes citelný chlad to 
všem pěkně znělo a naladili jsme se výborně 
na blížící se vánoční svátky. Po odeznění všech 
připravených koled ještě zazpívaly několik písní 
děti ze Scholy Rosnička a pak jsme se mohli 
spokojeně rozejít s pocitem, že si Lhotka může 
připsat další úspěšnou akci.  � J. H.

Zpívali jsme koledy

Pilkaři: „Brzy to rozhodně nebude…!!“

Vánoce ukončil Betlémský příběh

poděkování
Tímto bych chtěl poděkovat kulturnímu 

výboru při obci Lhotka pod vedením Lucky 
Krpcové, schole Rosnička a  zvláště jejím 
vedoucím – manželům Jirkovi a  Lence 
Tesarčíkovým, národopisnému souboru 
Pilky, pěveckému sboru Cantamus, ma-
teřské škole a  všem dobrovolníkům, kteří 
se zasloužili o  zorganizování úspěšných 
předvánočních a  vánočních kulturních 
akcí. A moje poděkování patří také členům 
oddílu stolního tenisu a šachového oddílu 
při TJ Sokol, za  zorganizování vánočních 
sportovních akcí, kterými již tradičně obo-
hatili dny vánočního volna. �

� Zdeněk Kubala, starosta 

jubilea
V měsíci lednu oslaví svá nádherná životní 
jubilea a dali ke zveřejnění souhlas občané:

Milan Mynář - 86 let
Ludmila Smelíková - 83 let

Rudolf Syslo - 70 let
Zdeňka Pasková - 65 let

Za obecní úřad přejeme všem oslavencům 
do dalších let pevné zdraví, mnoho 

spokojenosti a životního elánu.
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Období Vánoc a přelom roku bývá časem bi-
lancování a novoročních přání. Ráda bych na-
psala, že rok 2016 byl rokem klidným, harmo-
nickým, bez zásadních změn a zvratů v životě 
školy, ale nebyla by to úplná pravda. 

Samozřejmě, že „starý“ rok ve  svém prů-
běhu poklidně přivítal prvňáčky a  nechal 
„vylétnout“ žáky pátých tříd. Děti ze školek 
stejně jako žáci ve  škole absolvovali mnoho 
kulturních, spor-
tovních, divadel-
ních, společen-
ských a  dalších 
akcí s  nejrůz-
nějším zamě-
řením. Zážitky 
z olympiád, sou-
těží a  akcí mů-
žete zhlédnout 
na  webových 
stránkách ško-
ly v  sekci fotogalerie. V pozadí všech těchto 
aktivit se již však tiše rýsovaly větší a  velké 
projekty, které nás zaměstnají v roce „novém“ 
a v letech následujících. 

V roce 2017 nás čeká revitalizace mateřské 
školky v  Bašce, vybudování nových parkova-
cích stání u školky a také zvelebení a doplnění 
školní zahrady. Školka oblékne barevný kabá-
tek a svými barvami bude vítat děti už zdálky. 

Na  zahradě plánujeme vybudovat několik zá-
koutí, pro nejmenší děti to bude „koutek u Kře-
mílka a Vochomůrky“, starší děti jistě s nadše-
ním přivítají nový prolézací hrad, prolézací tunel, 
balanční můstek, houpačkové hnízdo a  další 
herní prvky. Školka v Kunčičkách u Bašky ne-
bude tentokrát v  hledáčku stavebníků, ale to 
neznamená, že bychom tam neplánovali drob-
né změny. Tou nejpodstatnější událostí nového 

roku však bude 
zahájení rekon-
strukce a výstav-
by školy v Bašce. 
Tento dlouholetý 
Baškou dosud 
neuskutečnitelný 
záměr pomalu 
nabývá jasných 
parametrů, ter-
mínů, metrů 
čtverečních, čás-

tek, organizací, ale i složitostí a překážek, jak 
už to tak u velkých projektů bývá. Proto si do-
volím popřát nejen jménem svým, ale všech 
zaměstnanců školy a  školky a  samozřejmě 
jménem dětí, aby se sny staly brzy skutečností, 
aby nás překážky a nezdary neodradily a hlav-
ně, abychom ten „velký ranec práce a starostí“ 
všichni ustáli ve zdraví. 

� Renáta Válková, ředitelka školy

Baška

 
 

 

SETKÁNÍ S LAICKÝM MISIONÁŘEM 
DOMINIKEM MAXIMILIÁNEM RAMÍKEM 

Dozvíme se o jeho misijní činnosti na ostrově Tanna ve 
vanuatském souostroví v Oceánii, který byl v březnu 2015 

zasažen cyklonem. Beseda je doplněna prezentací. 
  

pátek 13. 1. 2017 v 18.00 hod. 
 

Ústřední knihovna FRÝDEK 
Jiráskova 506, 738 01  Frýdek-Místek 

 

 558 113 410 
www.knihovnafm.cz 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Baš-
ka je již od  roku 2014 předurčena pro práci 
na vodě. Spolu s dalšími čtrnácti predurčenými 
jednotkami si tak převzala motorové nafukova-
cí čluny, které nakoupil a  daroval Moravsko-
slezský kraj. Převzetí se uskutečnilo na stanici 
HZS Ostrava-Zábřeh, a to 12. 12. 2016.

U  předání člunu byli dva členové jednotky 
i se starostkou obce Baška Irenou Babicovou. 
Již od  počátku akce probíhala dobrá nálada, 
z  důvodu přidělení předvánočního dárku pro 
bašťanské hasiče. Po předání potřebné doku-
mentace a informací důležitých k provozu bylo 
vše převezeno do hasičské zbrojnice v Bašce. 

Člun je především určen pro práci při po-
vodních a  uveze až osm osob. Proto jej naši 
hasiči dostali i s další výbavou. A to se sadou 
plovacích vest, házecími pytli s  lanem, pádly, 
přilbami, plachtou, kompresorem pro případné 
dotlakování komor a silným dvouválcovým mo-
torem, který je v případě nutnosti odnímatelný. 
Celé plavidlo je na  speciálním podvozku pro 
přepravu lodí. Podvozek je navržen tak, aby se 
dal připojit za  jakékoliv vozidlo. To znamená, 
že je možno připojit jak tažné oko, tak i zařízení 
připojitelné na  kouli. Výhodou tohoto podvoz-
ku je i nastavitelnost výšky trubkové oje. Toto 
vše je pro místní hasiče důležité v tom, že člun 
je možno připojit jak za osobní automobil, tak 

Na základě zavedení MHD zdarma v roce 
2013 došlo od 11. 12. 2016 především na lin-
ce 865003 Baška – Frýdek-Místek – Dobrá 
– Nošovice k  výraznému navýšení počtu 
spojů v  relaci Baška, Obecní úřad – Baška, 
Hodoňovice, Kamenec. Vzhledem k  velké-
mu vytížení uvedené linky a  také s ohledem 
na  kolizní situace vznikající v  Hodoňovicích 
při přejíždění silnice I/56 docházelo k častým 
zpožděním na  jednotlivých spojích, která se 
následně přenášela do  dalších spojů ostat-
ních linek.

Pro snížení negativního dopadu zpoždění 
na  celý dopravní systém došlo po  dohodě 
s  objednatelem dopravy k  omezení počtu 
spojů na  lince 865003 Baška – Frýdek-Mís-
tek – Dobrá – Nošovice a vybrané spoje byly 
převedeny do  linky 865017 Baška – Frýdek-
-Místek – Sviadnov – Frýdek-Místek.

Odjezdy z Kamence do Frýdku Místku:
Linka 865003 – 4:08 (2017 nově 4:00), 

5:21, 6:17, 7:54, 9:18, 10:18 (2017 zruše-
no), 11:18, 12:48 (2017 zrušeno), 13:48 
(2017 zrušeno), 14:48 (2017 zrušeno), 15:18, 
16:48, 17:48 (2017 zrušeno), 19:13, 20:29 
(2017 zrušeno).

Linka 865017 – 4:39, 13:00 (nový spoj 
2017 – přestup na  zastávce Baška OÚ), 
14:00 (nový spoj 2017 - přestup na  Letné), 
20:44 (nový spoj 2017).

Linka 865019 – spoj v 7:10 (beze změny – 
nejede o prázdninách).

Příjezd na Kamenec od Frýdku Místku:
Linka 865003 – 6:59 (r. 2017 zrušeno), 

8:57, 9:57 (2017 zrušeno), 10:57, 12:27 
(2017 zrušeno), 12:57 (nový spoj 2017), 
13:27 (2017 zrušeno), 13:56 (nový spoj 
2017), 14:27 (2017 zrušeno), 15.04, 15:27 
(2017 zrušeno), 16:27, 17:27 (2017 zruše-
no),18:56, 19:55 (2017 zrušeno), 22:50.

Linka 865017 – 6:13, 7:54, 20:40 (nový 
spoj 2017).

Celkově tedy došlo k poklesu o osm spojů 
v obou směrech. Technicky jde o omezení do-
poledního i odpoledního sedla, vždy o  jeden 
pár spojů. Redukce ostatních spojů se týká 
ranní a odpolední přepravní špičky, zde však 
zůstává spojení v intervalu každou hodinu.

Pro srovnání lze uvést i celkové denní vytí-
žení zastávky Kamenec.

Změna jízdního řádu linky 865003 v Bašce od 11.12.2016

Na základě zavedení MHD zdarma v roce 2013, došlo především na lince 865003 Baška – Frýdek-
Místek – Dobrá – Nošovice k výraznému navýšení  počtu spojů v relaci  Baška,  Obecní  úřad –
Baška,Hodoňovice,Kamenec.  Vzhledem k velkému vytížení uvedené linky a také s ohledem na
kolizní situace vznikající v Hodoňovicích při přejíždění silnice I/56 docházelo k častým zpožděním
na jednotlivých spojích, které se následně přenášeli do dalších spojů ostatních linek.

Pro snížení negativního dopadu zpoždění na celý dopravní systém, došlo po dohodě s objednatelem
dopravy k omezení počtu spojů na lince 865003 Baška – Frýdek-Místek – Dobrá – Nošovice a
vybrané spoje  byly převedeny do linky 865017 Baška –  Frýdek-Místek  – Sviadnov –  Frýdek-
Místek. 

Odjezdy z Kamence do Frýdku Místku:
Linka 865003 – 4:08 (2017 nově 4:00), 5:21, 6:17, 7:54, 9:18, 10:18 (2017 zrušeno), 11:18, 12:48
(2017 zrušeno), 13:48 (2017 zrušeno), 14:48 (2017 zrušeno), 15:18, 16:48, 17:48 (2017 zrušeno),
19:13, 20:29 (2017 zrušeno).
Linka 865017 – 4:39, 13:00 (nový spoj 2017 – přestup na zastávce Baška OÚ), 14:00 (nový spoj
2017 - přestup na Letné), 20:44 (nový spoj 2017).
Linka 865019 – spoj v 7:10 (beze změny – nejede o prázdninách).

Příjezd na Kamenec od Frýdku Místku:
Linka 865003 –  6:59 (r. 2017 zrušeno), 8:57,  9:57 (2017 zrušeno), 10:57,  12:27 (2017 zrušeno),
12:57 (nový spoj  2017),  13:27 (2017 zrušeno),  13:56 (nový spoj  2017),  14:27 (2017 zrušeno),
15.04, 15:27 (2017 zrušeno), 16:27, 17:27 (2017 zrušeno),18:56, 19:55 (2017 zrušeno), 22:50.
Linka 865017 – 6:13, 7:54, 20:40 (nový spoj 2017).

Celkově tedy došlo k poklesu o 8 spojů v obou směrech. Technicky jde o omezení dopoledního i
odpoledního sedla,  vždy o jeden pár  spojů.  Redukce ostatních spojů se týká ranní  a odpolední
přepraví špičky, zde však zůstává spojení v intervalu každou hodinu.
Pro srovnání lze uvést i celkové denní vytížení zastávky Kamenec.

Hasiči si převzali člun

Změna jízdního řádu linek v Bašce 

Novoroční přání školy

Hned na  začátku je nezbytné uvést, že 
vedení obce není autorem JŘ MHD a  rovněž 
nepožadovala dneska tolik diskutované úpravy 
JŘ. Příprava JŘ MHD, popřípadě jejich úpravy 
jsou především v  rukou objednavatele, tedy 
Magistrátu města Frýdku-Místku (odbor dopra-
vy a  sil. hospodářství) a  poskytovatele, tedy 
ČSAD Frýdek-Místek. S upravenou formou JŘ 
byla obec poprvé seznámena 21. 11. 2016 a již 
nebylo možné jakékoli úpravy provést (platnost 
začala pak k 11. 12. 2016). Samozřejmě jsme 
zaznamenali odmítavé postoje našich občanů, 
a to především z Hodoňovic, kterých se změny 
dotkly nejvíce. Na základě těchto reakcí jsme 

vyvolali jednání se zástupci města, které pro-
běhlo 12. 12. 2016, kde jsme přednesli, jak 
negativně změnu JŘ vnímají občané Bašky, 
ale také jsme vyslechli argumentaci, kterou 
druhá strana vysvětluje důvody provedené 
změny. Ty jsou především v rovině finanční ná-
ročnosti na provoz všech autobusových spojů 
dle JŘ platného před 11. prosincem a dále pak 
v  komplikovaném průjezdu křižovatkou přes 
I/56 směrem na Hodoňovice-Kamenec. Z  této 
schůzky vyplynulo, že vedení Magistrátu měs-
ta Frýdku-Místku chce vzniklou situaci řešit, 
a  tedy posoudit konkrétní požadavky občanů 
na úpravu JŘ a ty pak projednat s ČSAD. Sou-

časně zaznělo, že vedení obce a následně za-
stupitelé mohou pak posoudit možnost zvýšení 
finanční spoluúčasti na provozu MHD v obci.

Na obecním úřadě se shromáždily všechny 
písemně podané konkrétní požadavky občanů 
a  ještě před vánočními svátky byly zaslány 
na Magistrát města Frýdku-Místku. Po posou-
zení reálnosti jednotlivých požadavků obce 
pracovníky magistrátu a následně ČSAD bude, 
jak předpokládáme, v  prvním týdnu v  lednu 
uskutečněna schůzka všech zúčastněných 
stran, kde by zaznělo, v  jakém časovém har-
monogramu se akceptované požadavky pro-
mítnou do JŘ MHD.

Vyjádření vedení obce ke změně JŘ MHD 

i za cisternovou automobilovou stříkačku.
Nyní čeká všechny členy jednotky potřebné 

školení k použití plavidla, aby v případě mimo-
řádné události vše probíhalo tak, jak má. Místní 

hasiči věří, že těchto událostí bude co nejméně, 
avšak pokud situace jinak nedá, udělají vše, 
aby za pomoci nových zařízení co nejvíce za-
bránili škodám. � Michal Štěbra

Český rybářský svaz, 
Místní skupina Baška, 

oznamuje:
Od 18. ledna 2017 bude probíhat nábor 

nových dětí do rybářského kroužku. 
Nábor se týká dětí starších osmi let.

Zájemci hlaste se na tel. čísle 
607 718 003 – Motyčka Martin

Přijďte a rozšiřte naše řady,
neseďte u počítače, ale u vody!

Nábor nových mladých rybářů
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jubilea
Leden je měsícem oslav jubileí 

těchto spoluobčanů:
pan Arnošt Lupík – 93 let,

pan Mojmír Pustka – 86 let,
pan František Mališ – 70 let,

paní Eva Ferenčíková – 55 let,
paní Marie Vašutová – 50 let.

Vážení oslavenci, přejeme vám spoustu 
dalších krásných let plných štěstí, zdraví 

a samozřejmě i životní pohody 
a životního elánu. OÚ Pržno

vy se ptáte, my odpovídáme

Již řadu měsíců bojují někteří obyvatelé Prž-
na, včetně mě, proti výstavbě nového kravína 
v  těsné blízkosti rodinných domů oblasti Oliv-
kovo. Na  srpnovém jednání zastupitelstva byl, 
mimo jiné, vznesen požadavek k návštěvě po-
dobného zemědělského objektu. Pan starosta se 
ujal organizace a dne 18. října jsme se společně 
vydali moderní kravíny navštívit. Kravínů tohoto 
typu není moc, my se vydali do cca 400 km vzdá-
lených kravínů v Polsku. Celkem jsme navštívili 
tři a pravdou je, že se nedají srovnat s kravíny 
předlistopadové éry. Na druhou stranu všechny 
navštívené objekty byly jen několik let staré, tudíž 
skoro nové a s novými technologiemi. Obzvláš-
tě první kravín byl velmi moderní, čistý a v době 
naší návštěvy skutečně nezapáchající. Odpoví-
dala tomu také celková suma na výstavbu a po-
užité technologie ve výši několika milionů eur.

Další dva už se mu ale nevyrovnaly. Pokul-
hávaly hlavně v oblasti čistoty a nelibého zápa-
chu v okolí. Jak jsem se dozvěděla od zástup-
ců firmy AGRO-partner s.r.o. (firmy, díky které 
jsme kravíny mohli navštívit), tyto nedostatky 

V  uplynulém roce a  měsících opakovaně 
probíhaly debaty a diskuze týkající se připravo-
vaného záměru výstavby nového kravína, tzv. 
stájí pro dojnice. Zmíněná stavba by měla vyrůst 
na katastru Lubno v těsném sousedství jižní čás-
ti katastru naší obce, a to poblíž lokality Olivkovo 
a průmyslového areálu firmy THERMA FM. 

Jedna z řady připomínek občanů byla, že by 
chtěli vidět a zažít, jak obdobné zařízení vypa-
dá a  funguje. Vzhledem k  tomu, že v  republi-
ce se farma podobných rozměrů nenachází, 
byl požádán pan Miroslav Herot ml., budoucí 
investor, aby se pokusil zajistit návštěvu ob-
dobného zařízení v  sousedním Polsku. Tam 
již několik let farmy podobného typu fungují. 
Příslib byl vyslyšen a v úterý 18. října vyrazila 
z  Pržna malá výprava na  exkurzi do  Polska. 
Během celého dne jsme navštívili tři farmy po-
dobného charakteru. Budu-li mluvit za  sebe, 
tak musím říci, že jsem byl příjemně překvapen. 
Viděl jsem moderní a „čisté“ prostředí, bez obá-
vaného nadměrného zápachu a hluku v okolí. 
Naopak, venku nebylo cítit takřka absolutně 

Ke konci roku 2016 se dostalo na obec 
několik dotazů, na které se nyní pokusíme 
odpovědět. První z nich zazněl na setkání 
se seniory. Týkal se hlasitosti a  četnosti 
používání výstražné signalizace vlaků, kte-
ré projíždějí obcí. Padaly otázky, proč je 
houkání tak časté, dlouhé apod., že dříve 
to tak nebylo.

Odpověď: 
Starosta v  říjnu oslovil Správu železniční 

dopravné cesty (SŽDC) a  odpověď dorazila 
po  měsíci. Spočívala zejména v  prezentaci 
předpisů upravujících problematiku činnosti 
strojvedoucích. Závěrem vrchní přednosta 
DKV Olomouc Dušan Tylich napsal: „Jak je 
uváděno panem starostou, jde o čtyři přejezdy 
za  sebou. Proto lze pochopit potřebnou čet-
nost houkání. Neumíme stanovit potřebnou 
míru. Strojvedoucí to nedělá svévolně, ale z ti-
tulu bezpečnosti provozu, a především ochra-
ny osob a také i majetku. Nelze návěst limito-
vat na denní a noční dobu. To potvrzují i četné 
případy mimořádných událostí střetů s vozidly 
na  přejezdech, způsobených nerespektová-
ním signalizace PZZ, návěstí nebo značek. 
Střety drážních vozidel s  osobami nebudu 
uvádět. Neumíme regulovat svévolné přechá-
zení přejezdů chodci a přejíždění vozidel nebo 
cyklisty. Pokud houkání drážního vozidla po-
může zachránit alespoň jeden lidský život, pak 
nelze než všem poděkovat za shovívavost.“

Další dotaz, respektive podnět, byl pí-
semný a  byl zaslán zastupitelům obce 
od pana Jursy. První část se týkala možné 
úpravy svahu nad mostkem za kravínem, 
a to vybudováním schůdků. 

Odpověď:
Vzhledem k tomu, že zmíněný pozemek je 

ve správě Lesů ČR, tak zde není možné bez 

jejich schválení budovat jakékoli stavby. Obec 
již před řadou let žádala správu o odprodej da-
ného pozemku, ale zatím stále bez jakékoliv 
odezvy. Pokusíme se o to opět v tomto roce.

Další podnět se vztahoval k  dopravní 
obslužnosti kolonie na  kravínem a  také 
grafických úprav hasičské zbrojnice 
(označení HZ + sv. Florián).

Odpověď:
Obec dlouhá léta řeší přípravu projektové 

dokumentace pro vybudování nové komunika-
ce pro novou lokalitu pod ústavem. Ta by zna-
telně ulevila občanům žijícím ve starší kolonii. 
Tady se obec potýká s problémy týkajícími se 
vlastnictví pozemků pod připravovanou místní 
komunikací. Naopak v návrhu pana Jursy se 
hovoří o  využití obecních pozemků pod VN, 
kde je vedena provizorní příjezdová komu-
nikace. Ano, i  tento způsob řešení budeme 
zvažovat, abychom ulevili občanům žijícím 
ve starší zástavbě. Společně s Policií ČR bu-
deme hledat optimální způsob dalšího řešení. 

Záležitost týkající se grafických úprav ha-
sičské zbrojnice – nápis, znak obce a sv. Flo-
rián, tato záležitost bude řešena v první polo-
vině tohoto roku. 

Třetím tazatelem byla paní Benčíko-
vá, která se zajímala o prodloužení MHD, 
případně o prodloužení do Frýdlantu nad 
Ostravicí.

Odpověď:
Prodloužení MHD v obci Pržno není mož-

né, neboť zde neexistuje možnost otáčení 
autobusu. Ta je pouze u nádraží ČD. Prodlou-
žení MHD dále do Frýdlantu n. Ostravicí není 
v současné době řešeno, ale jisté varianty se 
snad zvažují. 

Další dotazy můžete i  nadále předkládat 
mailem, případně písemně na OÚ Pržno.

Obec bude mít do konce ledna hotovu archi-
tektonickou studii novostavby bytového domu, 
který vyroste na místě bývalého obecního úřa-
du. 

„Oslovili jsme čtyři projekční kanceláře, 
aby nám zpracovaly architektonickou studii. 
Zastupitelé Pržna schválili jednorázovou plat-
bu ve  výši 20 tisíc korun za  studii. Nakonec 
máme objednané dvě. Měly by nastínit, jak by 

to za pár let mohlo na daném místě vypadat,“ 
objasnil starosta Petr Blokša. Upřesnil, že ve-
dení Pržna plánuje v  novostavbě pět až šest 
malometrážních bytových jednotek. Zpracova-
tel musí respektovat okolní zástavbu a omezení 
daná územním plánem. Pokud by se nabízela 
varianta, která by byla pro obec zajímavá a vý-
hodná, může zastupitelstvo jednat o případné 
změně územního plánu.

krátce z obce

Nová autobusová 
zastávka již stojí

Autobusová zastávka na dolním konci Pržna 
byla dokončena koncem roku. Během ledna 
bude podána žádost o kolaudaci. Svým úče-
lům začne sloužit od jara roku 2017, kdy bude 
docházet k úpravě jízdních řádů. 

Hasiči se sejdou 
na výroční schůzi

Výroční schůze Sboru dobrovolných hasičů 
se bude konat v sobotu 14. ledna v 15 hodin 
v  sále Občanského centra. Hasiči zhodnotí 
svou činnost za rok 2016.

Nenechte si ujít 
Sportovní ples

Sportovní ples SK Pržno se bude konat v so-
botu 28. ledna v  Kulturním domě v  Bašce. 
Předprodej vstupenek probíhá na  našem 
obecním úřadě. Ples začíná v  19 hodin. 
K  tanci a  poslechu zahraje ostravská kape-
la Manatees Friends. Nebude scházet tom-
bola a  samozřejmě občerstvení i  možnost 
teplé večeře. Program mají na  starost naše 
fotbalistky a fotbalisté. Bude zajištěn i odvoz 
a svoz autobusem. 

Možná nebude sníh. Možná nebude přát ani 
počasí. Přesto se v sobotu 7. ledna budou opět 
po  roce konat naše Zimní hry, na  kterých se 
můžete nejen dobře zahřát sportem, ale navíc 
i výborně pobavit. 

Hry se tradičně konají na  hřišti SK Pržno 
od  13.30. Soutěže jsou připraveny i  pro naše 
nejmenší. Vezměte tedy své děti a nenechte je 

sedět u televizí. Uvidíte, že je to na hrách bude 
bavit. Dospělé pak čeká několik netradičních 
disciplín. „V tuto chvíli vám mohu slíbit pouze to, 
že nebude scházet náš velice oblíbený biatlon. 
A  je skutečně úplně jedno, jestli nám na  hřiš-
ti bude ležet sníh nebo ne,“ zdůraznil starosta 
Petr Blokša. Doplnil, že zve všechny obyvatele 
Pržna. O zábavu a občerstvení bude postaráno. 

Tři králové stejně jako každý rok i  letos za-
čátkem ledna zamíří k nám do Pržna. Skupinky 
koledníků opět budou chodit od  domu k  domu 
s  koledou a  přáním všeho dobrého do  Nové-
ho roku. Díky dlouholeté tradici je již Tříkrálová 
sbírka mezi lidmi známá a většinou se koledníci 
setkávají s vlídným přijetím. Letos se tři králové 
objeví v Pržně ve dnech 2. až 13. ledna. 

Tříkrálovou sbírku, doprovodné akce i distribu-
ci pokladniček v našem regionu organizuje Cha-
rita Frýdek-Místek ve  spolupráci s  obcemi, far-
nostmi a  různými mládežnickými organizacemi. 
Kromě materiálního vybavení pro zajištění sbírky, 
jako jsou cukříky a kalendáříky pro dárce, chystá 
také korunky, hvězdy a drobné dárky pro koled-
níčky. „Naformulovali jsme si také záměry na vy-
užití výnosu koledování v příštím roce a  ty nám 
byly v  polovině listopadu schváleny Tříkrálovou 
komisí při Diecézní charitě ostravsko-opavské. 
Jedním z  důvodů, proč je Tříkrálová sbírka tak 
populární, je její transparentnost, využití financí 

je dopředu známo a zpětně doloženo vyúčtová-
ním,“ uvedl ředitel Charity Frýdek-Místek Martin 
Hořínek a dodal: „V naší Charitě se na tvorbě zá-
měrů na využití sbírky podílela všechna střediska, 
která si určila své priority. Prostředky sbírky vyu-
žijeme na spolufinancování oprav v Domě pokoj-
ného stáří a Oáze pokoje, nakoupíme vybavení 
a materiál pro zajištění služby a aktivity s klienty 
v Denním centru Maják, ZOOMu, Klubu Nezbe-
da, podpoříme provoz Poradenského centra, 
Charitní pečovatelské služby i Centra Pramínek. 
Budou podpořeny všechny naše služby a všech-
ny cílové skupiny, s nimiž pracujeme.“

V  roce 2016 se do  sbírky v  rámci Charity 
Frýdek-Místek zapojilo na  280 kolednických 
skupinek a vykoledovaná částka přesáhla 1,8 
mil. Kč. I v tomto roce má Charita pro koledníky 
připraveny drobné dárečky, volnočasovou akti-
vitu jako poděkování a také fotosoutěž. 

Více informací o  sbírce najdete na  http://
www.trikralovasbirka.cz.

Čekání na  Vánoce jsme zahájili ve  škole 
předvánočním jarmarkem. Ten byl stejně jako 
předešlé roky velmi úspěšný. Děti v roli jarma-
rečních prodavačů uspěly na výbornou. Všech-
ny potěšilo nejen vypouštění balonků s přáním 
Ježíškovi, ale i vystoupení známého ilustrátora 
a  malíře Adolfa Dudka s  pořadem „Malovaná 
pohádka“, které bylo opravdu živelné. 

Na děti nezapomněl ani Mikuláš se svou dru-
žinou, který rozdával dětem dobroty v balíčku. 
Milé bylo rovněž setkání dospěláků různých ge-
nerací společně se sousedy a přáteli. Tu a tam 
jsme zaslechli, jak se ale všichni vzájemně zvou 
do  místního svatostánku na  dětmi připravova-
nou kulturní akci s názvem Vánoční zpívání. Pří-
pravám tohoto vystoupení jsme věnovali s dětmi 
opravdu mnoho času. Vždyť skloubit vystoupení 

těch nejmenších dětí z  MŠ a  již zkušenějších 
žáků ZŠ vyžadovalo úsilí všech pedagogů školy. 
V letošním roce jsme do programu zakompono-
vali vánoční písně žáků pod vedením p. Poláko-
vé. V den této akce se již za odpoledního stmí-
vání scházeli k místnímu kostelu všichni ti, kteří 
si našli v této uspěchané době alespoň chvilku 
času. Jistě nelitovali. Písně spojené s tématikou 
Vánoc zněly v podání dětí moc hezky i proto, že 
je doprovázela na  varhany bývalá žačka naší 
školy a zkušená hudebnice Terezka Janešíko-
vá. I té patří tímto velké díky za ochotu a oběta-
vost při nácviku i při vystoupení samotném.

V očích diváků se sem tam objevila i slzička 
štěstí. Po koncertu bylo moc hezké pozorovat, 
jak si lidé přejí klidné Vánoce a  vše nejlepší 
v novém nadcházejícím roce. � Učitelé Pržno

Studie ukáže, co vyroste 
na místě bývalého úřadu

Přijďte sportovat a bavit se na Zimní hry

Tři králové opět zamíří do Pržna

Z exkurze do Wroclavi

jsou zapříčiněny různou technologií, velikostí 
chovu a také cenovými možnosti investora. Fir-
ma AGRO-partner dodávala techniku do všech 
námi navštívených kravínů a má být také doda-
vatelem stájové technologie pro nově plánova-
ný kravín u nás.

Nevím, jak o výstavbě dalšího kravína v blíz-
kosti zástavby rodinných domů smýšlí ostatní 
obyvatelé, ale můj postoj se, ani po návštěvě 
„moderních stájí pro dojnice“ příliš nezměnil. 

Pominu-li tak zásadní faktor, jako je finanční 
náročnost (drahá technologie, nízké výkupní 
ceny mléka) a  neznalost přesně zamýšlené 
technologie, tak, alespoň pro mne, je klíčové 
umístění stavby. Takový objekt musí stát v do-
statečné vzdálenosti od obytných domů, přesně 
tak, jak tomu bylo u VŠECH navštívených kraví-
nů v Polsku, a nikoli, jak je to plánováno u nás. 
S projektem proto i nadále nemohu souhlasit. 

� Martina Mydlářová

Z exkurze do kravína

žádný zápach ze stájí, a to jsem si to „nasával“ 
hezky po větru. Žádný zápach jsem necítil ani 
z  uložených krmiv. Nechtěná vůně kejdy nás 
„osvěžila“ pouze v době, kdy nám bylo prezen-
továno, jak dochází k promíchávání kejdy v zá-
sobnících před tím, než dochází k jejímu vývo-
zu na pole. Podotýkám ale, že zápach byl cítit 
pouze v  blízkosti roštu, kterým jsme cirkulaci 
kejdy sledovali. Tento rošt byl umístěn bezpro-
středně vedle budovy stájí. Toto promíchávání 
se běžně provádí v  intervalu 1 x za 7-14 dnů, 
a to v noci po dobu 20-30 min. zcela automatic-
ky, bez zvýšení hluku. Přibližná velikost objektů 
byla 38 x 70 m, výška okolo 12 m.

Všechny tři farmy byly hodně podobné. Od-
lišovaly se jen v  technických detailech a  také, 

z mého pohledu, v přístupu jednotlivých farmá-
řů k míře čistoty. Farmy byly umístěny v okra-
jových částech vesnic. Připouštím, že asi byly 
o něco málo dále od zástavby RD, než je pláno-
váno u nás. I přesto, a právě i s ohledem na to, 
co jsem viděl a  cítil, nemám po  této exkurzi 
z plánované výstavby větší obavy. Samozřejmě 
je to můj subjektivní názor, vytvořený na zákla-
dě reálného prožitku. 

Akce se zúčastnili zástupci firmy dodávající 
komplexní technologie a  techniku farmářům, 
p.  Herot a  synové, další zemědělci a  farmáři 
z  různých koutů republiky a  za  občany obce, 
případně vlastníky nemovitostí v lokalitě Olivko-
vo p. Mydlářová a p. Toráčová. Skupinu jsem 
uzavíral já, starosta obce. � Petr Blokša

Vánoční zpívání v místním kostele

Svoz odpadů v lednu
Svoz komunálních odpadů se uskuteční 

ve středu 11. a 25. ledna. Odpady z chatovišť jsou 
v tomto období sváženy jednou za 14 dní.

Svoz tříděných odpadů (papír, sklo, plast, pří-
padně kovy) probíhá v pravidelných týdenních in-
tervalech dle vytíženosti. Máte-li připomínky, nebo 
podněty k  odpadovému hospodářství, obracejte 
se v úředních dnech na referentku OÚ Pržno.

Zájemci si mohou na  OÚ vyzvednout 
kompostovatelné sáčky do košů na bio od-
pady. Jsou zdarma.
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noví občánci
V měsíci prosinci jsme přivítali 
nové občánky obce Ostravice:

Vendulu Slížkovou, rodičů Aleše Slížka 
a Kateřiny Rozkydalové

Jakuba Kyjanicu, rodičů Lubomíra Kyjanici 
a Zuzany Daňkové 

Julianu Studnickou, rodičů Pavla 
Studnického a Gizely Demeterové

Šťastným rodinkám přejeme hodně 
zdraví a holčičkám i klukům

krásné dětství.

V  prvním adventním týdnu se před naší 
školou opět rozsvítil vánoční stromeček. Byl 
ozdoben žáky vyrobenými hvězdičkami a děti 
od  mateřské školky až po  nejstarší deváťáky 
na  strom symbolicky pověsili jednu ozdobu, 
aby to byl stromeček opravdu všech dětí.

Když stromeček svítil, mohl začít vánoční jar-
mark, který se u  nás stal již tradicí. Školní tělo-
cvična se proměnila v prodejní místo se spoustou 
stánků, ve kterých každá třída prodávala předem 
připravené výrobky. Některé si děti vyrobily samy, 
na některých pracovali se svými učiteli a nemalou 
měrou svou pomocí při přípravě výrobků přispěli 
rodiče. A musíme říct, že některé „kousky“ na stán-
cích si vůbec nezadaly s  věcmi z  opravdových 
jarmarků. Prodávaly se všelijaké pečené dobro-
ty, perníky, vánočky, ozdoby i  dárečky z papíru, 
ze dřeva, z keramiky, vánoční dekorace, svícny, 

drobné šperky i krmítka pro ptáčky. Všude se linula 
vůně svařeného vína nebo punče, ale také bram-
borových placků, které v provizorních podmínkách 
školních učeben a chodeb usmažili šesťáci.

Odměnou pro všechny prodávající byly nejen 
vydělané peníze do  třídních kasiček, ale taky 
radost z toho, že se za nimi do školy přišli po-
dívat jejich rodiče, dědečkové a babičky, známí, 
nebo třeba bývalí spolužáci. Snad se jim u nás 
jarmarku líbilo.

Za úspěšný průběh celé akce vděčíme všem 
šikovným dětem, jejich stejně šikovným a trpě-
livým učitelům a  rodičům a  těm, kteří zajistili 
vše organizačně. Rodině Vojtkových děkujeme 
za vánoční strom, rodině Slezákových za víno 
a Gruniku za pěkné vystoupení. 

� Za Klub rodičů Ostravice 
� a ZŠ a MŠ Ostravice V. Tomečková

Tento název může být trochu matoucí, pro-
tože v  této chvíli máme už po  Vánocích, ale 
mnozí z  nás jsou jistě ještě plni dojmů, a  co 
teprve děti. Proto nebude na  škodu si znovu 
připomenout, co všechno Vánocům v naší MŠ 
předcházelo.

Na konci listopadu proběhly tradiční „vánoč-
ní dílny“, které pořádá Klub rodičů. Děti si tady 
za  vydatné pomoci svých maminek a  tatínků 
vyráběly z  přírodních materiálů ozdoby, které 
pak jistě visely doma na stromečcích.

A  když jsme u  těch stromečků, nesmíme 
zapomenout na  ten velký, vánoční, který se 
slavnostně rozsvěcel 27. 11. před Obecním 

úřadem na  Ostravici. K  slavnostní atmosféře 
přispěly svým vystoupením i děti z třídy Brouč-
ků. A pokud si nyní někdo myslí, že to bylo vše, 
tak se pěkně plete. Už za několik dní navštívil 
naši školku Mikuláš. Doprovod mu, jak jinak, dě-
lal anděl a čert. O celé vystoupení se postarala 
divadelní skupina Nahodile z Ostravy. A pak už 
naděloval Mikuláš. Samozřejmě jen za básničku 
nebo písničku. A protože se děti snažily, balíček 
dostaly všechny. Jen to čertisko jim nedalo spát! 
A  tak si ho v  následujících dnech upekly! Děti 
totiž dostaly těsto, z kterého si čertíky vymode-
lovaly, ozdobily rozinkami a  paní kuchařky je 
šouply do trouby. Tedy ty čerty, samozřejmě. 

A to už spějeme do finále. V první polovině 
prosincových dnů proběhly vánoční besídky. 
Každá třída měla svůj nazdobený stromeček 
a  děti předvedly rodičům pásmo básniček, 
písniček a tanečků. Pod stromečky pak na děti 
čekaly nové hračky. Můžeme dětem už jen přát 
– šťastné a veselé Vánoce.

Rádi bychom jménem dětí i  zaměstnanců 
mateřské školy poděkovali za vstřícnost a spo-
lupráci Obecnímu úřadu na Ostravicí a  rovněž 
všem rodičům, kteří se více či méně podíleli 
na  přípravách jednotlivých akcí během celého 
roku a podpořili je svou účastí. Těšíme se, že 
i v roce 2017 připravíme společně dětem mnoho 
zajímavých a pěkných zážitků. � Kolektiv MŠ

Přivítejte tři krále
Až uslyšíte v lednu za domy písničku My tři 

králové, otevřete svou mysl a přispějte lidem, 
kteří jsou v  nouzi. Tradiční Tříkrálová sbírka 
se bude konat ve dnech 1. až 15. ledna 2017. 
Jednu z pokladniček najdete i na obecním úřa-
dě. S druhou pokladničkou bude po obci cho-
dit pan Radim Valášek, a to v soboty 7. a 14. 
ledna, potkat budete moci i další dvě skupinky 
koledníků. 

Jsou tomu již tři roky, když se členové Mysli-
veckého spolku Horečka Ostravice rozhodli, že 
rozšíří okruh své činnosti mimo přímé provádění 
myslivosti i na práci s dětmi. Jsme totiž spolek 
s věkovou základnou okolo 47 let, a tedy již za-
čínáme pociťovat, že by bylo vhodné připravit 
mladší následovníky tak, aby mladší myslivci 
posléze převzali těžiště práce pro přírodu a její 
ochranu, o zvěř a celou myslivost. 

Na  základní škole byl proveden nábor dětí 
formou besed spojených s  ukázkami artefaktů 
ze světa přírody a zvěře, jako jsou shozy paro-
hů, trofeje, zbraně a  další pomůcky potřebné 
k provádění myslivosti. Kroužek poté začal pra-
covat s  15 dětmi, nicméně posléze v průběhu 
činnosti některé děti zjistily, že práce v  krouž-
ku není pro ně to pravé a postupně odcházely 
a  nové přicházely, když je přilákali kamarádi, 
které v rámci kroužku práce a pobyt v přírodě, 
pozorování zvěře a s tím související činnosti za-
jímaly více. V současné době v kroužku pracuje 
10 dětí pod vedením předsedy spolku Vladislava 
Zápalky. Původní vedoucí Kateřinu Wunscho-
vou vystřídala Helena Fizia Keddamová. 

Naší snahou je ukázat dětem přírodu v její pra-
vé podobě. Děje, které v ní probíhají, zvěř, která 
se v našem okolí vyskytuje a mnozí lidé o ní ani 
nemají potuchu, a tedy ani nevědí, že za jejich za-
hradou či domem vůbec žije. Děti se seznamují se 
svým okolím, které jim je na dosah, ale zároveň tak 
vzdálené. Dalším cílem je odvést děti od mobilů, 
počítačů a jiných výkřiků soudobé techniky, kterým 
řada již v tak raném věku zcela propadla, přičemž 
toto má neblahý vliv na jejich sociální vývoj a sta-
tus. Také se snažíme, aby děti vědomosti a zku-
šenosti nabyté prací v kroužku zúročily i navenek. 
K  tomu slouží soutěž o Zlatou srnčí trofej, která 
je organizována od  úrovně okresu, přes kraj až 
k národnímu kolu. Samozřejmě, že je potřeba pro-
vést i nominaci v rámci jednotlivých kroužků, pro-
to organizujeme i místní kola této soutěže v naší 
režii, jež slouží v podstatě k nominaci dětí do kol 
okresního, krajského i  národního. Náš kroužek 

Ostravičtí myslivci se věnují dětem 

„Koloušci“ resp. jeho členové pravidelně od  sa-
motného počátku činnosti sklízejí velmi solidní 
úspěchy v okresní, krajské i národní soutěži. Zde 
je potřeba vzpomenout zejména Ondřeje Žáčka, 
žáka 8. třídy ZŠ Ostravice, který v r. 2014 a 2015 
zvítězil ve své kategorii okresním i krajském kole 
této soutěže a v  letošním roce se zúčastnil kola 
národního, organizovaného Českomoravskou 
mysliveckou jednotou, coby vrcholnou organizací 
českých myslivců, v Bílé v areálu bývalého SOU 
lesnického. Zde se Ondřej umístil na  21. místě 
z celkem 53 účastníků, přičemž s ohledem na kon-
kurenci je to pro jmenovaného významný úspěch. 
Děti, které se účastní národního kola soutěže, by 
v  zásadě mohly ihned skládat oficiální zkoušku 
z myslivosti potřebnou pro získání prvého lovec-
kého lístku. Takové znalosti děti mají. Vedle Ond-
řeje Žáčka je nutno jmenovat i další členy kroužku, 
kupř. Marka Lukeše, Jakuba Mališe, Matěje Vojtka 
a Alexandra Stýskalu, kteří velice dobře reprezen-
tují kroužek, základní školu i  myslivecký spolek 
na okresních a krajských soutěžích. Zúročuje se 
zde každopádně práce vedoucích a investice, kte-
ré do kroužku Myslivecký spolek Horečka vkládá. 
Členové spolku z prostředků spolku pro děti zřídili 
krmelec, o  který děti pečují, a  tím se učí jednak 

o zvěř pečovat a  jednak ji pozorovat a hodnotit. 
Dále také poskytují vedoucím prostředky pro usku-
tečnění výletů kupř. do Záchranné stanice živoči-
chů v Bartošovicích, do obory v Hukvaldech apod. 
Zde pro děti zajišťují odborný výklad pracovníků 
těchto zařízení, kteří jsou významnými odborníky 
pro ochranu přírody a chov zvěře, takže děti mají 
kvalifikované vědomosti a poznatky z „první ruky“. 

Samozřejmě, že aktivity kroužku by nebyly 
možné bez podpory dalších subjektů, a to zejmé-
na vedení ZŠ Ostravice a Obce Ostravice. ZŠ po-
skytuje kroužku podporu především v poskytnutí 
místností pro jeho činnost pro případ nepřízně po-
časí, kdy nelze po dětech požadovat, aby pobý-
valy venku. Obec Ostravice pak zprostředkovaně 
tím, že poskytuje Mysliveckému spolku Horečka 
Ostravice dotaci na  činnost, jejíž velká část je 
přesměrována právě na činnost kroužku. Právě 
díky tomu mohou vedoucí plánovat a  provádět 
rozsáhlejší aktivity s  kroužkem tak, aby se děti 
dostaly i  na  místa, kam běžní smrtelníci běžně 
nezavítají. Za  tuto podporu je nutno všem výše 
uvedeným poděkovat s  tím, že věříme v  další 
spolupráci a podporu činnosti ve prospěch dětí. 

� Vladislav Zápalka, 
� předseda MS Horečka Ostravice

Historie Sboru dobrovolných hasičů v  Os-
travici se píše již od roku 1904. Za tu dobu se 
několikrát obměnila technika, vybavení a  také 
i  místo hasičského shromaždiště (sklad nářa-
dí), které bývalo v místech, kde je dnes pomník 
padlých. V  roce 1936 se postavila zbrojnice, 
která na svém místě setrvala dodnes. 

V současné době sbor disponuje zásahovým 
vozidlem Tatra 815 Terrno, zakoupeným v roce 
2006. Dále dopravním automobilem Peugeot 
Boxer 4x4, zakoupeným v roce 2014, a samo-
zřejmě další, průběžně se doplňující technic-
kými a  záchrannými prostředky. „V  letošním 
roce jsme z rozpočtu kraje dostali do výpůjčky 
zcela nové vybavení, které na území obce nikdy 
nebylo, a to záchranný motorový člun. Toto vy-

bavení jsme získali na základě koncepce kraje, 
kde dochází ke specializaci dobrovolných jed-
notek hasičů, a to jejich předurčeností pro určitý 
typ zásahů,“ uvedl starosta Ostravice Miroslav 
Mališ. Vysvětlil, že tak jako například jednotky 
Frýdlant a Staré Hamry mají svou předurčenost 
pro dopravní nehody, tak se obec Ostravice 
začíná ubírat k  předurčenosti práce na  vodě 
s ohledem na přilehlou nádrž Šance Řečice či 
okolí. „Z toho důvodu jsme obdrželi záchranný 
člun s benzinovým motorem, záchranné vesty, 
přilby, pádla a  jiné vybavení. Nyní je před jed-
notkou náročné školení pod názvem Vůdce 
malého plavidla a  učení pravidel poskytování 
záchranných prací na vodě. Celková výše vý-
půjčky je cca 400 tisíc korun. Předpokládáme 

Hasiči získali záchranářský motorový člun

také nasazení našich hasičů při záchranných 
pracích s celorepublikovou účinností,“ upřesnil 
starosta.

Pořízení člunu samozřejmě neovlivňuje 
specializaci jednotky, která bude i nadále řešit 
všechny události, tedy požáry a  jiná neštěstí. 
„Očekáváme, že člun využijeme v případě po-
vodní, při záchranách tonoucího, a to například 
na splavech a jezích na řece Ostravici,“ dodal. 

Jak začal předvánoční čas 
na ostravické škole?

Děti z mateřské školy 
se připravovaly na Vánoce

Již šestou sezónu letos zahajuje na Základ-
ní škole v Ostravici projekt dvou spřátelených 
volejbalových klubů Green Volley Beskydy 
a  Red Volley Frýdlant nad Ostravicí pod ná-
zvem Beskyďáček, jehož náplní je nadchnout 
děti pro volejbal, pro sport, prostě pro pohyb. 

Zájemců o  Beskyďáček každoročně při-
bývá. Aktuálně se v  tělocvičně schází necelá 
padesátka sportujících dětí. Obrovskou zá-
sluhu za  jedinečnou atmosféru 
Beskyďáčku má v  letošní sezóně 
2016/2017 trenérský a  organizač-
ní tým ve  složení Katka Peřinová, 
Magda Pavlánová a  Nikola Něm-
cová. Díky vedení základní školy, 
která projekt podporuje tím, že 
pro něj našla prostor v  již tak dost 
zaplněném harmonogramu místní 
tělocvičny, a díky finanční podpoře 
obce má projekt v Ostravici skvělé 
zázemí a  děti mohou smysluplně 
trávit svůj volný čas. 

Cílem projektu však nejsou jen 

míčové hry a pohyb, ale jejich prostřednictvím 
také výchova naší mládeže, mladých spor-
tovců. Děti v  průběhu let získávají přirozenou 
cestou spoustu cenných zkušeností a návyků, 
které mohou v budoucnu využít jak v aktivním 
sportování, tak v běžném životě. Je potěšitel-
né, že se mnoho z  nich posléze do  projektu 
vrací jako asistenti a zajišťují tak trvale udržitel-
ný rozvoj ve výchovném a sportovním procesu.

Zájemců o Beskyďáček rok od roku přibývá

V  letošním roce začala spolupráce dvou 
obcí – slovenské Brezy a  české Ostravice. 
Nejdříve se seznámili a  navštívili představite-
lé obcí a pak se začala plánovat i spolupráce 
škol. V prosinci jsme tedy tuto obec a její školu 
konečně navštívili i my.

V brezovské škole nás čekalo milé přivítání 
v podobě krátkého folklorního pásma, které si 
pro nás připravily ty nejmenší děti. Bylo zají-
mavé pozorovat napjaté uši našich žáků, jak 
vnímavě poslouchají slovenštinu. 

Dalším programem ve  zdejší škole byly 
vánoční dílny, kterých jsme se všichni mohli 
zúčastnit a vyrobit si drobný dárek. Když jsme 
dovyráběli, přesunuli jsme se do  příjemného 
penzionu v blízké vesnici Krušetnica, kde jsme 
se byli ubytováni. Po  dobrém obědě jsme se 
znovu vrátili do školy a ostravičtí i brezovští žáci 
se zde utkali ve florbalovém zápase a zápase 
ve vybíjené. I když oba zápasy skončily ve pro-
spěch Brezy, držely se naše děti statečně a už 
teď se těší na odvetu na Ostravici. V podvečer 
prvního dne návštěvy jsme pak všichni na-

vštívili malé muzeum kávy v Krušetnici. Večer 
patřil přátelskému posezení s tamějšími učiteli 
a zástupci obce.

Druhý den nás čekala prohlídka Hviezdo-
slavova muzea a historické knihovny ve městě 
Dolný Kubín a  pak návštěva krásně zasně-
ženého Oravského hradu. Přestože jsme při 
prohlídce pořádně promrzli, byli jsme tímto po-
hádkovým místem s krásnými výhledy na okol-
ní Oravu nadšeni. Po  prohlídce hradu jsme 
se zahřáli teplým obědem a  vyjeli jsme zpět 
na Ostravici.

Výlet do  Brezy se všem moc líbil, děti po-
znaly krajinu našich slovenských sousedů, je-
jich školu a své vrstevníky. My dospělí jsme si 
uvědomili, že to není až tak dávno, co byla slo-
venština u nás slyšet mnohem více, a že jsme 
na  takovou návštěvu nepotřebovali cestovní 
pas. Co se ale od dřívějších dob nezměnilo, je 
přívětivost a srdečnost slovenských lidí. Děku-
jeme jim za příjemně prožité dny a  již teď se 

Návštěva slovenské obce Breza se všem líbila

Trenérky Nikol a  Dáša z  gymnastického 
kroužku vybraly pro naše děvčata pěkný Miku-
lášský závod, který se konal v Hulíně. Lea Mar-
ková, Natálie Drobniaková, Sofie Sobalová, 
Petra Mikesková, Sára Fajbišová, Nela Tomeč-
ková, Amálka Vojtková a Lucie Mojžíšková se 
zúčastnily gymnastického dvojboje – kladina 
a prostná. Petra Mikesková a Nela Tomečková 
obsadily ve svých kategoriích krásná 4. místa 
a  ostatní děvčata se umístila v  první desítce. 
Jsou to výborná umístění a děvčata si je za tu 
dřinu zaslouží. Gratulujeme a  přejeme gym-
nastkám ten poslední vysněný krok – na bed-
nu! � D. Štefková, A. Mojžíšková

Našim gymnastkám 
se dařilo

České kvarteto Clarinet Factory, které sbí-
rá ohlasy i v zahraničí, připravuje nové album. 
Jeho první vlaštovkou je singl Luky zelené, 
pro zahraniční trh pojmenovaný Meadows. 
Hostem Clarinet Factory jsou dívky z dětské-
ho pěveckého sboru Grunik z  Ostravice. Ty 
se na  nadcházejícím albu, jež by mělo vyjít 

v  březnu příštího roku, objeví ještě ve  dvou 
dalších skladbách. 

Skupina Clarinet Factory v minulosti vyda-
la několik zajímavých alb, křížících soudobou 
klasickou a alternativní hudbu, a spolupraco-
vala mimo jiné se zpěvačkami Lenkou Dusilo-
vou a Janou Koubkovou.

Clarinet Factory doprovází 
dětský dívčí sbor Grunik

těšíme na jejich návštěvu u nás na Ostravici. �
� Za účastníky zájezdu V. Tomečková
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Milí spoluobčané,
přejeme vám šťastný vstup do  roku 2017, mnoho 

zdraví, úspěchů v  práci a  štěstí v  kruhu rodinném, 
spoustu pěkných chvil a samozřejmě i hodně zdraví. 
Vladimír Malarz, starosta obce, a zaměstnanci obecního úřadu

Když před čtyřmi roky dostala na narozeniny 
desetiletá Anežka štěně, nikoho by ani nena-
padlo, že za pár let bude se svým psem Farrem 
bojovat o  evropské tituly. Přesto se spolu vel-
mi záhy adaptovali na závodní úroveň. Vede je 
Barbora Mikušová z Lubna. Ta sdružuje partu 
nadšenců v  Canicross Beskydy/Beskyd Agility 
Teamu, jenž oficiálně spadá pod Mushing Team 
Ostrava. A  právě Anežka již na  předloňském 
Mistrovství České republiky vybojovala titul vice-
mistryně ČR v canicrossu mezi juniory, přestože 
věkem spadala ještě do žákovských kategorií.

Loňský podzim však měla přijít třešnič-
ka na  dortu. Vrcholem roku totiž bylo říjnové 
Mistrovství Evropy v  individuálních musher-
ských disciplínách v Novém Městě na Moravě, 
na které si Anežka vyběhala účast v kvalifika-
ci. Po kvalitních výkonech a úžasné podívané 
ve  velkolepých kulisách Vysočina Arény si 
odvážela skvělé, ale nepopulární čtvrté místo 
mezi konkurencí z celého kontinentu. Dva týd-
ny na to stála na stupních vítězů na Mistrovství 
České republiky, když obhájila druhou pozici 
z  roku 2015. Kromě těchto vrcholných akcí 
vyhrála množství závodů, patří ve svých kate-
goriích ke třem nejlepším v ČR a je velkým pří-
slibem do dalších let. V necelých čtrnácti letech 
závodí mnohdy o kategorii nebo dvě výše a je 
schopná porážet i dospělé ženy.

Rozálie šlape sestře na paty
Podobnými úspěchy jako její starší sestra se 

může pochlubit i devítiletá Rozálie. Stejně jako 

Anežka startovala na  evropském šampionátu. 
Její příprava směřovala jednoznačně k tomuhle 
podniku, na němž měla bojovat o nejvyšší pozi-
ce. I když jí těsně před závodem ještě doznívala 
viróza a  nebyla tedy v  optimálním zdravotním 
stavu, dokázala vybojovat titul vicemistryně Ev-
ropy v kategorii dětí do deseti let a dosáhnout 
tak obrovského úspěchu. Nutno podotknout, 
že jí první pozice utekla o  pár vteřin. Rozárka 
je živel, u něhož správné usměrnění vede k vel-
kým sportovním výkonům, aniž by potřebovala 
polykat obrovské tréninkové dávky. Má to pros-
tě v sobě a jakýkoliv pohyb ji neskutečně baví. 
V tomto věku je důležité, aby sport brala hlavně 
jako zábavu a  nebyla do  ničeho nucena. Pak 
může přijít i takový úspěch, jakého dosáhla.

Tento rok by se měla děvčata o  vylepšení 
výsledků pokoušet na Mistrovství Evropy v Itá-
lii i  na  MČR. Pevně doufáme, že dosáhnou 
na podobná umístění jako letos a dovezou i ně-
jakou tu medaili. 

Bude jim patřit budoucnost?
Canicross a agility jsou velmi rozdílné disci-

plíny, ale je čím dál tím více lidí, kteří se se svými 
psy snaží tyto sporty kombinovat. Anežce se to 
zatím daří nadmíru dobře. Za  předpokladu, že 
tomu bude dávat potřebné a bude trénovat, to 
může dotáhnout opravdu daleko, i když s vyšší-
mi věkovými kategoriemi prudce stoupá konku-
rence, která je v dospělých skutečně obrovská, 
hlavně pak v  agility. Rozárka, která prozatím 
boduje v  canicrossu, má oproti Anežce něko-
lik let výhodu, a pokud vydrží, je velkou nadějí 
do budoucna. My doufáme, že vydrží obě a že 
se budeme moci dále dmout pýchou, co nám to 
v Malenovicích vyrůstá za sportovkyně. 

� Michal Poledník, Canicross 
� Beskydy/Beskyd Agility Team 

Malenovice

jubilea
V měsíci lednu oslaví jubileum:
pan Zdeněk Hummel – 70 let.

Oslavenci přejeme všechno nejlepší, 
mnoho štěstí, životního elánu, optimismu, 
splnění všech přání a do dalších let pevné 

zdraví, klid a rodinnou pohodu.
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Zastupitelé Malenovic se 14. prosince sešli 
na  svém desátém zasedání. Hlavním bodem 
programu byl rozpočet obce na rok 2017. Roz-
počet byl navržen jako vyrovnaný, to znamená, 
že příjmová a výdajová část rozpočtu je ve stej-
né výši cca 23,3 milionu korun. 

Obec v příštím roce bude realizovat několik 
investičních akcí. Mezi nejdůležitější patří rekulti-
vace svahu Borová – lesopark, výstavba chodní-
ku od zastávky Božoň – Konečná, oprava zpev-
něných ploch včetně odkanalizování obecního 

úřadu a prodloužení vodovodního řadu Borová. 
Dále obec z  rozpočtu formou dotací podpořila 
místní spolky – sbor dobrovolných hasičů, My-
slivecké sdružení Borová, Beskydský sportovní 
klub Malenovice, farnost Borová, která se chys-
tá opravovat hřbitovní zdi, Český svaz včelařů, 
Charitu Frýdek-Místek či spolek Beskydhost 
na  činnost a  podporu cestovního ruchu. Obec 
bude nadále formou dotací podporovat občany, 
kteří si v rámci tzv. kotlíkových dotací pořídí nový 
kotel na vytápění splňující emisní limity.

Obec Malenovice schválila rozpočet

Občané Malenovic mohou platit za  odvoz 
a  likvidaci odpadů. Částka pro trvale žijící ob-
čany je stejná jako v loňském roce, a to 450 Kč 
za osobu na rok. Pro majitele rekreačních ob-
jektů, kteří v naší obci nemají trvalé bydliště, se 
částka rovněž nemění a zůstává ve výši 500 Kč 
za objekt na rok. Současně s platbou budou vy-
dány nálepky na popelnice platné pro rok 2017. 
Upozorňujeme všechny, že neoznačené popel-
nice nebudou od 1. dubna 2017 vyvezeny.

Platba za odpady 
se nemění

Obecní ples 
je již za dveřmi
Tradiční Obecní ples se bude konat 

v pátek 13. ledna 2017 od 19 hodin v sále 
Hospody Pod Borovou. 

Na hosty čeká dobrá zábava i tombola. Jste 
všichni srdečně zváni.

Přijďte na 
hasičský večírek 

Hasičský večírek se bude konat 
v sobotu 28. ledna 2017 od 19.00 hodin 
v Hospodě pod Borovou v Malenovicích.

„Bratři a sestry hasiči, vážení hosté,“ těmito 
slovy zahájil starosta sboru Výroční valnou hro-
madu SDH v Malenovicích. V obecním domě se 
26. listopadu sešlo 29 hasičů, 11 mladých ha-
sičů a 6 hostů. Ve své zprávě starosta hodnotil 
především aktivity celého sboru, co se nám po-
vedlo a kde máme rezervy.

Vedoucí mládeže mluvil o výborných výsled-
cích našich mladých hasičů. Velitel nás informo-
val o práci výjezdové jednotky a další zprávy před-
nesli jednotliví členové z pohledu svého působení 
ve sboru. Naše jednotka je zařazena do JPO V, 
to znamená s místní působností. Výjezdová jed-
notka čítá 14 členů splňujících požadavky na prá-
ci hasiče. Máme vyškolené tři velitele družstev, 
tři strojníky a dva hasiče na práci s pilou. V roce 
2016 výjezdová jednotka řešila osm událostí. Prv-
ní výjezd nás zavedl do Nové Vsi, kde proběhlo 
námětové cvičení – fingovaný požár dílen v areá-

lu ZŠ. Ostré výjezdy se týkaly požárů kontejnerů, 
spadlých stromů přes silnici a osobní automobil 
a likvidace nebezpečného bodavého hmyzu. Ne-
dílnou součástí přípravy hasičů je požární sport. 
Do programu soutěží MSL byly zapsány dva týmy 
– „muži“ a „muži nad 35 let“.

V roce 2017 bychom rádi pokračovali ve stej-
ných aktivitách jako doposud. Samozřejmě hlav-
ním úkolem hasičů je prevence PO  a  příprava 
k případným zásahům. Je velmi důležité, že naše 
jednotka byla vždy akceschopná výjezdu.

Děkujeme Obecnímu úřadu v Malenovicích, 
všem občanům a  sponzorům za  jejich přízeň 
a  věříme, že bude pokračovat i  nadále. Díky 
patří i  členům našeho sboru, kteří se podíleli 
na dobrém chodu všech akcí, a  jejich rodinám 
za trpělivost a podporu. 

Do nového roku 2017 přejeme všem spoluobča-
nům hodně štěstí, zdraví a rodinné pohody. �Hasiči

Hasiči se sešli na výroční valné hromadě

Už je to čtvrtý rok, co se věnujeme mladým 
hasičům, a třetím rokem jsme účastníci Morav-
skoslezské ligy mladých hasičů (MSL MH). Le-
tos se nám podařilo poskládat dvě družstva star-
ších: Malenovice A a Malenovice B. Také jsme 
utvořili jedno družstvo mladších žáků. Zde patří 
velké díky Nové Vsi, která nám vypomáhala tím, 
že nám půjčovala své proudaře.

V  kategorii Mladší žáci jsme přivítali větší 
množství nováčků. Více dětí muselo přestoupit 
do starší kategorie z důvodu věku. Proto jsme 
také založili v kategorii Starší žáci i druhé sou-
těžní družstvo Malenovic. Po  této sezóně pře-
stupuje ke starším Franta a Vašek. A ze starších 
k mužům přivítáme Dana Ramíka.

Jelikož jsme v  letošní sezoně měli celkem 
tři soutěžní družstva, což je přibližně 20 dětí, 
a mnohdy je doprovod i pět až šest dospělých, 
tak jsme měli komplikace s  logistikou na  sou-
těže. Do hasičského auta se vejde maximálně 
osm dětí, a tak je na soutěže mnohdy doprovází 
až pět osobních aut. Někdy už vypadáme jako 
svatební kolona. V  takovém případě už by byl 
vhodný minimálně minibus.

Děti také zkouší naše nervy a někdy s nimi 
zažíváme i perné chvíle. To, že občas neposlou-
chají, je asi jasné, ale co dělat s takovými, kteří 
po slovech od startéra „Na místa připravte se, 
pozor“ odběhnou ´cikat´ nebo si všimnou, že 
nemají zavázanou tkaničku. Jindy třeba vysvět-
lujeme dítěti přípravu na základně a v podřepu 
ukazujeme, jak mají být spojky daleko od sebe, 
jak ohnout hadici, aby dobře držela, a  to vše 
v domnění, že nás mladý sportovec pečlivě sle-
duje. Po vysvětlení se jej chceme zeptat, jestli to 
pochopil, a aby to celé zopakoval, ale zjistíme, 
že už dávno jezdí na koloběžce o 20 metrů dále.

Máme i pěkná pozitiva. Například perfektní pří-
pravy a bezchybnosti naší rozdělovačky Gabky 
si všimli už i v  jiných družstvech a nejednou to 

zmínil i komentátor na soutěži. Také námi pořá-
daná soutěž se mladým hasičům z celého kra-
je líbí, a dokonce ji v anketě označili za druhou 
nejhezčí. Asi největší zajímavostí letošní sezóny 
je vytvoření rekordu ligy. To se povedlo naše-
mu staršímu družstvu Malenovice A v Petřvaldu 
s časem sestřiku 11.43 setin sekundy, čímž jsme 
pokořili rekord ligy po několika letech.

Výsledky v MSL MH:
Celkem bylo 15 kol, a tedy i soutěží.
V  kategorii Mladší žáci bylo 18 družstev 

a  naši junioři se umístili na  krásném 4. místě. 
1x se jim podařilo dosáhnout na první místo, 2x 
druhé místo a 5x třetí místo. Nejlepší celkový čas 
byl v 14.84 v Řepištích a nejlepší sestřik 13,95 
na levém proudu v Brušperku.

V kategorii Starší žáci bylo celkem 14 druž-
stev a naše družstvo Malenovice B se umístilo 
na krásném 7. místě. Dosáhli 1x druhého místa 
a 1x třetího místa. Nejlepší celkový čas byl 13.97 
v  Lubně a  nejlepší sestřik 12.05 v  Brušperku 
na pravém proudu.

Družstvo Malenovice A dosáhlo mety nejvyšší – 
stali se jasnými vítězi MSL MH v tomto roce. Brali 
7x první místo, 2x druhé místo a 3x třetí místo. Tedy 
12x z 15 kol skončili na bedně. Nejlepšího výsled-
ku dosáhli v Petřvaldě, kde časem 11.43 vytvořili 
rekord ligy. Nejrychlejší sestřik byl také v Petřvaldě 
na levém proudu s časem 11.06 setin sekundy.

Naše nejlepší biatlonistka Gabriela Koukalová 
si po loňských závodech v Novém Městě na Mo-
ravě našla chvilku i pro naše děti. 

„Ty sice prozatím nemají svůj oddíl přímo 
v Malenovicích a startují za BK Ostrava Poruba, 
ale zvažujeme oddíl biatlonu založit přímo v Bes-
kydech, protože jsou zde skvělé podmínky pro 

běžkování na  Čeladné, na  Ostravici, pod Lysou 
horou,“ prozradila vedoucí Centra volného času 
U Rosničky Miluše Plevová. Doplnila, že uvítají ja-
kékoliv sportovce a příznivce, kteří se chtějí tomu-
to krásnému sportu věnovat. „Již nyní nám roste 
v Malenovicích generace, která možná v biatlonu 
může příjemně překvapit,“ doplnila s úsměvem.

Biatlon žije i v Malenovicích 

Anežka a Rozálie Štihlovy 
zářily na mistrovství Evropy

Mladí hasiči z Malenovic zažívají úspěchy

Ve Frýdlantském okrskovém poháru mláde-
že, do kterého se započítávají soutěže z Nové 
Vsi, Malenovic, Lubna, Janovic a  Frýdlantu n. 
O., skončili naši mladší žáci na druhém místě. 
V kategorii starší žáci jsme brali hned obě nej-
vyšší místa. 1. skončilo družstvo Malenovice B 
a druhé Malenovice A. 

Za zmínku také stojí, že jsme navštívili i přibliž-
ně 10 mimoligových soutěží v blízkém okolí. Rád 
bych zde závěrem poděkoval obecnímu úřadu 
a jiným sponzorům za finanční podporu, rodičům 
a  všem příznivcům mladých hasičů za  podporu 
a pomoc v průběhu celé sezóny. 

� Vedoucí hasičské mládeže z Malenovic

Děti si před Vánoci vyráběly lucerničky 
a zažily nadílku centra U Rosničky

Děti se před Vánoci sešly v Rosničce, aby si 
vyrobily jednoduché lucerničky. Odnesly si 

v nich domů betlémské světlo.

Centrum volného času U Rosničky nadělovalo. 
Kdo přišel v úterý 20. prosince, mohl rozbalit 

dárek.

Přijďte na akce do Rosničky
16. - 20. 1. Povánoční burza

28. - 29. 1. Kurz malování pravou mozkovou 
hemisférou s Hankou Jurenkovou
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krátce z obce

Odvoz odpadů
v měsíci lednu

Odvoz odpadů v  měsíci lednu 2017 je 
ve středu 11. a 25. 1.

Nenechte si ujít 
Cestu do Betléma

Metylovská Schola a otec Bronislav vás 
zvou na  18. Cestu do  Betléma. Tradiční 
akce se bude konat v neděli 8. ledna 2017 
v  17.00 hodin v  kostele v  Metylovicích. 
Na cestu se teple oblečte a obujte a vezmě-
te s sebou lucerničky, či jiné svítilny.

Jóga v Beskydech

  

 

Frýdlant nad Ostravicí                                                       
Kulturní centrum 1.patro čtvrtky od 18 hod    

Pstruží                                                                                                                    
Obecní úřad, 1.patro pondělky od 18 hod          

Metylovice 
Sokolovna, kinosál, středy od 18 hod

Karin Branc 
kontakt: 774 878 852, karin@vegin.cz

Facebook/instagram: vegincz 

Vhodné pro začátečníky i pokročilé každého věku, 
kurz je otevřený během celého roku, začínáme hned 

první týden v roce 2017.

Více informací na www.vegin.cz 

 

 

18. CESTA DO BETLÉMA 
KDY: 8. LEDNA 2017 v 17 HODIN 
 
KDE: KOSTEL VŠECH SVATÝCH  
         V METYLOVICÍCH 
 

SRDEČNĚ ZVE METYLOVSKÁ SCHOLA A OTEC BRONISLAV 
 

Hasiči z  Metylovic mají ve  zbrojnici nové 
auto. Obec požádala na  začátku roku 2016 
o dotaci na pořízení nového dopravního auto-
mobilu pro jednotku Sboru dobrovolných hasi-
čů Metylovice z programu „Dotace pro jednotky 
SDH“ obcí pro rok 2016.

Ten vyhlásilo Ministerstvo vnitra ČR – gene-
rální ředitelství Hasičského záchranného sboru 
ČR. Žádosti byly v  dubnu 2016 vyhodnoceny 
a obci Metylovice byla schválena dotace v ma-
ximální možné výši 450 000 Kč.

Navíc v  dubnu 2016 podala Obec Metylo-
vice žádost o  individuální dotaci z  rozpočtu 
Moravskoslezského kraje ve  výši 225  000 Kč 
na  financování uznatelných nákladů, spoje-
ných s  pořízením dopravního automobilu pro 

jednotku SDH, kterou v září zastupitelstvo kraje 
schválilo. Celkové náklady na pořízení doprav-
ního automobilu jsou ve výši 1 035 102 Kč včet-
ně DPH, dotace z  Ministerstva vnitra ČR činí 
450 000 Kč a dotace z rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje je ve výši 225 000 Kč. Spoluúčast 
obce Metylovice dosahuje míry necelých 35 %, 
tj. 360 102 Kč. 

Nová dodávka pro hasiče je devítimíst-
ná. Sloužit bude k  přepravě členů výjezdové 
jednotky, požárního a  technického vybavení, 
k zásahům a technické pomoci jako například 
k likvidacím vosích a sršních hnízd. 

Tříkrálová sbírka 
opět míří k nám

V  první polovině ledna se v  ulicích naší 

obce opět vyrojí koledníci, aby u  prahů do-
mácností předali poselství o narození Božího 
syna. Lidem popřejí šťastný nový rok, zazpí-
vají koledu, věnují drobný dárek a při tom po-
prosí o příspěvek do zapečetěné pokladničky 
s logem Charity ČR. 

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2017 bude tradič-
ně určen na pomoc lidem, kteří si sami pomoci 
nedokáží, a  to kvůli stáří, nemoci, handicapu 
či sociální situaci. Tříkrálová sbírka v Metylovi-
cích bude probíhat v týdnu od 9. do 15. ledna. 
Koledníci budou mít s sebou zapečetěnou ka-
sičku s  logem Charity. Ve skupině koledníků 
bude vždy minimálně jedna dospělá osoba. 
Otevřete svá srdce a  přispějte, pomůžete li-
dem v nouzi. 

Blíží se plesová sezóna
Plesová sezóna je za  dveřmi. Vyberte si 

z nabídky akcí, které se konají v Metylovicích. 
Na své si přijdou všichni bez rozdílu věku.

28. 1. - Hasičský ples
11. 2. - Fotbalový ples
18. 2. - Dětský ples
25. 2. - Šibřinky
Všechny uvedené plesy se konají v sokolov-

ně v Metylovicích se začátkem v 19.00 hodin, 
vyjma dětského plesu, který začíná ve  14.00 
hodin.

Mikulášský jarmark se konal zkraje prosin-
ce tradičně u  fotbalového hřiště. Třebaže po-
časí moc nepřálo, nakonec přišla spousta lidí, 
včetně natěšených dětí. Všichni si se zájmem 
prohlíželi zboží ve stáncích. Krom občerstvení 
v nich místní podnikatelé a zástupci obecních 
spolků nabízeli tradiční vánoční dekorace, vý-
robky z vosku, včelí produkty či zdravou výživu. 
Sdružení rodičů připravilo svařené víno a me-
dovinu, myslivci uvařili vynikající guláš.

Než se setmělo, mohli si lidé poslechnout 

hudební vystoupení. Jako první představili své 
nacvičené pásmo školáci z mateřské i základní 
školy. Své magické číslo poté představil kouzel-
ník Pepíno z pohádkové říše. Příjemným překva-
pením pro všechny bylo vystoupení folk-country 
zpěvačky Silvie Gadulové. Dech se všem tajil při 
show skupiny Histerky. Rozehrály tajuplnou hru 
světel, barev a stínů. Doménou této formace je 
totiž LED a UV Show. Představení nasvícené tzv. 
černým světlem připravilo divákům nevšední zá-
žitek v podobě barevné hry světel a tance s led 

poi, pixel tyčí, šátky či hořícími svícny, to vše do-
plněno překvapivými efekty a působivou hudbou.

Sotva skončilo vystoupení, přišli ti, na které 
nedočkavě čekaly především děti. Čerti, andě-
lé a nakonec i sám velký Mikuláš, který rozdal 
na  135 balíčků se sladkostmi, reflexní vestou 
a bezpečnostními prvky. „Chtěl bych tímto po-
děkovat zaměstnancům obce, kteří se snažili 
vytvořit co nejlepší podmínky pro prodejce i ná-
vštěvníky akce. Stálo je to hodně úsilí,“ podotkl 
starosta Metylovic Lukáš Halata.

Mikulášský jarmark si užily děti i dospělí

Hasiči získali nové auto díky dotacím

Žáci mateřské i  základní školy spolu se 
svými učiteli opět ukázali, co se všechno bě-
hem roku naučili. Vánoční koncert pod názvem 
A blízko blizoučko je Štědrý den, se konal v pá-
tek 16. prosince v  sále sokolovny. Aby před-
stavení mohli vidět všichni zájemci, konalo se 

ve  dvou termínech, dopoledne i  odpoledne. 
Obě bezezbytku zaplnila hlediště. 

Během vystoupení se představily družino-
vé kroužky, mažoretky, kytarový a  flétnový 
soubor i  malí houslisté. O  hudební doprovod 
se tradičně postarala hudební formace Ad-Re-

-Na-LLin & Spol, který doplnili noví hudebníci 
z řad současných žáků a rodičovské veřejnos-
ti. Na koncertě zazněly také neznámé koledy, 
spirituály a církevní písně. Děti zazpívaly i sta-
rou latinskou píseň. Za svá vystoupení sklidily 
velký potlesk.

Dětem i kantorům se vánoční koncerty povedly

17

5.1 Popis logotypu

Logotyp představuje grafické symboly, slovní 
spojení nebo jejich kombinaci a jednoznačně 
identifikuje danou organizaci. 

Logotyp Moravskoslezského kraje je tvořen 
grafickým symbolem a názvem.

Symbol obsahuje tři základní prvky:
- uzavřený elipsoidní tvar symbolizuje kraj 

jako samostatnou entitu,
- hora s TV vysílačem je společná pro Lysou 

horu i Praděd (tedy nejvyšší vrcholy v kraji), 
- zvlněný pruh uprostřed má více významů – 

řeka, dálnice, cesta k prosperitě. 

Název „Moravskoslezský kraj“ je součástí 
logotypu a používá se v několika jazykových 
mutacích.
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Jóga v Beskydech

  

 

Frýdlant nad Ostravicí                                                       
Kulturní centrum 1.patro čtvrtky od 18 hod    

Pstruží                                                                                                                    
Obecní úřad, 1.patro pondělky od 18 hod          

Metylovice 
Sokolovna, kinosál, středy od 18 hod

Karin Branc 
kontakt: 774 878 852, karin@vegin.cz

Facebook/instagram: vegincz 

Vhodné pro začátečníky i pokročilé každého věku, 
kurz je otevřený během celého roku, začínáme hned 

první týden v roce 2017.

Více informací na www.vegin.cz 

 

Vánoce jsou hezká věc... ale proč vlastně? 
No protože se přece všichni těší na  dárečky. 
Ani my ve  škole jsme nezaháleli a  řídili se 
na konci uplynulého kalendářního roku nejčas-
tější odpovědí, kterou od dětí dostanete, když 
vznesete dotaz: „Na co se nejvíce těšíte o Vá-
nocích?“ 

Darovalo se takříkajíc „na  všech frontách“. 
První dárek putoval žákům. V pátek 16. prosin-
ce jsme se vydali do frýdlantského kina na film 

Odpady:
Na občana s trvalým bydlištěm v obci 450 Kč 
(násobeno počtem osob v domácnosti)
Na  objekt, v  němž není žádná osoba s  tr-
valým bydlištěm (chaty, chalupy, zahradní 
domky, novostavby po  kolaudaci apod.) 
550 Kč
Platba nejpozději do 30. června 2017 
– na č. ú. 1682011309/0800, variabilní sym-
bol číslo domu
– v hotovosti na OÚ Pstruží

Poplatek za psa:
Za prvního psa	200 Kč a za každého dalšího 
psa +400 Kč.
Vlastník psa – důchodce 100 Kč a za každé-
ho dalšího psa + 200 Kč.
Platba nejpozději do 31.března 2017
– na č. ú. 1682011309/0800 variabilní sym-
bol číslo domu
– v hotovosti na OÚ Pstruží

UPOZORNĚNÍ:
Složenky již nebudou zasílány!

Poplatky 
v roce 2017

Týden ve znamení obdarování

Poslední měsíc tohoto roku přinesl dětem 
mnoho sportovních a kulturních zážitků, zába-
vu a také radost z dárečků. 

Od  2. prosince začal plavecký výcvik 
ve  Frenštátě p.  R. pro děti ze třídy Květinka 
a Beruška, kde se všichni malí účastníci naučí 
základům této sportovní disciplíny, a  to hra-
vou formou pod vedením zkušených učitelů 
plavání.

Dne 5. prosince nás navštívil pan starosta 
se sladkými dárečky, které obdržely všechny 
děti z  MŠ. Samozřejmostí byl přednes básní 
a zpěv vánočních koled, které děti rády před-
vedly.

Následující den zhlédli předškoláci spolu 
se školáky divadelní představení „Míša a Má-
šenka“, které sklidilo u  malých diváků velký 
úspěch. Následovala „Mikulášská nadílka“ 
s čertem a andělem, kteří dětem rozdali balíč-
ky s ovocem, oříšky a dalšími dobrotami. Ně-
kteří malí hříšníci slíbili přímo Mikuláši zlepšení 
chování, tak jsme zvědavi.

Den otevřených dveří ZŠ a MŠ se uskuteč-
nil dne 9. prosince. Počasí bohužel moc ne-
přálo, a  tak se všichni příchozí mohli zahřát 
„vařonkou“ při poslechu cimbálové muziky.

V polovině měsíce se děti zúčastnily „Mu-
zikohrátek“ s  vánočním zaměřením a opět si 
vyzkoušely různé druhy bubínků a dalších za-
jímavých hudebních nástrojů.

Pro rodiče přichystali pedagogové spolu 
s dětmi vánoční besídky, na kterých děti uká-
zaly něco z  toho, co se od  začátku školního 
roku naučily. Maminkám byly předány vlastno-

ručně vyrobené dárečky, některé k ochutnání, 
jiné na  památku. Věříme, že jsme všem zú-
častněným připravili příjemný zážitek.

Poslední úterý před prázdninami si děti 
poslechly „Vánoční příběh“ v podání paní Mál-
kové, která tímto dětem přiblížila tradici oslav 
narození Ježíška.

Poslední dny před vánočními svátky si děti 
nazdobily stromeček a rozbalily dárečky (moc 
děkujeme všem sponzorům), poslouchali 
jsme známé koledy a četli pohádky, připome-
nuli si zvyky a obyčeje, vztahující se k tomuto 
období.

Všem dětem i rodičům přejeme po kouzel-
ných vánočních svátcích vše dobré v  celém 
nadcházejícím roce 2017! 

� Zuzana Tomančáková, učitelka MŠ

Prosinec 2016 v MŠ Pstruží

„Tuž vitajtě všecy na koncu roka tu, na tym 
slavnym vrchu, kery Čupkem nazyvame a  je 
našim lašskym Řipem, jak Praotěc Lach kejsik 
našich předkuv přived, aby potem na  celu tu 
šumnu zem z plneho hrdla zvolal: Aj, to je ta 
naša gryfna krajina, kera fajnu medovinu a aji 
fajnu chmelovinu oplyvat budě, kere naš buh 
hojnosti Radegast požehnal a přykazal, abyz-
me se v ni usadili a ku spokojenosti svoji hos-
podařili,“ – tak vítal Lašský král Zdeňa Viluš I. 
Krulikovsky, řečený Chrabry, všechny Lašky, 
Lachy, „susedy, velky lašsky narod na  celym 
svjetě“.

A  že se tady těch, kteří se v  krásném po-
sledním dni roku 2016 chtěli projít, pozdravit se 
s  králem či se známými si právě tady popřát 
„šťastný a  veselý rok 2017“, sešlo opravdu 

nebývale moc! Prostě „Monte Čupelo“ bylo 
v  obležení Lachů – nejen z  okolních vesnic, 
ale i  zdaleka – Havířova, Ostravy a  odjinud. 
Přišly celé rodiny, s  pejsky, jezdci na  koních, 
bylo tu k vidění ledasco. Ale hlavně, všichni byli 
pozitivně naladěni, veselí, všichni se zdravili, 
objímali. Vždyť se právě končí jeden rok a ote-
vírá se nový. Co nám přinese, jak nám bude 
nakloněn? 

„Když se všecy semkneme, připijeme se včil 
fajnym lašskym liguerem či palenu, to budě 
hromska sila v nas a přečkome všecko,“ – připí-
jeli si všichni přítomní s Lašským králem v pra-
vé poledne na nový rok 2017. Tak ať je ten rok, 
kdy Království lašské oslaví 30 let svého trvání, 
dobrý, pohodový a přinese jen samé pozitivní 
zprávy. � Za lid lašský Dajana Zápalková

Laši na Silvestra na Monte Čupelu

Lichožrouti, který děti hltaly stejně jako hlavní 
hrdinové příběhu lidem „fusekle“.

Druhý dárek jsme věnovali našim němým 
kamarádům. Poslední den školy jsme si řekli, 
že i  lesní zvířátka mohou mít pěkné Vánoce. 
Vydali jsme se tedy k  místnímu krmelci, kde 
jsme nadělovali „ostošest“ ovoce, zeleninu 
a další pochutiny na pomyslnou štědrovečerní 
tabuli zvířátek.

Třetí obdarování proběhlo téhož dne, hned 

po  návratu z  naší procházky ke  krmelci. Vzá-
jemně jsme si darovali radost společným pro-
zpěvováním několika krásných koled u vánoční-
ho stromečku, což nás všechny zahřálo na duši 
a navodilo nám tu pravou sváteční atmosféru.

Za poslední dárek děkujeme našim žákům, 
kteří nám svou celoroční pílí vracejí energii, kte-
rou do nich vkládáme s tou nejupřímnější vírou, 
že je dokážeme něco naučit a že do školy cho-
dí rády.� kolektiv ZŠ Pstruží
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S blížícími se Vánocemi se nenápadně rozšiřuje 
nabídka předvánočních akcí všeho druhu, zvláště 
kulturních. Mnohdy se pak řeší dilema: předvánoč-
ní přípravy či jiné aktivity? Jako nezaujatý pozoro-
vatel jsem došel k závěru, že většina našich členů 

je organizačně zdatná a psychicky i fyzicky odolná, 
takže stihli obé. A to nejen akce klubové. 

Putování s Janou a Mikuláš s Petem
První prosincový čtvrtek se udála další část 

přednáškového cyklu z cest paní Jany Bártové. 
Prošli jsme se Amsterdamem a poté jsme se pře-
plavili do Skotska. Působivý výklad byl prokládán 
historickými vsuvkami, čímž se přednáška pro-
táhla a toulky dokončíme zřejmě v únoru. 

Za týden přišel do klubu lehce opožděný Mi-
kuláš, resp. náš oblíbený ostravský bard Pete-
-Sax v mikulášské zástěře a čepičce. Atmosféra 
v „sále“ byla skvělá, ve druhé fázi programu tan-
čili snad všichni. Pete se svým osvědčeným re-
pertoárem a osobitým podáním opět nezklamal. 

Za (nejen) betlémy na ostravský hrad
Den poté, v  pátečním odpoledni, jsme bu-

sem Kopeckých a s panem Čajánkem za vo-

lantem zavítali na  ostravský hrad, kde jsme 
si prohlédli nejen tradiční jedinečnou výstavu 
betlémů, ale i  početné stálé expozice. Pobyt 
na  hradě jsme zakončili posezením v  „baru“ 
u betlémů a v dobrém rozmaru se vrátili domů 
k přerušené práci na vánočním cukroví.

Dvakrát s Beruškou
Tradičně nás v  předvánoční odpoledne na-

vštěvují dětičky z  MŠ Čeladenská Beruška 
a vždy představí originální recitál. Nejinak tomu 
bylo i  tentokrát, již samotný název „Ochutnáv-
ka předvánoční, aneb Jak to chodí na Vánoce 
(u nás doma) v každém roce“ ledasco napovídá. 
No prostě děti byly skvělé, zahráli si i  někteří 
rodiče, tým paní Jany Bartošové prostě chrlí 
nápady jako sopka. Navíc nám zanechali po-
žehnanou porci bramborového salátu (to byla ta 
„ochutnávka“ v názvu) a děti obdarovali přítom-
né seniory originálními (jak jinak) dárky. Opět 
nádherná symbióza generací. Díky, Beruško.

Nutno ještě podotknouti, že stejný den v pra-
vé poledne proběhlo již také tradiční společné 
zpívání klubových angličtinářů a dětí z Berušky 
na náměstí u jesliček.

Další programové „ochutnávky“
Také nutno ještě podotknouti (pan Suchý jistě 

promine, že opakovaně používám jeho frázi), že 
jsme absolvovali též pohodovou předvánoční an-
tistresovou vycházku do Pstruží s relaxací ve Vl-

čárně, mnozí jsme navštívili 
krásný koncert Základní 
školy v  kostele, akce u  vá-
nočního stromu a někteří též 
ještě výpravu na skvělý mu-
zikál Jesus Christ Superstar 
do Ostravy.

Rok 2016 jsme pak za-
končili předsilvestrovským 
posezením v klubovně. A to 
je celé.

Co nás čeká v lednu
S novým rokem do kos-

tela aneb Toulky pražský-
mi kostely s  paní Hanou 
Kotalovou, další čtvrtek 
přivítáme ostravské bardy 
Zdeňka a  Vaška, posléze 
bude zimní cesta do Stodo-
ly a poslední čtvrtek oslaví-
me 7. výročí činnosti klubu 
na tradičním posezení Kou-
kám, jak ten čas letí….

Kompletní program na měsíc leden najdete 
jako obvykle v čeladenském zpravodaji, v klu-
bu, v  infocentrech Čeladná a  Pstruží nebo 
na www.senioriceladna.cz.

Klubovnu naleznete v  přízemí Domu s  pe-
čovatelskou službou, kontaktovat mě můžete 

Důstojné a bohaté zakončení roku

Letošní adventní čas 
jsme si ve  škole náležitě 
užili. Nejprve jsme si ji vá-
nočně vyzdobili. Postup-
ně se rozsvěcující svíčky 
na  oknech napovídaly, 

která adventní neděle už proběhla. Vánoční 
papírové hvězdy zavěšené v  chodbě prvního 
patra se mihotaly při pohybu dětí před šatnami. 
Ve vstupním vestibulu přicházející překvapovaly 
vánoční vazby, které žáci s rodiči vyrobili v rám-
ci vyhlášené soutěže O  nejkrásnější vánoční 
ikebanu. Rovněž každá třída byla okrášlena 
svou specifickou vánoční výzdobou. 

V tomto krásném prostředí jsme se učili, ale 
také ho opouštěli a  vybíhali do  různých akcí, 
které se děly mimo školu. 

Například žáci VIII. a IX. ročníku se zúčast-
nili Literární nebo Dějepisné olympiády. A  to 
nejen účast byla záslužná, jejich výsledné 
zařazení bylo přímo excelentní – první až třetí 
místa byla obsazena právě jimi. 

Naši „šesťáci“ vyrazili do ostravského Světa 
techniky v areálu Dolních Vítkovic na plánova-
nou exkurzi spojenou s výukovým programem 
„Fyzika v otázkách a odpovědích“.

Celá škola včetně učitelů a  paní ředitelky 

v  den té největší loňské fujavice strávili část 
dopoledne na  čeladenském náměstí. A  proč? 
Proběhlo tam vyhodnocení ozdob na Vánoční 
strom, jež jsme my a  všichni zapojeni vytvá-
řeli v  rámci celostátní soutěže O  nejkrásnější 
vánoční ozdobu, kterou organizuje Producent-
ské centrum PROFIL Mariánské Lázně, s.r.o. 
K ozdobení byl vybrán strom na čeladenském 
náměstí a naši žáci zaujali přední místa soutěže.

Pobyt nám zpestřil svým programem a sou-
těžemi moderátor a zpěvák V. Korec ve spolu-
práci s panem starostou P. Lukšou.

Pan starosta Lukša s vedením školy navští-
vili v podobě Mikuláše, čerta a anděla „Sněho-
vánky“, které se už tradičně konaly v naší spor-
tovní hale. Zábavná besídka s  dětmi a  rodiči 
se letos opět vydařila a  všechny zúčastněné 

naladila na přicházející nejkrásnější svátky. Mi-
mochodem svou vlastní Mikulášskou nadílku 
jsme si uskutečnili i my sami ve škole. Tento-
krát se za nadpozemské bytosti převlékli naši 
nejstarší žáci a v této podobě i s překvapením 
obešli celou školu. 

Mezitím vším zněly školou libozvučné melo-
die, které vyluzovali naši hudbu milující sboroví 
pěvci. Příprava na Vánoční koncert byla nároč-
ná a vyžadovala nejen výběr dobrého reperto-
áru, ale také čas na cvičení a dobrou disciplínu 
dětí. To vše naši zpěváci pod vedením sbor-
mistryně prokázali a s pomocí recitátorů také 
z  řad žáků s  úspěchem vystoupili na  našem 
Vánočním koncertu konaném v kostele sv. J. 
Nepomuckého v Čeladné, který uzavřel naše 
předvánoční přípravy ve škole.

Vše směřovalo k Vánočnímu koncertu
Hudební Mikuláš Pete-Sax. Scéna z recitálu dětí z Berušky.

Výprava před ostravským hradem.
osobně, telefonicky (737 532  227) nebo přes 
e-mail petr.bernady@seznam.cz.

Za sebe a mé klubové přátele chci tímto po-
přát všem obyvatelům regionu dobrý rok 2017. 

Závěrem přijměte pozvání na další klubové 
akce. � Petr Bernady

12+1 přednášek organizuje již šest let Beskyd-
ské rehabilitační centrum v Čeladné a Okrašlova-
cí spolek Rozhledna pro klienty Beskydského re-
habilitačního centra, pro členy a příznivce spolku 
a všechny zájemce z okolních i vzdálených obcí. 
Každý poslední čtvrtek v měsíci (není-li v progra-
mu uvedeno jinak) v 18.30 v konferenčním salon-
ku Apartmánového domu Lara v Čeladné II. 

Naši vlastenci nechali při stavbě Národního 
muzea v Praze vepsat do fasády pod jeho okna 
72 jmen významných osobností, které spoluvy-
tvářely historii naší země. Inspirovali se přitom 
konstruktérem Alexandre Gustave Eiffelem 
(1832-1923), který dal na Eiffelovu věž napsat 
příjmení 72 vědců. Bylo to uznání a  zároveň 
připomínka toho, že bez jejich teoretických 
i  praktických příspěvků vědě by vybudování 
věže nebylo možné.

O  72 lidech z  našeho Národního muzea 
budou přednášky, plné málo známých zajíma-
vostí. Každá z nich přinese pohled na tři jména 
„zpod oken“. 24 přednášek v letech 2017-2018 
bude tak prezentovat 72 jmen naší historie.

Před každou přednáškou bude krátký úvod 
o dějinách Národního muzea, které jsou velice 
zajímavé. Národní muzeum, nejstarší muzejní 
ústav v  Čechách, bylo založeno jako „Vlaste-
necké muzeum“ roku 1818 slavnostním provo-
láním zemské šlechty z 15. dubna. I v roce 2017 
budou mít přítomní účastníci možnost využít bo-
nus – nechat si na svůj e-mail poslat obrazovou 
prezentaci přednášky v elektronické podobě.

První přednáška nového cyklu se koná 
ve čtvrtek 26. ledna a prvními osobnostmi budou 
tři kronikáři: Kosmas, Vincentius a Petr Žitavský. 
Jste srdečně zváni. � (le)

Sedmdesát dva jmen zpod oken

Obec Kunčice pod Ondřejníkem informu-
je jednotlivce a  organizace o  možnosti žádat 
o dotace z rozpočtu obce Kunčice pod Ondřej-
níkem na činnost nebo konkrétní akce neinves-
tičního charakteru pro rok 2017. 

Vyplněnou žádost požadujeme doručit 
podepsanou na  podatelnu obecního úřadu – 
Obec Kunčice pod Ondřejníkem, Kunčice pod 
Ondřejníkem 569, PSČ 739 13 nebo na adresu 
obecni.urad@kuncicepo.cz.

Termín pro podání žádostí o dotaci pro rok 
2017 se stanovuje takto:

1. kolo – do 29. 2. 2017 (žádosti budou projed-
návány příslušnými orgány v březnu a dubnu 2017)

2. kolo – do 31. 7. 2017 (žádosti budou projed-
návány příslušnými orgány do konce října 2017)

Žádostmi o  dotace do  výše 50  000 Kč se 
bude zabývat Rada obce Kunčice pod Ondřej-
níkem, žádostmi nad 50 000 Kč pak Zastupitel-
stvo obce Kunčice pod Ondřejníkem.

Upozorňujeme žadatele, že příjemce dota-
ce se podpisem veřejnoprávní smlouvy zaváže 
předložit poskytovateli dotace vyúčtování nein-
vestiční dotace formou soupisu účetních dokladů 
s  uvedením výše částky a  účelu platby u  jed-
notlivých dokladů za  rok 2017. Originály všech 
účetních dokladů vztahujících se k dotaci příjem-
ce označí číslem smlouvy a uvede formulaci „Fi-
nancováno z rozpočtu obce Kunčice p. O.“ a výši 
použité dotace v  Kč. Příjemce dotace předloží 
vyúčtování dotace nejpozději do 31. 1. 2018.

Příjemce dotace společně s vyúčtováním dota-
ce odevzdá fotokopie všech originálů dokladů (fak-
tura, výpis z účtu, pokladní doklad a jiné) a origi-
nály výše uvedených účetních dokladů současně 
předloží ke kontrole (pro ověření jejich platnosti).

V  případě žádosti o  dotaci na  sociální služby 
bude tato poskytnuta v  souladu s  doporučením 
Krajského úřadu Moravskoslezského kraje. Posky-
tovatel dotace přistoupí k pověření Moravskoslez-

ského kraje a finanční prostředky budou poskytnu-
ty jako vyrovnávací platba dle podmínek pověření.

Všechny žadatele také upozorňujeme, že 
uzavřené veřejnoprávní smlouvy o  poskytnutí 
dotace nad 50  000 Kč musí být v  souladu se 
zákonem zveřejněny.

Formuláře jsou v tištěné podobě k dispozici 
na podatelně obecního úřadu, případně ke sta-
žení na webu obce.

Dotace z rozpočtu obce na rok 2017

S  koncem roku je spojeno i  vyúčtování 
vodného a stočného za  rok 2016. Odečty vo-
doměrů budou provádět začátkem roku 2017 
pracovníci pověření společností Kunčická s.r.o. 

V  případě jakýchkoliv pochybností se vám 
prokáží pověřením, které si můžete ověřit tele-
fonicky na čísle 725 506 902 (paní Kociánová 
Daniela) nebo 734 412 708 (pan Ivan Blažek).

Pokud vás nezastihnou doma, zanechají 
vám lístek s prosbou, abyste požadované úda-
je nahlásili nejpozději do  3 dnů buď osobně, 
e-mailem nebo telefonicky.

Do nového roku přejeme hodně štěstí, zdra-
ví, osobních i pracovních úspěchů.

� Tomáš Hrubiš, Ivan Blažek, 
� jednatelé Kunčické s.r.o.

Vyúčtování vodného a stočného

Výbor Turistického spolku Kunčice p. O. zve 
všechny příznivce turistiky v  neděli 8. ledna 
2017 na akci „Kunčický čtyřlístek“. 

Jedná se o  veřejnou sbírku pod záštitou 
Obecního úřadu v Kunčicích pod Ondřejníkem, 
která je určena na podporu našich spoluobča-
nů. Každý účastník pochodu přispěje na  po-
třebnou věc a v cíli bude odměněn, kromě jiné-
ho, drobnou upomínkou.

Na této akci se nebude vybírat startovné, ale 
příspěvek na konto Kunčického čtyřlístku ve výši 
20 Kč na osobu, který účastníci dají do zvláštní 
pokladničky. Těšíme se na vaši účast.

Délka vycházky bude asi 7 km. Zahájení 
u  Obecního úřadu v  Kunčicích pod Ondřejní-
kem ve 14 hodin a ukončení rovněž u obecního 
úřadu asi v 17 hodin. 

� Výbor Turistického spolku

Turisté zvou na Kunčický čtyřlístek
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Počátek prosince se pro nás stal důstojným 
zakončením naší letošní cesty po  stopách Karla 
IV. Dnem tvůrčím, výchovně-vzdělávacím i odpo-
činkovým. Dnem, v němž jsme se opět mnohému 
naučili, setkali se s brazilskou architektkou, nechali 
se provést královským stavitelem Petrem Parlé-
řem výstavou o životě v době Karla IV. a ponořili 
se do  atmosféry předvánoční, historií a  krásou 
oplývající Prahy. 

Zážitky vždy dokážou nejlépe vyjádřit samotné 
děti, a tudíž vám předkládáme slova Natálie Ch-
lopčíkové, žákyně 6. třídy, jež následující řádky vlo-
žila na papír ve vlaku již během naší zpáteční cesty 
z Prahy domů, do Slezska: „Dne 1. 12. jsem byla 
poprvé v Praze. A nebyla jsem sama. Jela jsem 
společně se 4. a 5. třídou. Ráno jsme plní natěšení 
nastoupili v Ostravě-Svinov do vlaku a vyjeli. Ces-
ta byla dlouhá, ale sledovat svítící světýlka v okolí 
byla zábava. Když jsme přijeli do Prahy na hlavní 
nádraží, šli jsme na tramvaj. Jet tramvají a sledo-
vat památky, byl opravdu zážitek! Poté jsme šli 
do  Valdštejnské jízdárny, kde jsme si prohlédli 
výstavu Architektura pro Korunu. Vyprávění, jak žil 
Karel IV., bylo velmi zajímavé a poučné. Součástí 
výstavy bylo také tvoření. Pán průvodce nás zave-

dl k paní architektce, která nám říkala, jak je těžké 
postavit např. kostel. Načež holky musely nakreslit 
plán domečku a podle toho plánu kluci postavili 
z krabic dům. Následovala prohlídka Prahy. Pán 
jménem Tomáš nám ukázal největší a  nejzná-
mější památky Prahy: Karlův most a vánočně na-
zdobené Staroměstské náměstí s orlojem. Sami 
jsme se pak vydali k Pražskému hradu, kde jsme 
na vlastní oči viděli střídání hradní stráže. Když už 
nás z chození bolely nohy, šli jsme na metro, které 
jsme si všichni užili. Svezli jsme se na nejdelším 
eskalátoru. Metro nás zavezlo na Václavské ná-
městí, kde jsme dostali rozchod, abychom si mohli 
nakoupit dárky a věci, které by nám připomínaly 
skvělý výlet do Prahy. Nakonec jsme došli zase 
na nádraží, nasedli do vlaku, kde jsme po nároč-
ném dni plném zážitků odpočívali a hráli společen-
ské hry.“ 

Závěrem bychom rádi poděkovali panu Svato-
pluku Běrskému za onu možnost prožít tento nád-
herný čas v Praze, za obstarání všeho potřebného 
a zajištění nezbytných formalit. 

� Lenka Ševčíková, Lukáš Pitřík
� Foto: Archiv ZŠ

slovo místostarostky

Janovice

Máme první originální novoročenku!
Když jsem se minulý týden sešla se starosty a místostarosty na posledním letošním jednání 

Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy a vzájemně jsme si přáli k Vánocům, věděla jsem bezpečně, 
že jim předávám za Janovice novoročenku, kterou nám bude každý z nich závidět. A je to zá-
sluhou Vojty Zrzavého, žáka 5. třídy janovické základní školy, který je autorem kresby na obecní 
novoročence a zároveň vítězem výtvarné soutěže, kterou obec vyhlásila. Na druhém místě se 
umístila Kája Gurecká ze 3. třídy s návrhem soví rodinky a třetí místo obsadila Nikolka Grzymko-
vá ze 4. třídy s obrázkem sněhuláka. Nejen tyto tři děti, ale všechny ty, které byly nominovány 
do soutěže svými třídami, obec odměnila.

Obecní novoročenkou jsme již popřáli všem zastupitelům a zaměstnancům obce, místním 
spolkům, podnikatelům a  spolupracujícím dodavatelům. A  samozřejmě je určena také vám, 
všem občanům Janovic. � Úspěšný rok 2017!
� Gabriela Milotová, místostarostka

jubilea

Gratulujeme!
Tento vinš patří prosincovým jubilantům – 

paní Jindře Lupíkové, panu Milanu Benešovi, 

paní Marii Večeřové, panu Janu Muroňovi. 

Obec Janovice

Rok nám rychle uplynul a byl tady krásný zim-
ní den, kdy Český červený kříž Janovice uspořá-
dal tradiční rozsvícení vánočního stromu. Začá-
tek akce byl v sobotu 26. listopadu od 16 hodin. 
Před rozsvícením vánočního stromu přišly děti 
z mateřské školky, které tuto akci zahájily svým 
vystoupením. Dále vystupovaly děti ze základní 
školy a následoval sbor Ondrášek. Všechna vy-
stoupení byla krásná a vnesla do akce kouzelnou 
vánoční atmosféru.

Po  všech vystoupeních, před zraky všech 
občanů, kteří na  akci přišli, se na  pokyn pana 
starosty rozsvítil krásný vánoční strom. Na akci 
byly stánky s ručně vyráběnými věcmi. Vánoční 
dekorace, cukroví, koláče, domácí marmelády, 
sirupy a spoustu dalšího. Svařené víno, lihoviny, 
teplé ovocné šťávy, grilované klobásy.

Český červený kříž Janovice děkuje panu 
Mohylovi za  osvětlení a  ozvučení. Dále sboru 
dobrovolných hasičů za pomoc při průběhu akce, 
obecnímu úřadu za pomoc při přípravách.

Děkujeme všem lidem, kteří na akci pomáhali, 
a hlavně děkujeme lidem, kteří se akce zúčastnili 
a společně jsme takto odstartovali čas adventu.
� Za Český červený kříž Janovice 
� Petra Dostalíková 
� Foto: Vladimír Kutlvašr

Rozsvícení vánočního stromu

Po několika letech fungování kroužků barev-
ného minivolejbalu se v janovické škole podařilo 
v  letošním školním roce poprvé otevřít také vo-
lejbalový kroužek na druhém stupni. Děti si tak 
mohou vybrat, zda ve  svém dalším sportovním 
životě budou pokračovat v blízkých volejbalových 
oddílech – Red Volley Frýdlant nad Ostravicí pro 
chlapce nebo VK Beskydy Frýdlant nad Ostravicí 
pro dívky.

Kroužek na druhém stupni je ovšem otevřen 
i pro zájemce, kteří neprošli barevným minivolej-
balem. První tréninky jsme absolvovali už v srp-
nu a  září. Oficiálně však kroužek pod záštitou 
Střediska volného času Klíč zahájil svou činnost 
v  říjnu. V  dnešní době je zapsáno do  kroužku 
deset dětí. Po dvouměsíční přípravě jsme poprvé 
zakusili v listopadu, jak chutná opravdový zápas. 
Okresní volejbalový svaz Frýdek-Místek pořádá 
několik mládežnických soutěží. Jednou z nich je 
také trojkový volejbal mladšího žactva. Tím dnem 
D pro naše děvčata byl pátek 4. listopadu v soko-
lovně frýdlantského oddílu. Našimi soupeři byly 
celky VK Beskydy Frýdlant n/O AB a TJ Sokol 
Frýdek-Místek BC.  Každý začátek je těžký, ale 
holky ho zvládly a skončily na hezkém třetím mís-
tě skupiny D.

Prosincový turnaj Trojek se konal ve  čtvrtek 
osmého v  tělocvičně naší školy. Zúčastnilo se 
ho celkem šest týmů a  z  nich reprezentovalo 
naši školu a obec nejen družstvo dívek, ale také 
chlapecký tým. Původně měl být složen pouze 
z kluků, ale pro nemoc Martina Kociána to musel 
být celek smíšený. Hrálo se na dva hrané sety 
do patnácti bodů a Janovice se neztratily.

1.	Janovice – Tereza Ďurčíková, Katka Mácho-
vá, Natálka Nuchalíková a Lenka Žižková

2.	Janovice – Vašek Hrnčíř, Michal Chovanec 

a Vanessa Janáková
3.	 Sokol Frýdek-Místek C
4.	 VK Beskydy Frýdlant n/O B
5.	 VK Beskydy Frýdlant n/O C
6.	 TJ Sokol Palkovice
Vítězství znamená pro náš celek postup 

do vyšší skupiny. Další kolo turnajů se koná v led-
nu příštího roku.

Cílem našeho snažení je dosáhnout postupně 
na životaschopný oddíl, který bude dávat janovic-
kým dětem možnost zahrát si nejen okresní, ale 
časem možná i  krajské soutěže mládeže. Hez-
kou „třešničkou na dortu“ by byl i organizovaný 
volejbal dospělých – na  tradičním jarním turnaji 
spolků hrálo po dva roky vždy pět celků. Ostatně 
na ministerstvu vnitra je stále zapsán volejbalo-
vý klub Ondráš Janovice. Nepodařilo se mi však 
o něm zjistit žádné další podrobnosti.

� Jiří Nezhoda, Foto: Archiv TJ Janovice 

Horní řadu zleva tvoří: Trenér Ján Windisch, 
Tereza Ďurčíková, Natálie Nuchalíková, Michal 

Chovanec, Lenka Žižková, Klára Kubicová, 
Vanessa Janáková a trenér Miloslav Chrobák. 

Spodní řada zleva: Adrian Menšík, Martin 
Kocián a Vašek Hrnčíř. Na snímku schází 

Kateřina Máchová.

Volejbal v janovické škole

V  úterý 29. listopadu jsme pozvaly děti I. 
stupně naší ZŠ a jejich rodiče na vánoční tvoře-
ní. Někteří vyráběli adventní kalendář, aby jim 
čekání na Ježíška ubíhalo co možná nejrychle-
ji. Jiní zase vánoční ozdoby z drátků a korálků 
– andílka a hvězdičku. 

Pravá vánoční pohoda u  tvoření nasta-
la v  momentě, kdy se roznesla káva a  čaj, 
ke které děti ze školní družiny napekly medové 
perníčky. Velký dík náleží paní Kubalíkové, jež 
na perníčky připravila těsto. Věříme, že se vám 
oslava blížících se Vánoc líbila a že si ji v dal-
ších letech zase někdy zopakujeme.
�Kolektiv učitelek I. stupně, Foto: Archiv ZŠ

Vánoční dílny

Poznamenejte si do svých deníčků… a přijďte.
5. leden – Setkání klubu seniorů – pořádá obec 
Janovice
7. leden – Myslivecký ples – tradiční ples MS 
„Ondráš“
14. leden – Hasičský bál – pořádá SDH Jano-
vice
21. leden – 9. Hokejový ples – pořádá HC Ja-
novice
Detaily k  jednotlivým akcím a  další aktuální 
pozvánky je možné získat na  stránkách obce 
www.obecjanovice.cz

Nejbližší akce v naší obci

V  sobotním odpoledni 3. prosince se 
na Bystrém v restauraci U Toflů objevil Mikuláš 
s andělem a čertem. ČČK zorganizoval pro děti 
z Janovic mikulášskou nadílku. 

Mik, miku, mik, miku, Mikuláš přišel s čerty 
a andělem k Toflům na koláč.

Mik, miku, mik, miku, Mikuláš přinesl dětem 
balíčky a krásný zimní čas. 

Ve  14.45 čekal autobus u  hasičské zbrojnice 
v Janovicích, který zdarma dopravil děti a  rodiče 
k restauraci U Toflů. V 15 hodin, úvodním slovem 
paní Kubačákové, akce pro děti začala. Následo-
valo vystoupení klauna, který svým programem 
děti velice pobavil. Zábava rychle utekla a přišel 
dlouho očekávaný Mikuláš se svou družinou. Roz-
dal dětem celkem 37 balíčků. Děti si musely balíček 
zasloužit zpěvem nebo básničkou. Na závěr bylo 
pro děti připraveno tancování s čerty a andělem. 

Děkujeme všem zúčastněným a všem, kteří 

Mikulášská nadílka

se na akci podíleli.
� Za Český červený kříž Janovice 
� Petra Dostalíková 
� Foto: Vladimír Kutlvašr

Poslední setkání našich seniorů v tomto roce. 
Setkali jsme se odpoledne 1. prosince. Někteří 
už přišli dříve, aby pomohli nachystat bohaté 
občerstvení a nazdobit stoly. Závěrečné setkání 
seniorů v  tomto roce bylo slavnostní i  zároveň 
mezigenerační. 

Po  krátkém zahájení nám děti zahrály vá-
noční koledy. Prvním účinkujícím byl statečný 
Jakub na  flétnu, potom mladá děvčata Verča 
a  Alice rozezpívala všechny účastníky. Zpí-
vat bylo z čeho, neboť jsme měli písňové texty 
i s notami. Závěr vystoupení patřil Aničce, která 
zahrála varhanní skladby od  známých autorů. 
Atmosféra byla téměř koncertní. Pokračovali 
jsme ochutnávkami různých dobrot a  říkali si: 
„Co nám udělalo nebo dělá v roce 2016 radost.“ 
Někomu dělají radost děti, vnoučata, dobré vzta-
hy v rodině apod. Nejen seniory potěšilo obno-
vení souboru Ondráš v Janovicích. Nevynechali 
jsme ani trénování paměti ve  vánočním kvízu. 
Občerstveni, obdarováni a  s  dobrou náladou 
jsme odcházeli zasněženými ulicemi domů. 

PS: Hodně zdraví v  novém roce 2017 
a 5. ledna v 15 hodin na viděnou při Povídání 
o medu a včelích produktech. 

� Ludmila Kaňoková , Foto: Archiv obce

Po  dvou neúspěšných pokusech se nám 
podařilo „urvat“ si ledovou plochu na  Polárce 
ve Frýdku-Místku a na chvíli utéct předvánoč-
nímu shonu. Třetí adventní sobotu Janovičané 
vyrazili se Smíškem na brusle. 

Opět jsme část plochy vyhradili vyznava-
čům hokeje, kteří toho využili k  vzájemnému 

zápolení. Jako by toho neměli dost v rámci tré-
ninků, nejaktivněji se zapojili především kluci, 
kteří jsou zároveň členy Hokejového klubu Frý-
dek-Místek. Děvčata dala přednost volnému 
bruslení na zbylé ploše. Příjemnou domáckou 
atmosféru ocenili také dospěláci.

� Za PRVOČAS, z.s. Gabriela Milotová

Předvánoční bruslení na Polárce

Architektura pro Korunu Setkání klubu seniorů
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Již delší dobu jsme přemýšleli, jakou spor-
tovní aktivitu bychom mohli rozšířit v  naší 
v obci zejména v zimních měsících. Nově ote-
vřená tělocvična v prostorách areálu Ondrášo-
va Dvora na Mezivodí nám vnukla myšlenku, 
uspořádat na  Bíle historicky první badminto-
nový turnaj. 

Vše potřebné se podařilo zařídit a  dne 3. 
prosince po  deváté hodině ranní se začali 
scházet první sportovci. Celkem se přihlásilo 
11 mužů a  6 žen, v  kategorii čtyřher to bylo 
pak 8 dvojic. Po  registraci a  zaplacení sym-
bolického startovného ve výši 50 Kč měli hráči 
nárok na  občerstvení v  sousední restauraci 
formou výborného guláše s chlebem. V objek-
tu tělocvičny se nacházel také stylový bar, kde 
bylo pro všechny účastníky turnaje připraveno 
osvěžení alko, nealko pivem, popř. slazeným 
nápojem. 

I  poměrně zdlouhavý hrací systém nebyl 
na  zápalu do  hry vůbec znát. Pro účastníky, 
kteří měli ještě chuť a  sílu, byla připravena 

 
 
 
 

Obec Janovice 
Sociální komise obce 

 
Nevyhovuje Vám aerobik, zumba a jiné rychlé pohybové aktivity? Máte 

pohybové problémy? Pravě pro vás jsme připravili: 
 

ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ V JANOVICÍCH 
 

Skupinová pohybová léčba je založena na velmi pomalém provádění 
pohybu, bez námahy, podle individuálních schopností. Pohyb je 

koordinován s dýcháním a procítěním každé jeho fáze. Přínosem 
tohoto cvičení je zlepšení svalové rovnováhy, celkové vyváženosti 

organismu a zlepšení pohyblivosti.  
 

Cvičení povede zkušená fyzioterapeutka p. Miroslava Bílská. 
 

Kdy?   každý čtvrtek od 15.15 hodin (poprvé 19. ledna 2017) 
Kde?   v budově ZŠ v Janovicích  
S sebou?  karimatku, popř. osušku 
Cena?  60,- Kč/lekci á 1,5 hodiny 
 
 

 

Janovice, Bílá

Bílá

Bílá

rozloučili jsme se 

V měsíci listopadu jsme se rozloučili 
s panem Karlem Měřičkou.

Nezapomeneme.

Již potřetí se spolu setkaly ekotýmy ZŠ Jano-
vice a ZŠ Lískovec. Každé setkání se zaměřuje 
na poznání druhého ekotýmu, na výměnu zku-
šeností a  sdílení společných zážitků. V  letoš-
ním školním roce byly pozvány děti z Lískovce 
do Janovic, kde měly připraven pestrý program. 
Celý den jsme se vyskytovali v naší prostorné 
tělocvičně, kde jsme v  šesti týmech pracovali 
na sedmi tématech Voda, Energie, Menu, Do-
prava, Odpady, Biodiverzita a Ekotým. 

Na  úvod našeho setkání jsme si navzájem 
vyměnili dárečky. Dostali jsme létající talíře, za-
tímco naši žáci vyrobili zápisník pro děti lísko-
veckého ekotýmu, kde jsme obal sešitu vytvořili 
bublinkovou technikou. Co jsme celé dopoled-
ne dělali? Začali jsme tématem Voda, jednotlivé 
týmy se zabývaly spotřebou vody a přemýšlely, 
kde v  domácnosti je největší a  kde nejmenší 
odběr. Následoval okruh Menu, v  němž měly 
děti za úkol z  letáků vyrobit plakátek, kde mu-
sel být připraven chutný, ale zdravý a vyvážený 
oběd. Pak byla na programu Energie, v níž si 
žáci zkusili zapojit s pomocí brambory, citronu 
či jablka jednoduchý elektrický obvod a poté se 
pobavit nad spotřebou energie v  domácnos-
ti. Po  přestávce přišlo na  řadu téma Odpady. 
Děti zde vtipně posouvaly nákladní autíčko, 
jemuž v  cestě stály odpadky, a  na  vozidlo se 
nakládal pouze komunální odpad. Pokračovalo 
se Biodiverzitou, kdy skupiny musely poznat, 
která zvířata se vyskytují v  oblasti CHKO Be-
skydy, a rozdělit je na obratlovce a bezobratlé. 
Předposledním okruhem byla Doprava, při níž 

Setkání školních ekotýmů

se skupiny prováděly terénem s  překážkami. 
Na samotný závěr bylo připraveno téma s ná-
zvem Ekotým. Zde děti obkreslily nejmenšího 
kamaráda a posléze na papír do hlavy vepsaly, 
na co člen ekotýmu myslí, do srdce uvedly, co 
má rád, do rukou, co nejraději dělá, a do nohou, 
kam nejraději chodí.

Zjistili jsme, že naši žáci jsou velmi tvořiví, 
nápadití a  dokážou srozumitelně prezentovat 
práci svou či celé skupiny. Oba naše ekotýmy 
při práci pozorovali páni ředitelé – z  Lískovce 
pan Libor Kvapil a z Janovic pan Ivo Tošeno-
vjan. Děti hodnotily naše setkání jako poučné 
a zábavné, naši žáci byli pozváni do Lískovce, 
kde se sejdeme při našem dalším společném 
setkání. Jsme rádi, že máme v  naší blízkosti 

školu, jež s námi ráda sdílí naše společné téma, 
a tím je ekologie. 

� Monika Olšáková, Foto: Archiv ZŠ

Jednou z  akcí, která k  Vánocům na  Bys-
trém již neodmyslitelně patří, je soutěž o nej-
lepší bramborový salát. Letošní ročník se 
konal v sobotu 17. prosince v sále restaura-
ce U  Toflů. Přihlásil se rekordní počet sou-
těžících a odborná porota tak během večera 
ochutnávala z celkem 22 porcí bramborové-
ho salátu. 

Každý, kdo salát přinesl, jej vyráběl dle 
svého domácího a  osvědčeného receptu 
s  použitím různých ingrediencí. Diváci se 
bavili doprovodným programem ve  formě 
oblíbené hry Kufr, kterou v  minulosti vídali 
na  televizních obrazovkách, a  poznáváním 
hlasů známých herců v  jejich nejrůznějších 

úpravách. Vítězem doprovodné soutěže se 
stal tým pod vedením svého kapitána Aloise 
Ramíka. Po důkladné ochutnávce všech sa-
látů a bodovém hodnocení poroty první příč-
ku v soutěži o nejlepší bramborový salát ob-
sadila paní Slavíčková, jako druhá se umístila 
Dana Rečková a  třetí skončil Jaroslav Ohn-
heiser. Následně k  dobré náladě a  zpěvu 
zahráli na  své nástroje místní talentovaní 
hudebníci. Věříme, že si všichni návštěvníci 
užili příjemný předvánoční večer, děkujeme 
za  účast všem soutěžícím a  také místním, 
kteří se jakkoliv podíleli na konání této akce. 

� Lucie Nohlová
� Foto: Jiří Foldyna

Vánoční turnaj v badmintonu 

i  čtyřhra, kde se finálové zápasy hrály až 
do večerních hodin.

Výsledky turnaje:
Kategorie mužů
1.	 Lukáš Jurčo
2.	 Martin Blahuta
3.	 Ladislav Krňa
Kategorie žen
1.	 Martina Šamajová
2.	 Tereza Konečná 

3.	 Anna Góralíková
Čtyřhra
1.	Ladislav Krňa + Petr Kubačák
2.	Lukáš Jurčo + Barbora Liďáková
3.	Tomáš Kubačák + Anna Góralíková
Na  závěr bychom chtěli poděkovat našim 

vstřícným sponzorům, a  také všem přihlá-
šeným hráčům, bez kterých by se tato akce 
nepovedla. 

� Za pořadatele: Tomáš Kubačák

Pro všechny uživatele služby Připojení 
k síti Internet na Bílé, Hlavaté, Mezivodí a Ka-
valčankách přinášíme více jak dvojnásobné 
zrychlení internetu.

Obec Bílá jako majitel obecní datové sítě 
zafinancovala v  roce 2016 modernizaci její 
páteřní části. Společnost TKR Jašek, s.r.o. 
jako pověřený technický správce obecní sítě 
tak mohl všem uživatelům aktivovat vyšší 
rychlosti u tarifů:

„Běžná Doma“, nově max. rychlost 15 Mb/s 
(dříve 6 Mb/s), cena 200 Kč/měs. vč. DPH zů-
stává.

„Frkot ve  Firmě“, nově max. rychlost 30 
Mb/s (dříve 12 Mb/s), cena 600 Kč/měs. bez 
DPH zůstává.

Orientační měření rychlosti si můžete pro-
vést zadáním adresy např. na http://rychlost.
vn.cz/ do svého prohlížeče www stránek.

V  případě potřeby jsme vám k  dispozici 
na emailu internet@valachnet.cz nebo telefo-
nu 571 115 225. 

Děkujeme za  vaši přízeň. Úspěšný rok 
2017 a mnoho zážitků s rychlejším internetem 
vám přeje celý kolektiv TKR Jašek, s.r.o.

� Bronislav Jašek

Zrychlení internetu v Bílé

Oznámení
V době od 1. ledna 2017 do 14. ledna 2017 

se v obci bude konat Tříkrálová sbírka, 

kterou zastřešuje Charita Frýdek-Místek.

 8. 1. 10.30 Bílá
15. 1. 10.30 Bílá
22. 1. 10.30 Bílá
29. 1. 10.30 Bílá

Přehled bohoslužeb 
na měsíc leden 2017

Stalo se již tradicí, že obec Janovice před 
Vánocemi uspořádá zájezd do destinace známé 
svou vánoční atmosférou. Letos se zájezd konal 
10. prosince. V loňském roce to byla Vídeň, v le-
tošním roce padla volba na polské město Krakow. 

Pro velký zájem obyvatel Janovic a Bystrého 
bylo nutné vypravit dva autobusy s dvěma prů-
vodci. Oba autobusy vyjely v sedm hodin od ško-
ly z Janovic, a protože se účastníci zájezdu znali, 
panovala na palubě autobusu od začátku výbor-
ná nálada. Po dvou a půl hodinách jízdy autobus 
dorazil do Krakowa a první zastávka byla u umě-
lého návrší zvaného Kopiec Kościuszko, které 
Krakowjané během tří let uměle navezli. Vzdali 
tak hold Tadeuszi Kościuszkovi, jakožto člověku, 
který se značnou mírou podílel na získání polské 
nezávislosti.

Po výstupu na umělé návrší následovala pro-
hlídka muzea voskových figurín nacházející se 
v přilehlém opevnění. Po prohlídce muzea jsme 
zamířili do  centra Krakowa navštívit pověstný 
vrch Wawel, na němž stojí královský hrad a kate-
drála sv. Stanislava a Václava. Paní průvodkyně 
nás provedla po  těchto památkách zapsaných 
v knize UNESCO a přitom nám uváděla o nich 
zajímavé informace. Následoval přechod na ne-
daleký rynek, z něhož i přes svou zaplněnost ná-
vštěvníky sálala krásná vánoční atmosféra s na-
bídkou nepřeberného zboží od místních výrobců 
a krajových specialit. 

Věřím, že se zájezd líbil všem zúčastněným 
a budeme se těšit na příští rok, kdy je ve hře ná-
vštěva vánoční Budapešti.

� Václav Biolek, Foto: Lucie Ohnheiserová

Zájezd 
do Krakowa

Předvánoční bramborový salát
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Bylo sobotní odpoledne 17. prosince, ven-
ku na  zemi pod nohami křupala tenká vrstva 
sněhu a trochu i mrzlo. A všichni, kdo si chtěli 
alespoň na chvíli odpočinout od předvánočního 
shonu, který nás pravidelně v tuto dobu ovládá, 
dostali možnost.

V adventním čase, který je již v plném prou-
du, pro nás připravila krásný kulturní zážitek 
paní Irena Magnusková svým pěveckým vy-
stoupením v  kostele Sv. Josefa v  Janovicích. 
Vystoupení v  našem kostele bylo poslední 
z  řady adventních koncertů, které uskutečnila 
v kostelech okolních obcí – v kostele Nalezení 

sv. Kříže ve  Staříči a  v  kostele Sv. Jana Ne-
pomuckého na Pražmě. Stejně jako v minulých 
letech, i  letos přijela se svými hosty – Annou 
Mecovou, Petrem Strakošem a Martinem Ko-
zelským, kteří ji celým programem doprovázeli.

Po prvních mohutných tónech varhan, do je-
jichž kláves se opřel Petr Strakoš, se daly zavřít 
oči a člověk se mohl přenést do  jiného světa. 
K  hudbě se vzápětí připojil zvučný hlas Ireny 
Magnuskové, který vše jen umocnil a  dle mě 
dokázal odvést myšlenky od  všeho, co nám 
v tu chvíli mohlo ležet na srdci. Všichni poslu-
chači pozorně po celou hodinu trvání koncertu 

naslouchali a nechali se unášet krásnými melo-
diemi se zpěvem, které byly prostřídány sklad-
bami samostatné hry varhan a flétny.

V  průběhu celého koncertu byli účinkující 
odměňování potleskem, který při závěrečném 
loučení přibyl značně na  síle. Starosta obce 
Marek Špok jako poděkování za krásné vystou-
pení předal Ireně Magnuskové květiny a  její 
hosté od ní obdrželi také malou pozornost.

Věřím, že všichni zúčastnění prožili krásné 
odpoledne.

� Jana Kutlvašrová
� Foto: Vladimír Kutlvašr

17Pf
„Já myslím, že civilizace není dobrá, když je bez kultury. Člověk potřebuje 
ke št ěstí a spokojenosti nejenom pohodlí t ělesné, ale i duševní. Kultura a 
civilizace musí jít ruku v ruce.“

Jan Werich

Pevné zdraví a co nejvíce 
duševní pohody Vám 
do roku 2017 přeje 

Vaše Kulturní centrum. 

Kateřina Kaiserová Petra Krpcová

Malý krok pro lidstvo, velký skok pro nároč-
nější filmové fanoušky ve  Frýdlantě a  okolí. 
V lednu 2017 zahajuje v kině Kulturního cent-
ra Frýdlant nad Ostravicí činnost filmový klub. 
Jeho promítání budou probíhat každou neděli 
od 19.30. Klub bude řádně registrován u Aso-
ciace českých filmových klubů a  jeho členy 
se mohou zájemci stát zakoupením průkazky 
v hodnotě 60 Kč (k dostání v kanceláři vedení 
Kulturního centra nebo před klubovými projek-
cemi). Členové klubu mají zvýhodněné vstup-
né na jednotlivé filmové projekce a uvažujeme 
i o dalších bonusech a výhodách. Před každou 
projekcí čeká diváky krátký lektorský úvod.

Slavnostní zahájení
Provoz klubu bude slavnostně zahájen 8. 

ledna 2017 v  19.30 projekcí filmu Muž jmé-
nem Ove. Rádi bychom diváky pozvali nejen 
na  tuto diváky i  kritiky velmi příznivě přijatou 
komedii, ale rovněž na setkání s několika zají-
mavými hosty a na malé občerstvení.

Na jaké filmy se můžete těšit?
Leden je ve Filmovém klubu Frýdlant nad 

Ostravicí vyhrazen čtyřem výjimečným filmům.
Nejprve to bude již zmíněný švédský sní-

mek Muž jménem Ove, adaptace i u nás po-
měrně známého románu Fredrika Backmana. 
O  tomto příběhu stárnoucího vdovce, který 
(tak trochu proti své vůli) znovu najde smysl 
svého života, napsala americká filmová kriti-
ka, že je to „dojemný a vtipný film, u kterého 
se budete na konci dost možná shánět po ka-
pesníku“. Tak uvidíme, každopádně zakoupí-
me na náklady klubu velkoobchodní balení!

Tvorba Jima Jarmusche patří již od  osm-
desátých let dvacátého století k  tomu nejza-
jímavějšímu, co přinesla americká nezávislá 
kinematografie. Každý další film režiséra Noci 
na zemi, Mrtvého muže nebo Zlomených kvě-
tin netrpělivě očekávají diváci po celém světě. 
Nejinak je tomu u tvůrcova nejnovějšího sním-
ku Paterson, ve  kterém se podle kritického 
ohlasu ze zámoří navrací v  plné síle „starý 
dobrý Jarmusch“.

Další dva filmy, které v  lednu uvedeme, 
mají společné téma rodinných vztahů – kaž-

dý z nich ho však nahlíží z jiného úhlu. Fran-
couzské psychologické drama Začít znovu 
vypráví příběh ženy, která se musí vyrovnat 
s odchodem životního partnera. Naopak nový 
snímek první dámy českého dokumentu He-
leny Třeštíkové Strnadovi ukazuje manželství, 
které přetrvalo úctyhodných pětatřicet let. Jde 
o  další film z  časosběrného cyklu „Manžel-
ské etudy“, jehož natáčení bylo zahájeno již 
na přelomu sedmdesátých a osmdesátých let 
minulého století.

Manželské páry, pozor!

Chceme, aby se u  nás diváci cítili dobře 
a rádi se k nám vraceli. Proto budeme promí-
tání filmového klubu zpestřovat nejrůznějšími 
soutěžemi, akcemi a  bonusy. A  vyhlašujeme 
první z nich: Každý manželský pár, který při-
jde na dokument Heleny Třeštíkové Strnadovi 
a  doloží jakýmkoli způsobem, že je spolu již 
nejméně třicet pět let (tak jako protagonisté 
filmu), dostane voucher na  dvě vstupenky 
na libovolný další film v rámci filmového klubu. 
Tož, lidé, přijďte, těšíme se na vás!

� Lukáš Foldyna

Plánované kulturní a sportovní akce na LEDEN 2017 
 
neděle 1. 1. NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ 
17.00 – 18.00 parkoviště před KC 
   
čtvrtek 5. 1. VYHLAŠOVÁNÍ ZÁVODU LH 365 
17.00  kinosál Kulturního centra 
  vstup zdarma 
 
úterý 10. 12. Tvořivé dílny pro děti 
14.00 – 18.00 TUČŇÁCI 
  klubovny Kulturního centra 
  vstup zdarma 
 
čtvrtek 12. 1. FRÝDLANTSKÉ HOVORY s… Mgr. Jiřím Kráčalíkem 
18.00  kinosál Kulturního centra 
  vstup zdarma 
 
sobota 14. 1. PIVNÍ PLES 
19.00  velký sál Kulturního centra 
 
neděle 15. 1. Program pro děti 
16.00   LEDOVÁ SHOW S ELZOU 
  velký sál Kulturního centra 

Vstupné 80 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit 
v BIC nebo na místě. 
 

pondělí 16. 1. Záznam baletu 
18.00  LABUTÍ JEZERO 

kinosál Kulturního centra 
Nejslavnější a nejhranější baletní titul z Opery National de Paris. 
Vstupné dospělí 200 Kč/děti 150 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách 
a následně zakoupit v BIC nebo na místě. 
 

sobota 21. 1. FOTBAL BÁL 
19.00  velký sál Kulturního centra 
 
úterý 24. 1. Tvořivé dílny pro děti 
14.00 – 18.00 ZIMNÍ OBRÁZEK S RÁMEČKEM 
  klubovny Kulturního centra 
  vstup zdarma 
 
čtvrtek 26. 1. Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka 
18.00  URAL - DO DIVOČINY TAJGY I TUNDRY  

kinosál Kulturního centra 
  vstupné 30 Kč 

sobota 28. 1. BESKYDSKÝ PLES  
19.00  IV. Reprezentační ples města Frýdlant nad Ostravicí 
  Večerem provází moderátor Radek Erben. Hrají Alfa Orchestra. 

velký sál Kulturního centra 
vstupenky možno zakoupit v BIC  
 

Připravujeme: 
 
pondělí 20. 3. Divadelní představení 
19.00   LÁSKA 

hrají Karel Heřmánek, Dana Morávková, Zdeněk Žák 
  velký sál Kulturního centra 

Vstupné 300 Kč, 250 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v BIC nebo na místě (vstupenky již v prodeji). 

 
 
 

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA 

  Večerem provází moderátor Radek Erben. Hrají Alfa Orchestra. 
velký sál Kulturního centra 
vstupenky možno zakoupit v BIC  
 

Připravujeme: 
 
pondělí 20. 3. Divadelní představení 
19.00   LÁSKA 

hrají Karel Heřmánek, Dana Morávková, Zdeněk Žák 
  velký sál Kulturního centra 

Vstupné 300 Kč, 250 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v BIC nebo na místě (vstupenky již v prodeji). 

 
 
 

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA 

Adventní koncert Ireny Magnuskové

Zahájení činnosti Filmového klubu Frýdlant nad Ostravicí

V sobotu 28. ledna 2017 se koná již IV. Re-
prezentační ples města Frýdlant nad Ostravicí. 
Po velkém úspěchu v loňském roce bude celý 
večer hrát jedenáctičlenný orchestr Alfa Orche-
stra. Ten se zaměřuje na populární hudbu 80. 
a 90. let minulého století a uslyšíte hity nejzná-
mějších světových i domácích interpretů. 

V  jejich vystoupení nebudou samozřejmě 
chybět i  klasické plesové melodie. Těšit se 

můžete i  na  vystoupení Elvis Presley Revival 
Band. Elvis – Vláďa Janovský, se může po-
chlubit titulem „druhý nejlepší Elvis Evropy“, 
který získal na největší evropské soutěži v an-
glickém Blackpoolu a je držitelem mnoha oce-
nění nejen u nás, ale i  ve  světě. Jejich show 
navodí nefalšovanou atmosféru Elvisových 
koncertů, zpěvákova dokonalá podoba, hutný 
hlas, charisma a  skvělá kapela vás nenechá 
na pochybách, že král stále žije...! Připraveno 
bude tradičně výborné jídlo, míchané nápoje 
i  bohatá nabídku na  baru. Chystáme pro vás 
i bohatou tombolu a půlnoční překvapení. Vstu-
penky na Beskydský ples, který začne v 19.00 
hodin, se prodávají v Beskydském informačním 
centru. Jejich cena je stejná jako loni – tedy 
250 Kč. Jste srdečně zváni. 

� Kateřina Kaiserová

Reprezentační ples města
Frýdlant nad Ostravicí

Setkání se uskuteční v  pátek 20. ledna 
v 18.00 v Janáčkově síni. Zahrají muzikanti, 
které Štěpán Kotek vychoval, zatančí Frý-
dlantská chasa, nahlédneme i do krásných 
kronik Štěpána Kotka.

Bude představena kniha a bude možné 
si knihu i  znovu vydané zpěvníčky Štěpá-
na Kotka koupit. Večer zpříjemní malé ob-
čerstvení. A hlavně bude možné setkat se 
a  zavzpomínat si s  přáteli manželů Jany 
a Štěpána Kotkových. � Josef Svoboda

Setkání nad knihou 
o Štěpánu Kotkovi

                      
 
 

Náš svět, příspěvková organizace 
Pržno   Pržno 239, 739 11 Pržno 

PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE 
NÁŠ SVĚT PRŽNO 

si Vás dovoluje pozvat na 
 

III. SPOLEČENSKÝ PLES 
v sobotu 11. 2. 2017 od 19.00 hodin 
v restauraci „Freud” v obci Ostravice 

 

 
K tanci a poslechu hraje hudební skupina 

„UNIBENDIX” 
Vstupné včetně večeře 250,- Kč 

Bližší informace o prodeji vstupenek získáte 
na tel. č.:  724 544 507, 558 605 618 nebo na: 

info@centrumprzno.cz 
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Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách www.kcfno.cz, zakoupit v Beskydském informačním centru Frýdlant n.O. nebo 
hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

út 3.1. od 19:00, pá 6.1. od 20:00 a so 7.1. od 17:00

PASAŽÉŘI
USA, sci-fi/dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 116 min, cena 120,-, 
Falcon, titulky
Jennifer Lawrence a Chris Pratt představují dva pasažéry vesmírné lodi, 
která je má dopravit na jinou planetu, kde by měli začít nový život. Když je 
jejich hibernační kóje za záhadných okolností probudí o 90 let dříve, než loď 
dosáhne svého cíle, mění se rutinní cesta v souboj o přežití. Rež. M. Tyldum.

st 4.1. od 17:00, so 7.1 od 15:00, ne 8.1 od 15:00  
ne 22.1. od 15:00 

ANDĚL PÁNĚ 2
ČR, pohádka, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 90,-, Falcon 
V příběhu se opět setkáme s oblíbenou dvojicí – andělem Petronelem a čer-
tem Uriášem. Jejich věčné tahanice způsobí, že se vzácné jablko ze stromu 
Poznání zakutálí z nebe na Zemi. A to už se Bůh opravdu rozzlobí. Petronel s 
Uriášem se ocitnou v malém českém městě v předvečer svátku svatého Mi-
kuláše. Potkávají holčičku Anežku a její maminku, které nemají právě šťast-
né období. Když jim ale naše dvojice pomůže, cesta k získání kouzelného 
jablka Poznání je otevřená. Rež. J. Strach.

st 4.1. od 19:00, pá 6.1. od 18:00 a ne 8.1. od 17:00 
 

MANŽEL NA HODINU
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 110,-, Bohemia MP
Pokračování mimořádně úspěšné české komedie Hodinový manžel sleduje 
další osudy čtveřice hráčů vodního póla z Nymburku, kteří začali pracovat 
jako hodinoví manželé – Milana (Bolek Polívka), Honzy (David Novotný), Ja-
kuba (David Matásek) a Kryštofa (Lukáš Latinák).  Rež. T. Svoboda.

so 7.1. od 19:30 a út 10.1. od 19:00 

VELKÁ ČÍNSKÁ ZEĎ
USA/Čína, akční, nevhodný do 12 let, délka 94 min, cena 120,-, Cinemart, 
titulky
Matt Damon jako bitvami protřelý žoldák přijíždí na Dálný východ, aby se 
zmocnil tajemství výroby střelného prachu. Během své pouti narazí na nej-
větší stavbu, kterou kdy lidstvo stvořilo. Bohužel také na vlastní kůži pozná 
důvody pro její existenci. Rež. Y. Zhang.

st 11.1. od 17:00 a so 14.1. od 15:00

ZPÍVEJ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 110 min, dospělí 130,-/děti 
110,-, Cinemart, dabing
Podnikavý koalí chlapík jménem Buster Moon má poslední šanci zachránit 
divadlo, které zdědil po svém otci. Všechno vsadí na jednu kartu, na velko-
lepou talentovou pěveckou soutěž, jakou svět ještě neviděl. A stejně jako je 
pestré složení zvířecích soutěžících, je pestrý i jejich repertoár, který se roz-
píná od Franka Sinatry po Lady Gaga. Příběh, který vám pohladí nejen duši, 
ale i uši. Rež. G. Jennings.

st 11.1. od 19:00 a pá 13.1. od 17:30 

ASSASSIN´S CREED
USA/VB/Francie/Hong Kong, akční, nevhodný do 12 let, délka 115 min, cena 
120,-, Cinemart, titulky
Španělsko, 16. století. Doba útlaku inkvizice. V této době se ocitá Aguilar de 
Nerha, člen řádu Asasínů, organizace existenčně zasahující už do dob před 
narozením Krista, neustále bojující proti svým odvěkým nepřátelům, Tem-
plářům. Obě dvě strany znají pravdu a tvoří historii, aniž by prostý lid věděl, 
co se děje. Atentát na panovníka, Velká Francouzská revoluce, za vším tím 
mohly stát tyto dvě organizace, aniž by to někdo tušil. Rež. J. Kurzel.

pá 13.1. od 20:00

RAMMSTEIN IN AMERIKA
Německo, koncert, přístupný bez omezení, délka 223 min, cena 160,-, Atlan-
tis Ent.
Dokument o kapele a koncert Live from Madison Sguare Garden. V jeden 
jediný den, jeden jediný večer může celá ČR sledovat cestu RAMMSTEIN až 
na vrchol světového showbusinessu, nahlédnout do jejich osobních životů, 
do zákulisí obrovského podniku Rammstein v unikátním dokumentu. Rež. R. 
Rossacher.

so 14.1. od 17:00, st 18.1. od 19:00 a so 21.1. 
od 19:30

VŠECHNO NEBO NIC
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 107 min, cena 120,-, Bioscop
Romantická komedie o dvou majitelkách malého knihkupectví a jejich mi-
lostných kotrmelcích. Rež. M. Ferencová. 

so 14.1. od 19:30 a ne 15.1. od 17:00

PROČ PRÁVĚ ON
USA, komedie, nepřístupný do 15, let délka 110 min, cena 120,-, Cinemart, 
titulky
Milující otec Ned je v šoku z toho, že jeho zetěm by se měl stát až brutál-
ně upřímný, bezstarostný a přímočarý počítačový multimilionář Laird, který 
postrádá jakékoliv zábrany a který všechny problémy řeší tím, že si jich ne-
všímá nebo je prostě převálcuje. A teď chce během vánočních svátků získat 
požehnání od rodičů své milé, ještě než ji požádá o ruku. Rež. J. Hamburg.

út 17.1. od 19:00 a so 21.1. od 17:00

POD ROUŠKOU NOCI
USA, drama, nepřístupný do 15 let, délka 129 min, cena 110,-, Freeman Ent., 
titulky
Děj filmu je zasazen do bouřlivých 20. let minulého století, kdy ani prohibice 
nezastavila tok kořalky v ilegální síti gangstery provozovaných náleven.  Rež. 
B. Affleck.

st 18.1. od 17:00, so 21.1. od 15:00 a ne 29.1. 
od 15:00 

OZZY
Španělsko/Kanada, animovaný, přístupný bez omezení, délka 91 min, cena 
110,-, Fénix Distribution, dabing
Ozzy je přátelský bígl, který žije idylickým životem v rodině Martinsových. 
Jeho páníčci se ale musí za prací přesunout do Japonska. Má to jeden há-
ček: pes s nimi nesmí, proto dají Ozzyho do luxusního psího hotelu zvaného 
Modrá zátoka. Právě ten vozí psy do skutečné Modré zátoky, což je psí vě-
zení, které i psi řídí. Ozzy se rozhodne naplánovat útěk a ve štychu nenechá 
ani své nové psí přátele. Rež. A. Rodrigues.

pá 20.1. od 18:00 a st 25.1. od 19:00
 

PIRKO
ČR/SR, drama, nevhodný do 15 let, délka 92 min, cena 110,-, Bontonfilm 
Strhující syrové drama o mladé dívce, kterou nezlomí ani pád na úplné dno. 
Příběh o síle, která se zrodila v podstatě z ničeho, ukazuje odvrácenou stra-
nu Prahy a jejího podsvětí – se vší krutostí, ale i ironií a černým humorem, 
který k němu patří. Rež. L. K. Svoboda a P. K. Svoboda.

pá 20.1. od 20:00, ne 22.1. od 17:00 a út 24.1. 
od 19:00

XXX: NÁVRAT 
XANDERA CAGE
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 120,-, Cinemart, titulky
Xander Cage, zvaný též xXx, je naživu! A opět v dokonale vyladěné formě 
a připravený s pomocí svých dokonalých adrenalinových kousků nabančit 
všem největším hnusákům na světě. Teď jsou na řadě záporáci, kteří se 
zmocnili tajného zařízení zvaného Pandořina skříňka, pomocí něhož jsou 
schopni vám až z oběžné dráhy hodit vybraný vojenský satelit přímo na hla-
vu. S přesností jednoho metru. Plus minus. Ono u několikatunové družice 
zase na nějakém tom metru nesejde. Rež. D. J.  Caruso.

st 25.1. od 17:00 a so 28.1. od 15:00

DIVOKÉ VLNY 2
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 107 min, cena 110,-, Bonton-
film, dabing
Tučňáci už zase staví na hlavu zavedené pořádky, věnují se surfování na prk-
ně a tráví čas na pláži. Možná ne úplně všichni, ale zcela jistě mladý tučňák 
Cody, který se ve filmu Divoké vlny stal překvapivým šampionem v surfování 
a teď se vrací ve velkém stylu na prkně. Rež. H. Yu.

pá 27.1. od 17:30

LA LA LAND
USA, romantický/muzikál, nevhodný do 12 let, délka 127 min, cena 110,-, 
Freeman Ent., titulky 
Moderní pojetí klasického hollywoodského milostného románu umocněné 
skvělými písničkami doprovázenými velkolepými tanečními čísly líčí vášnivý 
milostný vztah od něžného vzrušení rozvíjející se lásky až po trpké zklamání 
z velkých ambicí. Rež. D. Chazelle.

pá 27.1. od 20:00, so 28.1. od 17:00 a út 31.1. 
od 19:00

SPOJENCI
USA, romantický, nevhodný do 12 let, délka 124 min, cena 120,-, Cinemart, 
titulky
V roce 1942 pracuje Max Vatan (Brad Pitt) jako spojenecký špión. Jeho nový 
úkol ho přivede do Casablanky. Zde předstírá, že je manželem Marianne, od-

bojářky, která pracuje v německých budovách a je pro Maxe cenným zdrojem 
informací. Během nebezpečné hry s falešnými identitami se do sebe zamilují 
a rozhodnou se, že začnou nový život v Anglii, nyní již jako rodiče společného 
potomka. Jenže tento sen o novém životě musí Max opustit, když se o Mari-
anne dozví, že je dvojitá agentka a dostane za úkol ji zabít... Rež. R. Zemeckis.

so 28.1. od 19:30 a ne 29.1. od 17:00

REZIDENT EVIL: 
POSLEDNÍ KAPITOLA
Něm./Kanada/Francie/Austrálie, akční, nepřístupný do 15 let, délka 105 min, 
cena 120,-, Falcon, titulky
Film přímo navazuje na události snímku Resident Evil: Odveta. Alice (Milla 
Jovovich) jako jediná přežije klíčový střet s nemrtvými, který měl rozhodnout 
o osudu lidstva. Nyní se Alice musí vrátit tam, kde celá katastrofa začala - do 
podzemního komplexu Hive v Raccoon City, kde společnost Umbrella Cor-
poration hromadí své síly a chystá finální útok proti posledním hrstkám lidí, 
kterým se apokalypsu dosud podařilo přežít. Rež. P.W.S. Anderson.

BIO SENIOR
čt 12.1. od 10:00

DĚDA
ČR, rodinný, délka 112 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB
ne 8.1. od 19:30

MUŽ JMÉNEM OVE
Švédsko, komedie/drama, nevhodný do 12 let, délka 116 
min, cena 90,- (FK 70,-), AČFK, titulky
Devětapadesátiletý Ove je umíněný a svárlivý muž, který věč-
ně terorizuje své okolí, dokud mu do života nevstoupí rodina 
imigrantů. Dojemná tragikomedie o stárnutí je filmovou adap-
tací stejnojmenného knižního bestselleru švédského spisovatele 
Fredrika Backmana. Rež. H. Holm.

ne 15.1. od 19:30

PATERSON
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 118 min, cena 100,- (FK 80,-), Aero-
films, titulky
Paterson je řidič autobusu, který se ve volných chvílích věnuje psaní poezie. 
Den po dni sledujeme jeden týden jeho spokojeného života s manželkou Lau-
rou, která je jeho přesným protikladem. Rež. J. Jarmusch.

ne 22.1. od 19:30

ZAČÍT ZNOVU
Francie/Německo, drama, nevhodný do 12 let, délka 98 min, cena 110,- (FK 
90,-), Film Europe, titulky
Nathalie je učitelkou filozofie na pařížské střední škole. Práci miluje a ob-
zvláště ráda sdílí se svými žáky požitek z přemýšlení. Svůj čas dělí mezi své-
ho manžela, dvě děti, bývalé studenty a velmi majetnickou matku. Jednoho 
dne ji dlouholetý životní partner oznámí, že ji opouští kvůli jiné ženě. Nathalii 
nezbývá, než se vypořádat s dosud nepoznanou samotou, i nově nabytou 
svobodou. Rež. M. Hansen-Løve.

ne 29.1. od 19:30

STRNADOVI
ČR, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 102 min, cena 100,- (FK 80,-
), Aerofilms
Během 35 let společného soužití jednoho páru se odehraje mnohé: od chvil 
absolutního porozumění až po dramatické propady. Po většinu času však 
partneři řeší všem dobře známé běžné starosti a radosti spojené s výchovou 
dětí, chodem domácnosti nebo třeba podnikáním. A přesně takový život žijí i 
majitelé prodejny s nábytkem Ivana a Václav Strnadovi, které režisérka Hele-
na Třeštíková v rámci projektu Manželské etudy sleduje se svou kamerou už 
od roku 1980. Rež. H. Třeštíková.

KINO FrýdlaNt N.O.
ledeN 2017

cash-flow

Vás srdečně zvou na

Srdečně Vás zvou 

ZŠ nám. T. G. Masaryka a SRPŠ při ZŠ nám. T. G. Masaryka

Reprezentacní ples

organizátoři plesu
Vstupné (s místenkou): 190,- Kč

25. února25. února

Reprezentacní plesˇ̌

Ples se koná v sobotu  od  hodin

v prostorách ve Frýdlantu nad Ostravicí.

K tanci a poslechu hraje ostravská hudební 

Čeká na Vás bohatý program, občerstvení a vše, co k plesu patří.

Předprodej vstupenek s místenkou proběhne přímo ve škole

od 11. 1. do 15. 2. 2017. 

Pak bude pokračovat v BIC ve Frýdlantu nad Ostravicí.

25. února 2017 19:00 do 3:00

Kulturního centra 

skupina Flash.



– 16 –Leden 2017 inzerce  

Vydává Zájmové sdružení Frýdlantsko - Beskydy * vychází ve 13 obcích * zpracovává: PR Agency Petra Pavelky, El. Krásnohorské 149, 738 01 Frýdek-Místek, + 420 603 249 743,
e-mail: petr@fmseznam.cz * Tisk: Czech Print Center a.s. * registrace: MKČRE 10157

Pro inzerci volejte
603 249 743

Lumír Matula,
oprava elektroniky

Televizory plazmové, LCD, videa, 
DVD, CD, videokamery, satelitní 
přijímače, set-top-boxy, mikrovln-

né trouby. Přijedu k Vám
732 16 46 36, 558 622 296

NEMÁTE ČAS CHODIT 
DO LÉKÁRNY?

LEKARNA

Nezřídka se nám při placení dostane do ru-
kou bankovka, které chybí růžek či část okraje, 
je pomačkaná, natržená nebo dokonce na dva 
kusy a slepená izolepou. Nejsou výjimkou ani 
bankovky popsané či pomalované. Co pak 
s nimi udělat? Je možnost je odmítnout? A co 
obchodník, musí je od nás vždy přijmout?

Stačí malá nepozornost při placení a snadno 
se nám do rukou dostane opotřebovaná nebo 
dokonce poškozená bankovka. Je tak trochu 
jako „Černý Petr“, rádi bychom ji už neměli, ale 
nikdo ji nechce přijmout. Co teď? Rozhodně 
nemusíme s  každým nepatrným poškozením 
běžet do banky, ale měli bychom umět rozpo-
znat, zda můžeme poničenou bankovkou za-
platit a zda ji musí obchodník přijmout.

Existují jasná pravidla pro přijímání opotře-
bovaných a poškozených peněz. Stává se, že 
pokladní při placení odmítnou přijmout bankov-
ku s  odůvodněním, že poškozené peníze při-
jímat nemusí. Ne vždy ale postupují správně. 
Zatímco bankovky opotřebované oběhem, ty-
picky pomačkané, odřené, s narušeným okra-
jem či zašpiněné nelze odmítat, u poškozených 
se s jejich odmítnutím setkat můžeme.

Zákon rozlišuje mezi běžným a nestandard-
ním poškozením. Pro nás jako fyzické osoby 
platí, že jiné než opotřebované bankovky ak-
ceptovat nemusíme. U  podnikatelů hraje roli, 
jestli jde o  fyzickou nebo právnickou osobu. 
Režim fyzických osob je stejný, jedinou vý-
jimkou jsou směnárníci, pro které platí to, co 
pro právnické osoby. Většina obchodníků jako 
právnické osoby má povinnost přijímat všech-
ny bankovky až na  nestandardně poškozené 
a  ty poškozené běžně, ale které nejsou celé. 
Celou se pak rozumí i  třeba bankovka s chy-
bějícím růžkem ne větším než dva centimetry 
nebo právě natržená bankovka bez ohledu 
na  délku a  počet natržení. Právnické osoby 
musejí dokonce přijmout i bankovku roztrženou 
na dvě části a slepenou lepicí páskou. Nevadí 
ani mastná skvrna nebo čárnutí. A co je důle-
žité, nesmí je už vracet do oběhu. Nenechme 
si tedy namluvit, že bankovku, která je pouze 
natržená, nepřijímají.

Výrazně poškozené či úmyslně poničené 
peníze do  oběhu nepatří. Takové bankovky 
může odmítnout každý kromě České národní 
banky a zejména banky provádějící hotovostní 

operace. Jenže ty nám ji zabaví bez náhrady. 
O nestandardní poškození, které rozhodně ne-
bylo způsobeno běžným zacházením, se jedná 
v případě ohořelých či zetlelých bankovek, dále 
jsou-li roztržené na  více než dvě části nebo 
mají nečitelný či proděravělý obrazec. Pokud 
však bude bankovka vlivem tepla jen zahnědlá 
nebo jen propálená, nepokládá se za ohořelou. 
Pokud bankovka po nechtěném vyprání zůsta-
ne beze změn viditelných pouhým okem, obra-
zec a některé ochranné prvky jsou rozeznatel-
né, musí ji obchodník přijmout a dále do oběhu 
nevracet stejně, jako bankovku popsanou či 
pomalovanou z  jedné strany. Poradit se také 
můžete s právními poradci dTestu na poraden-
ské lince 299 149 009, která je k dispozici kaž-
dý všední den od 9 do 17 hodin.
� Lukáš Zelený, 
� vedoucí právního odd. dTestu

Natržené bankovky nesmí obchodníci odmítnout

OMLUVA
Omlouváme se touto cestou naklada-

telství Wart Třinec Henryka Wawreczky 
za  neoprávněné převzetí dobové ikono-
grafie a textů z publikace Antonín Barcu-
ch a  kol., Beskydy turistickými stezkami 
(Třinec 2015) do publikace Oldřich Boháč, 
Beskydy: Hospůdky od Prašivé k Bílému 
Kříži (Čeladná 2016) vydanou naklada-
telstvím Moravská expedice Petra Andr-
leho. Jmenovitá omluva směřuje rovněž 
k autorovi převzatých textů, PhDr. Davidu 
Pindurovi, Ph.D.

� Petr Andrle a Oldřich Boháč

Nabídka práce
Ředitel(ka), učitel(ka) v MŠ
Zajímalo by Vás pracovat v netradiční 
mateřské škole -  pak je tento inzerát 

právě pro Vás.
Jsme MŠ s rozšířenou výukou 

anglického jazyka a prvky Montessori, 
sídlíme ve Frýdlantu nad Ostravicí.
Do našeho týmu hledáme šikovného 

ředitele(ku) a šikovnou paní učitelku.

Životopis zasílejte na 
happyday@center4you.cz 

nebo volejte na tel.: 737 335 995

Tým MŠ HAPPY DAY s.r.o.
Dvořákova 780, 

739 11 Frýdlant nad Ostravicí


